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%% > Fl& Dennis M. Ritchie A T A RUNIXA LG HEHEF AR XA TCES » NRERE
BUNIXFCIE T AR R AR T EANARARITIT LR TR R4 A8 (A =Rz @M% A
%89 F LinuxfeMac OS XA Z R TUINX AL » A KA 3 F & 693214 2 i0SFA»Android 4L A7 &
BTUNIXAL c CARANABRIET SW/AEREZLTFIX) o EUINXFCHEF X140
$2 )& 0 B AT 4 £ Google TE 89Ken ThompsonfRob Pike (fefilf N R 52 % & & 3L 2 F
¥) ~ &ARobert Griesemer (%7 T V87| #4wHotSpot/ #1L) —Ae&AE » A T AR R AE21H
R% AP BACIR IR T AR AR R AR AT Goits - NGoEs ATHARAERD &
TAEEHEIRER (GitH git log --before={2008-03-03} --reverse 4% %)
C:\go\go-tip>hg log -r 0:4

a : 0:fbl&2e5abfhe

Brian Kernighan <bwk:>

date: Tue Jul 18 19:05:45
S UmMmary: hello, world
hangeset: 1:b66d0bf8da3e
Iser: Brian Kernighan <

date: Sun Jan 20 01:02:
S UmMmary: convert to C

po N [

hangeset: 2:ac3363 38
ISer: Brian Kernighan <research!bwk:
date: Fri Apr 01 02:02:04 1988

> LUMMali™y -

hangeset: 2ei?

Iser: Brian rnighan <bwk

date: Fri apr 01 02:03: '

S UmMmMary: last-minute fix: convert to ANSI C

hangeset: 4:4e29a5b095532

ISer: Robert Griesemer <
date: sun Mar 02 20:47: 34

S UMMAary : Go spec starting point.

C:\go\go-tip>

INFHR X B EFLTUEE > GoiEF L MKen Thompson & FI&BEF ~ Dennis M. Ritchie
ZACIBE T & T EILE K69 » ACIES KANARN » WLk % AKGoiz AR A21HEL289CiE
c U LF R R R Y > GoE T LERATUH ~ ZAMHRREZ R ARz

o

)

)

FECIBEEAALBEASF R E (19785 ) » Brian W. Kernighanf=Dennis M. Ritchie &1
BEHRRTCIES 7@ ZEHM (The C Programming Language) ° % B EAHCiz 54
FRegEE > EE LM REEWMARAKER o FIHLEGoE S EXKXA (2009F) A5F2 6


http://genius.cat-v.org/ken-thompson/
http://genius.cat-v.org/dennis-ritchie/
http://doc.cat-v.org/unix/
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https://github.com/adonovan
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http://www.cs.princeton.edu/~bwk/
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(Backus et al., 1960)
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C
l (Ritchie, 1972)
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+ (Wirth, 1980)
Squeak l
(Cardelli & Pike, 1985) Oberon
* (Wirth & Gutknecht,
1986)
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! * {Massenbdck, Templ
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Alef Oberon-2 /
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{(Winterbottom, 1992) 1991)
A
Go

(Griesemer, Pike & Thompson, 2009)
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https://en.wikipedia.org/wiki/Niklaus_Wirth
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RO FATEAAHA LR > BNRAEAFERATAEF4EHFF o R Tony Hoare®§CSP
RAEANRATHAEFAZEEARMAGREEZS > FLE—ANTUARE THATRE 69 K A2

T
!

o

#T &k » Rob Pikefr AT 46 R W Z XK CSPII AN LR ARAZEZT T o 15— R Z K35
ACSPH M6 % 42183 ™ Squeak (ZRRRANIEET) » £— M RESAFFEEFHLELY
RAZIEZ > CHETERHIAEY o KRB ZXHMNewsqueakidz 5 » BT RMUCIEZE
& Fo &k ik R 898 R A L lPascaliE & 894 515 % o Newsqueak & — />4 32 3% WK 89 4 5% 2 X,
BT ERLANRE S ST O EHF I o 122 ENewsqueakiE E P F A S0 &
by BT H— R, TURBETET o

EPlanQ#tE A4 T » R LML F OB ERBKE T — A Aleft 4B Z T o AlefiR B
Newsqueaki® & g A AL BRAZ1E S » 122 B A £ F 35 R © R ALHR @ § BOF R RAZRIRF o
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https://en.wikipedia.org/wiki/Oberon_(programming_language)
https://en.wikipedia.org/wiki/Tony_Hoare
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
https://en.wikipedia.org/wiki/Tony_Hoare
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
https://en.wikipedia.org/wiki/Communicating_sequential_processes
http://doc.cat-v.org/bell_labs/squeak/
http://doc.cat-v.org/bell_labs/squeak/
https://en.wikipedia.org/wiki/Pascal_(programming_language)
http://doc.cat-v.org/plan_9/2nd_edition/papers/alef/
http://doc.cat-v.org/inferno/4th_edition/limbo_language/
http://talks.golang.org/2012/concurrency.slide#9
https://en.wikipedia.org/wiki/APL_(programming_language)
https://en.wikipedia.org/wiki/Scheme_(programming_language)
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i F AT A 89 AL AR =T LK http://goplio L& Gite & T #& ° go getd AR IE &AM T 89 F A%
BRI WEFRE - AERBE—NBZEHN TR > ABHEGCOPATHIRRE &
W E A BIBLE o

bFit s GoE T LEAGIER K o Plde :

$ export GOPATH=$HOME/gobook # ®IFIMBEF
$ go get gopl.io/chi/helloworld # RE/hiF/RE
$ $GOPATH/bin/helloworld # EBIRR

Hello, #% # AP L

BATR LG T F LK Go1.54 Eigmk o

$ go version
go version gol.5 linux/amd64

4o R Ak R A0 3R4E A 4, 5 5% hitps://golang.org/doc/install #4698 2 K °


http://gopl.io
https://golang.org/doc/install

£ %012 5

ARG B15 &k A Goig & 89 & M3k » https://golang.org » E€R-4E T ZEGHEE L > &
HREBZACAREETESIRROFBEL ANLEE T wiTHE £3E GG T8
AARHBAL » TR EHEHOERIRTRAAA TR » € ARHRANIEGIRL - Golg g
89 77 1 & https://blog.golang.org &R LA —EGoiE 3 KIFN EHERILF » A& L5 F
B RERE ~ RROGTR] ~ 2R EFGoiE 54 X &M AW LHEZ L (FE
hitp://talks.golang.org/ &4 7 B 7 K F G & REGHAR) o

JE 5 Bl 89 — N A M AE 8 7 & T A web R @ E217GoE & 9425 (MR AKX 41
AT ) o EAZhEE Wk B https://play.golang.org 9 Go Playground 424t » 3 B ¥T vA 77 1% 3%
ANE|E AT @ > 44 hitps://golang.org 8 £ 7 » 2 godoc #4867 @ P -

Playground =T ¥A i & 6938 i AT — AN DA 5 R WX ad 150k ~ B Ut 5 R 6L M@ > R
Wtk % 15 3 RAEREPLEP B Z AT 69 TR o BB & T A At & furl » FFFES £ FGCoiE s
KA R B o L Rbug AR BERAR & LF o

AT Playground #1249 Go Tour * https://tour.golang.org *» £— %7 89Goig 5 A 15 »
COETHRS ARSI EMA X TERETYH LN )5 -

% 5% > Playground #= Tour LA — %R 4&] » CATRREF AR E » B4 R4 0GR H 2 — &
R EMT IR o o RBEGERETHEEHFHAKM » 4 F— %8 g A0 T » RTH
TR W LR BITARSF FEH LTRGBS HIRREE » N
hitps://golang.org T HZE B2 R B4 (FiE @ BdHh K89 k33K » 7k X 89 Gopher
MNAZ AT ATITRGERE TR TANRATRAEARGRADFEENIU>4 3] LR
RERX) » RERTULEA T U LR BREITCoRFT o

GoiEE A—MFRAAB » R AL hitps://golang.org/pkg B8 As B & 42 & & ke KA 89 52
PR > FoTHZE LR ZA—HK o IHRT UFo@ R S R AT LAY » ATIEE
B — X 2eymy » AF AL TREF LBGoRA o


https://golang.org
https://blog.golang.org
http://talks.golang.org/
https://play.golang.org
https://golang.org
https://tour.golang.org
https://golang.org
https://golang.org/pkg
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Rob Pike#rRuss Cox » AZRAR % LAGol 69 A% S i R % RAF@ % T A #6545 » fed1sd
ABOBREMFRERNAFERTRS Z RGN - ££% B SUREIEN{Z > Yoshiki
Shibata & ZAF3F W T A BN > AR RILT # % & o RG89 45% o KA1 F &
WA HEATF AL » FARBAFARAHLE T L2 9EEBrian Goetz ~ Corey Kosak
Arnold Robbins ~ Josh Bleecher Snyder#=Peter Weinberger4 A °

#4132 B #tSameer Ajmani ~ Ittai Balaban ~ David Crawshaw ~ Billy Donohue ~ Jonathan
Feinberg ~ Andrew Gerrand ~ Robert Griesemer ~ John Linderman ~ Minux Ma (£ : ¥F
A GOBIBAA&R R ° ) ~ Bryan Mills ~ Bala Natarajan ~ Cosmos Nicolaou ~ Paul Staniforth ~
Nigel Tao (i : 451 M 4169 L %) vAZHoward Trickey% ik 699 % A MAA & W o &
113% 2 B #tDavid Brailsford#"Raph Levien % T £ &% & 69 &L »

#4189 % A Addison-Wesley # % 48 Greg Doench#t 2] TR % # By » IR -4 245 3] T Ak AL
% 6945 B o sk B AW * B L8 John Fuller ~ Dayna Isley ~ Julie Nahil ~ Chuti Prasertsith %!
Barbara Wood » B#H R 189 #es # 8h o

Alan Donovan4¥ %] &t : Sameer Ajmani ~ Chris Demetriou ~ Walt Drummond#=Google #]
#Reid Tatge A ¥ Hu A #6609 8F 18] £ 5 A 4 5 Bt Stephen Donovan 8 2 BUfe 4 44w — 89 3¢
B > VABARE T Leila Kazemift B A EMA T XM Ffm g JH R B E b X F AR

B o

Brian Kernighan4§ #1 &4t 1 M & fe Bl F 2 g it s fo L5 > LA IROARIL A 5 69 5 1F &
% o FI ot Bt td £ FMeghe S ALIR % A A3t Mo B 4F F b ) 4 4% o
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H—F Al

ARENBGCOEZT IR MAM o RERBTRBOEZE TS » FETUHFBERBEA, 5
EHRGRF o AEFZ)GET OB R TARBE I L E6] o 27T AAILNGof
oo R TR RGN~ BRI HEME PR SR o SR F—%F
FRBEMERY » B RERF R —1#H1EF EAREA KD -

5 —1HBEH > AA—FAROHG, BB ETRADBEEHESLSHEERE - £3Go

BEHIRF  FEHEIFAE S REHNZAM - RINLE T ELXBIFGoBERAF > FTlig
1R A B REIE AR A BTG E o



1.1. Hello, World

EAVAIL C A £ S 89 hello world” £ %) sk FHd6ve, A F 5 R I T19785F R 09CiE 5
2% (The C Programming Language) | ° Ci& 5 £ B # % HGoiE T X i9iEE 2 — o & A
B TR T Goid T — LA WHEL o

gopl.io/ch1/helloworid

package main
import "fmt"

func main() {
fmt.Println("Hello, #J+")

3

GoR—11%4FHET » Goid T 19 T EL4 35 R D B E AR # 35 4 k T+ EALE AL R 35 42 © Goid
TREMITAERAL - ANLRGGTS go A > go FA— A TF4 o mH L —/N T4
Aihrun o EAGABIFE—AH S AVLgok AR » shHE T > BT RAE RN T
PATIH o (KRBAEASERFHSATRFH )

$ go run helloworld.go

RGN AAG AR

ré

Hello, #J%

GoiE T R A X #FUnicode » € 7T VA4 3 A T ALAT1E 5 8 LA ©

R RRAE—REER R T EAHALRBREFINME > BRAERIFERAGE R o T
A buildF4 4 :

$ go build helloworld.go

A4 B — /% # helloworld 8 7T AT 89 =% ] TS » 2 BTt iEiFed s REM
T 40 38O o

$ ./helloworld
Hello, #%


http://s3-us-west-2.amazonaws.com/belllabs-microsite-dritchie/cbook/index.html

AP, BTA & RARAG LA —4TAR8 » AR 3 Eixae, T AMgopl.ioM 56 LA $ kAL 4 &
R

gopl.io/chi/helloworld

AT go get gopl.io/chi/helloworld P4~ » SLAMM ERIAKAS » 42 5 A #46.26
F107F AR @B F@mGHN2 o

kT TERFAH c Goig 3 9 RAG#A L & (package) 843 » XM TR EET LA
(libraries) H###* (modules) o —AME i TEANB FTH—AK % A .goR KRG TH4
R, B ERESLEER o AR AR A — %K package F PAIE &) FH46 0 X AT B3t

& package main , R T % LB THAE » BBRE—AZF]F A (import) 8968 » X G LG E
I L FL 715 6] ©

Go#ir EERBET100% N & » ALFF LA iy ~ I ~ JFUARTUALE - 1k
%o fmt €0 AR EXACHE ~ BB A RE o printin AL F MR KE o T AATH
VARG A [ 8 — AN % AME > AR UG N — AN AT A > KA s b — FAT o

main LK c CEXL T —AMARBRITHRTHRSF > AL —NE © £ main 28 main H
¥ AR 0 R FEANAL T AT thaa’ o main R PTR) F sk AR o B K
T > main HE KRR EEE LRI S T, thde fmt.Println ©

LR E Vs i B R LA E B E 0 XA import P VARG B package P P IE 69 A
& o helloworld#] FAME T —NE s RKEBRBFFEEFIALANE o

LRSS GANTERNE s B TLENOARFIATARERN O s FALFRIFAT - X
MR RERTRFFE RPN A AMEAG @0

import 7 BA LMk 2 A8 package PAZ )G o G » MAARERFH R~ TE -~ FE
KA FERES (25 B X4EF func , var , const , type E L) o XA FE RITIF
FTERY o RAG|FHRFCERTHRET » REAT —4 FE, EFREART AL
o ATV AR ARNIE THARF L% package 7 import & A > 122 » X F AL
AL LA o F B RATA A R miE o

—ANHREGFERAE fune XET ~ BIEL - 5T R - BEEI R (XAB]T A main KK
BTG R A B AR LR ) AR O S RET EHRFIRER - FRLFR—FF KR4 o

GO EAFERLEBORFEFRAGRER NS5 » BFE—1T LA S 5186 - 2L ZhiER S
TR R B AT R 25, BT R A 8045 B A% vh GofkAD 8 iE 4 R AT
100 o Al 5, JBB A4S { LAF func ZRFNLER—47E, BETRRE > FEER S
— 4T MAERZX x +y P TE + BIRAT > THRAE + AIRAT o


http://gopl.io

Goits 24

Goit & i RS X ERI T RBHMEHL o gofnt TRAIRM XA 4R T2 3

H go T AT fmt ’?‘él’\ze\/ﬁ\x‘fﬁ‘i @;, Z M BRI A éﬁEEJ 5-1’5, ?Fﬁﬁgoﬁxﬁ'—}lm gofmt élv\
A o KA ¥ 8T A RAG AR gofmtid o AR5 4 Sk A ds KAL B T8 RAD 8 3] 1T o ik 475 XA
RAFEGRBBXTAELERGEELGHAER 3 2 20T AR TUKS A
TR 55 He > ho RAAEGOIE T RABHX, » BB HARRTIRT o

BE IRBE AT AR E N RAG LA B AT gofmt » XARAREY RARAD & 245 5 A
AL o TA AKX T E > goimports * T ARIERE FE A 3 RM L import P
Blo RNTEAHARAOSEFEGYRET » TUATENFESZE

$ go get golang.org/x/tools/cmd/goimports
HTREEZMP KRB TH~ RiFeL -~ BAMNXAHE ~ ZREGOES A FF %A RAT
ARlgotg TR Tk © 10.7F ¥ a8 X L ha i o

1. K454k #% % —Brian W. Kernighant. % (The C Programming Language) — ¥ &k
oo

2 HABBIE o

3. Windows % % F 4 &8 7T #.47 T # Zhelloworld.exe * 3841 7 .exe 5 8.4 » ©
4. Windows & % T & 4 447 B 4 % Ahelloworld.exe#r 43247 » &

S HAA#HABE  FOARMAICE AGE BHGAESE > FRRBHB o o

6. %2 % HGItHHIX K WM AFBIR > 35 35 694 A SIPATHIRE L & F o
FEOBRE  FR5ZEFGOPATHIRE T & » T AR LK

AE $GOPATH/src/gopl.io/chi/helloworld H & ° €

I CREBEZTEARSHEM - ©

8 GoiETHIFHARALEEIZL » FBRL— 0
O RBERAE—TAL - e

10 pedott RAARIRA ~ B3~ 25 B8 FHAFHELE - 242
?‘" break ™ continue > fallthrough E)SQ return ‘?é{?"/l\‘ léﬁ—f‘?ﬁ"é]\l%ﬁ” ++ |-
Y)Y IRy PR e

M U+ B35 RARIEAD 2B » 122 VAL BAGE N 2922185 » Wi B 5K

iFHIR o €

12 33 ma KAC T BB A AT T LA BRI As K 6 A 2 » GoiB E b2 2 o o

Hello, World 21



Gosz X4

13 4,85 7GoiE 5 HUTIOBESES ik » B A s Y Piig g5 o

Hello, World

22



1.2. 75T 5%

K% RGRFALZLILIAN » F AR E s R IEZ T L o 1258, 5 fTRIEL D
BN B B R ? — A A B TR RE » BRI ALT » Ak B TR XM
Bkt Lep b s AR P~ AT ARRILCRUMAR o T@ILAMHIT2
WL P IR B RAST ST HE

os BUBEFEH X RET —LERFAAI LN ZF T E - 58944517547 Mos
eLE9Args T R 5 oseLsh3R 1%k Flos.Argsiz F] % R & o

0s.ArgsT A —NFHE (string) 89k (slice) (&% : slicef#Pythoniz & #8941k £
s R—AFARFHEEA) » Wk RGoid T W ABMA » HEFmNB - A tenhsy
YR AATEFT], B RKEFHE T, A s(i] W REANTE > A s[m:in] RITF 2| (F
E : Fepython B89 £ %) o FH09LE 4B Hlen(s) e o K % & mAEEZT LM » REA K7
o Gos ZHRALEMEAHLX, B » REABEF—NRIAE > FOERE—A, AAZH
TATACES o (% kwea=11,2, 3,4,5],a[0:3]=[1,2,3]° Fa&LmE—AIATE) ° 1
fes[m:n]ZX MK c0<ms<n<len(s)’ &&n-mMTE -

0s.Args#y % — Uk 0 0s.Args[0], £ A AT LT ¢ R L ENERF B 1L 5 EHY
A o sImin Xegnh ZE KX > ZFANEMAALEZR EnANTEYG R » TABIFAE 8
LE 68 f£os.Args[1:len(os.Args)[on B F o 4w R A %41 R & & Xbgman » &K IAE A0
len(s) » HtaT @ ag4n K T L 5 mos.Args[1:]

T @ & Unix Zechod 485 — 1 £ 3L » echode € 6 G S AT A BATH R —4T c BF FAT A A
8 AIETRRENELRERINEAH N, MEA ST B RIE L inport & W o A XA
Fo P EABXIABMERFS - BFRFHFEE ; gofmt T A& KALE 45 R F 8 5 2 6.4
B o (TBIH S AMRARE > KA1t TOI %5, AT AR S ATEL TR LA )

gopl.io/ch1/echo1




package main

import (
"fmt"

”OS”

)

func main() {
var s, sep string
for i :=1; 1< (os.Args); i++ {
S += sep + 0s.Args[i]
sep = " "

}
fmt.Println(s)

EBAEGL ) ko TR RN IZBEIITRZIAFA YN EL L EHE » KBIERA
o AR BRG] 0 RAVEBEAN LG O E AR RImIERE 5 25T main package * EHFELE—E XL
6115 0 INEEAR A AL AR o

var® g LT mAstringR A 8 T Fshesep o T2 AL S A AFEMBIL - wREETRA L
A » WA XRT L X B KA (zerovalue) > REEV R0 FHEEVTEF
™o AP FL - & oljesirsepB R BILREFH S o F2EF R FmbihfRT
A o

sHHABREA > GoE T RET FAYG KM FHEFAF - matstringX B » + BHEFEZFA
B (iFE  CH+RAJSE M) o FTAERKE X ¢

sep + 0s.Args[i]

& 7T $sephros.Args o 25 T AL R 6915 4] ¢

s += sep + 0s.Args[i]

& — K IRAEE 6], FFsh v fisksep5os. Args[iliE 46 ML Es » M T :

s = s + sep + 0S.Args[i]

R += AMAAEF A (assignment operator) o AP RAEE B XFBHE LG
Yo+ B o+ 0 A R A RABE B AT o



echof2 5 T AFBIF— R — M54k » IARAI LR ied L RB o REXHWET
B o FREsHEAE  PEA™ BREFTARIm—RIR F—RBERZE » T2 R
AN—ANEH s ARG R NS AARA —NEK o ZE—FH=RmI (quadratic
process) @ % A5 EFRKE o FHBEK - 12& 28 Fecho» IFFH RARTRER - KELH
MBechoth 2 F A AT » T — 3 A RARA R -

PEIR R T FikforlEIR e 5 —Hy P L - H5 = 22T 27 W (short variable
declaration) ¥ — 4, AT L —AREANAZTEHARIECNOMBEH R LT TR TE S X
AEgiEs) o T—EARX 7@ E S 3L o

38156 i++ 25 i Aol ZFo 4 4= 1 AR i=1i+1 HLFMEg o ARTH i-- & 1 &K
10 CMAEES  MTABCAYLTCESAELREAN c FIA § = i++ JEiL > M E++40--#F R
WALETELE® Ak -1 wIkE o

GoiE & A AforfE IR —Ar WG 3Ri5 6] o fortE IR A S A X, » L —Fpde THF+ :

for initialization; condition; post {

}

fOrfER=ANH T FEIET O - RIEFTRBRHEZR, £ KIEF LMApostid & £ Fl —47 o

initializationis 6] &£ 7T ¥ 89 » £ YA IRFH 46 AT AT © initalizationte R B 4 » L/ A — % 18 15 6
(simple statement) » Bp > 2T &7 9 ~ B 3815 6] ~ MAAE 6] RJEKAM © condition &—
N R &35 X (boolean expression) » HAEE R PEIFERIFBETE o 2R A true MK
ITHAIRIE 6] o post 18 &) e PAIMRIMATE R G AT » LB AR conditon K

fi o condition {7 false B » PJAIRLE R o

forfa 369 X Z AR A ANART AB % > 4o R B9 initialization #7 post * 45 AT XAH
7S

for condition {

}

4o F# condition WE T » 12T @A :

for {



BRER—ANERIEIR » REHt » BT UM LMy XL LPIR, o — % break & return &
4 o

for PG 5 —F X, £ XM E LAY RE (range) LR » e F A4 & R
H o echo M1 MRARETT XMW :

gopl.io/ch1/echo?

package main

import (
Hfmtﬂ

HOSH

)

func main() {
S, Sep :: HH, nn
for _, arg := range os.Args[1:] {
S += sep + arg
Sep = n n

}
fmt.Println(s)

FRVEIFENR > range FAE—E 3 BRI UARE GBI RO TEME - IO FRER L] >
12 range #9EE B R FAEAEK, LALE RG] o —FEHB Tl LI REL—MEN T E,
4o temp , KRG B E A > 12GoiEE AA VLA LA 69 A3 EZ (local variables) * B A&
2S B IpIFEIE o

GoiEd P RAF I AR k7 kAM ks  (blank identifier) » BF _ (LA TRIL) -
EHRBEFITATEMEEIFE T ELERFERTERONIE, bl £BFREL ) ZF TR
B PEIRE ], REALEM o K% &K Go T RAN &L L@ XL range 7 _ 5 echo #2
B BARRMMIELFEI0s.Args » B5H 5t o

echo BIIXANRAME ] —X BT PR ARF AH I s F7 seps » WTULEZXRANT E 5
P EFRH—ATEAFIUM K 0 T @R BAFN

S [ mn

var s string

var s ="

var s string = ""

FRAE R RAMA > A AR? BZ—HHX > T—58TEFH > RHE » EREMNERIEA
HomARATELTE o oM XNEBTFH B GRKAMBICTEIH > A A™ o F
ERBARAGRY > RFEFAHEFASARTE - FORBAIANFALTEGELY ST XL



MEMEEREE » RBTR > B RAZELRE » TEEURLAT o F&RF Kk
A RAPR X PO BT RO ER I XBE LT LAY > SR AR X1 -

S Al AT > HREAERFHESHAZHMEEH o += EHRFHFSE ~ ERPTASE
FREFHFAE, FlREBMEL s o s RERGAZCETARRA » K AEE DAt €@ AT2R
T o

W REZEFRGPEEETRK > T XN 5P o —Fp i £ L5389 k7 £ 24

A strings eL89 Join HEL :

gopl.io/ch1/echo3

func main() {
fmt.Println(strings.Join(os.Args[1:], " "))
3

WE o W R ARSI B RBFEAMEME > RFREAN TIRK > TEAA println A KA
#e XA o

fmt.Println(os.Args[1:])

R FiB 6] 9 4k 45 ROR strings.doin AF BB RRAE > RAMAE T —M 745 E o by 4F
EAAT P R AAE K

5114 0 57 echo B 0 AL L ARGSATHP os.Args[o] * BIEIATH SR F 095 F o
1 1.2 5K echo BF » R RIT BN S KGR Follh 0 HA—4T o

%4.°] 1.3 1 MEHBNFHAEMKKRAFAER T strings.Join IR RE/TE A £ZF o (1.6
FHABTIHY tine &> 1M4TRT T WM EAREMNXEZF > AIF B R G MERETFN o )



1.3. &R T B 0947

SALHEFEN AT ~ R~ BF s AT REMNFRNRFAAE —ANETRSNRFEH © —
MNRIEANPEIR > BHEANALFEEPATHARLE » ALAFYGRNRKEZAHE - KI12kKk
T—NEH dup RFHZ R 5 FRR B TUNIXY uniq 74 L F A4 T 47 -
AL A% R 6 My Fe NS E LB 0 T AT AR IS o

dup B9 — A RRARAT AR B AP S R BIL9AT » A E BRIk - RFE I A if 1B
&) 0 map #%IB LA VUK pufio & °

gopl.io/ch1/dup1

// Dupl prints the text of each line that appears more than
// once in the standard input, preceded by its count.
package main

import (
"bufio"
llfmtll

”OS”

)

func main() {
counts := (map[string]int)
input := bufio.NewScanner(os.Stdin)
for input.Scan() {
counts[input.Text()]++

}

// NOTE: ignoring potential errors from input.Err()
for line, n := range counts {
if n > {
fmt.Printf("%d\t%s\n", n, line)

Edo for BF—Ht s it BOEBBBLTIIEE 2R LRSS EEA o ir B Y
8] else R ATT &L » £ if BJFMHH false B IMAT ©

map ik T 42/14 (keylvalue) 89 %46 » S ESALF » REFTHTRE G HF ~ RN KIRAE - 42
TUAREZTREA » AEHAAA == BHEF R RF LGP FLZFHE AN TRARMEZR
Ao A TP TFHE  EAAEL o A E R make BIEF map ° sboh 0 CEH H 8
YER © 4.3F 1t map ©

(FE: NG F I EB > 6o 89 map £MT Java 185 F 89 Hashmap ° Pythonid 5 F
8 dict * Lua B3 P8 table * BFEAEA hash FI o MG ZL » T ZBEGIFHTL



— o FERREN wst > MHEMTARRDEEE—F c AT xR R ER > RER
i)

2=

R dup BIL—ATHN > GATHK S map *» H A2 69483838 © counts[input.Text()]++ & 4]
ENT @A :

line := input.Text()
counts[line] = counts[line] +

map T A EAEE RARS > BRIERFHITH > FF5ELREXX counts[line] BIHIF K
THE AL R RAE - 2 TFint BP0 o

ATATOER > KAVMER T AT range 891E3F » FH4& counts A map LK o RZATR

L BRERIFEIAANGER » B nap PR o map 89K AF R8T 0 T 8K
kA BT R EBATH A T o AR THEA FA L » WA G IER R
® R > d ik & TR RIE 8

Y4 kA bufio & CAELIEM NI B 718 L 53K o scanner XA A% &5 A A4 HEZ
— o B AT LV RAT R LT 5 BH AT XA R Lk o

2AE AT E F A E bufio.Scanner XA T F input ©

input := bufio.NewScanner(os.Stdin)

GEEMNLFOIFERATIZIAZR o KA input.Scanner * BPiE AT —4T » F#H%ITK
B ATIHE 5 HRIEG A Z T VLB A input.Text() 443 °© scan HEKfE1E P —ITHRE true * £
T AR R E false ©

EMTFCRECEZTEH printf HEL > ot printf BT — R R K X = AR XLl - 2R
B BANBEANMERNFHF B 2 8B AT XA o B Feg# X B R T4 4 F

% (conversion character) * B XA G5 FER—ANFH o BAM0F > ud R4+ 3HH
AATIP—AMNERIREL > T %s MR TIRFH B ARG EEIT -

Printf A — KB XA > GofLF RAR A1 (verb) o ToEegRE R ARZTATEGH
o BRERR T TRAMRS A



%d T3 ) B

%X, %0, %b T el N > 2 FELK

%f, %9, %e = 3.141593 3.141592653589793 3.141593e+00
%t AR rueéKLfalse

%C F# (rune) (Unicoded k)

%S FH B

%Q HFR5] 58 FH B "abc" KA £ 5] T FH ¢!

%V TZ698 A% X (natural format)

%T TEHEAY

%% FRENT > THEE (BHRER)

dupt X FHEFEEHMNEM \t PRTH \n - FHEFTBHLETREAZERKRT
RFF%% LT/ (escap sequences) ° FKINFILT » printf FE#4T o BHRH » AF
T £ SRR RE > 42 log.Printf #7 fmt.Errorf > #FKRA fmt.Printf 894 NALAEN] o
VA 1n %R XA REL > WEHE println 897 X 0 AR o 27 % 8975 XML A%k 7
ERIG =N o (FE: B% £ 48 fomart > 1n 18 line ° )

RS ERAMAFEMATIRIEAE » o @B FH T > AN — AP B L U PR
P& o dup 7 B 09 T AR AR AR A1E A os. open AT &M B G Uk » HBIEEA] -

gopl.io/ch1/dup?2




// Dup2 prints the count and text of lines that appear more than once
// in the input. It reads from stdin or from a list of named files.
package main

import (
"bufio"
llfmtll

IIOSH

func main() {
counts := (map[string]int)
files := os.Args[1:]
if (files) == {
countLines(os.Stdin, counts)
} else {
for _, arg :

range files {

f, err := os.0pen(arg)

if err I= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "dup2: %v\n'", err)
continue

}
countLines(f, counts)
f.Close()

}

for line, n := range counts {
if n>1{
fmt.Printf("%d\t%s\n", n, line)

func countLines(f *os.File, counts map[string]int) {
input := bufio.NewScanner (f)
for input.Scan() {
counts[input.Text()]++

}

// NOTE: ignoring potential errors from input.Err()

os.open HER G HAE o F— AMMEAMIT I 89 T *os.File ) > HBM scanner HE o

os.open REEHE AMEZNE error XAHME o R err FTREM ni1 (FE: AL T
A EEFT EZHNULL) » AR A TR AT I o B UHF » BB XL R > AB A close *
%A ABRRERAPTA TR o AMRETE > R err AT nil » HAAAT I AR
5T o EAFILT » 4 RMEME T ATER A o KAERLEIEFTH L REL

A Fprintf A THEEZERB KA REOHE wv > O EHZRAITF—F7F 8 R

J& dup BBELIET—NUHF 5 continue 18 4] BLIEBLE] for PEIREY T AT AT o



AT TBIRBRFESEG R s ApAEG— L6 A ERHTHRLE » L/mH LY
A& 0 %A E os.open REE4EIRAE 0 KA 0 A& input.Scan BRI 0 KRR TR
AR FABEATZE T HIRLE c BN 2ERTHZBL ST BILH - 54T FEAANX
xR 3 o

2% countLines M E LB AT o KA L4589 T £ (package-level entities) =T
VAL B E o FARFaL AR o (FE D RTFEAGHE—THNT)

map A~ —"H make &ﬁiﬁ’lgé@iﬂ‘@%’#@ by 31 A o map 4’?%%5‘%(1%%%‘%1’3%(% » %R 3
ARG —mHE N (copy > HFAAK) » WEM KK map /&2 BIE LM 49 EAT15
P R E REAT T VAR F A ) map F AR o £EATBIFF 0 countLines FE

®] counts EABJME 0 LK main REAE| o (FE  EMTC++Ee 5] Arik > £ L3
HAEF—NEHT ZRFEGBEHEER—RAH)

dup B9 AT AR ARA AR R B 0 HRBE RIS RS AMMT o it k> ZERFTAL
BEBEREOMALYSE c BAH B —ANT ik A ARELTMARKERIALT » —R5
BIASAT > RBREEN] o TEXAMA > dups * AL R o XAHF5] A

T ReadFile H3k (%Q’T‘ io/ioutil @) ’ %iiﬂligii/f*éﬁ/i\%ﬁﬂg > strings.Split %
FieF e RFTEOWA o ( Split B9 1E R & AT LR B 89 strings.Join AR o)

KB AILT dups ° B > BT ReadFile REFELHLEAN A%k » AR EIHEE XL
P RamArEmo o ok AR E AL —LAR > HF LSS nain HiL o

gopl.io/ch1/dup3



package main

import (
llfmtll
"io/ioutil"
”OS”

"strings"

func main() {
counts := (map[string]int)
for _, filename := range os.Args[1:] {
data, err := ioutil.ReadFile(filename)
if err 1= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "dup3: %v\n'", err)
continue
}
for _, line := range strings.Split(string(data), "\n") {
counts[line]++

}
}
for line, n := range counts {
if n > {
fmt.Printf("%d\t%s\n", n, line)
}
}

ReadFile R B E—NF T H (byte slice) °» oM EiEHA string * T A
R strings.split 23] c BN A354F FehBF A $FF Tk o

%3, E s bufio.Scanner * ioutil.ReadFile #7 ioutil.writeFile #R1%

B *os.File 89 Read A7 write 7 ik » /2% » K% &5 QAR Y & 2 408 AR LKL
(lower-level) &%k o 5% (higher-level) &%k > 1% bufio 47 io/ioutil &L PTZALAGAR
o HAeREEH X -

%7 1.4 57 dupz 0 HILE LTI AT R SR A o



1.4. GIF 3 &

T @5 2% TGois E i £ E L 8)imageiX Mpackagety Al ik » RN SABZMNERER— A
7| &9 bit-mapped & » ARG XL E R %A —ANGIF3E o RATAE MG B E F 1 F] 4 B
(Lissajous figures) » & ## 2 % £ £ 1960F K 694 &% T B A6 — AL 4K o €I AWHKkT

ERANGE LRAPTF AGE L > o A ASINEZ L FExGhfeyfhig A&7~ A B % - A

1152 LA 8 — AN F

Figure 1.1. Four Lissajous figures.

BRI REINMFNER s TR A ERMBEELGE —AGIFASL T (18 . /lissajous
> output.gif 4) o T@AGIFE% iR :

REAREELENAT —Fag4H » eLd5const® B » structE MR LA » B 45580 o foRA1%
LB FRR— > B—ABFELTFALER - ILMAKNALRX DL H L IILHA
— T LB ET 2B FmIbitAg o

gopl.io/ch1/lissajous




// Lissajous generates GIF animations of random Lissajous figures.
package main

import (
"image"
"image/color"
"image/gif"
nig"
"math"
"math/rand"

”05"

var palette = []Jcolor.Color{color.white, color.Black}

const (

whiteIndex 0 // first color in palette

blackIndex = 1 // next color in palette

func main() {
lissajous(os.Stdout)

}
func lissajous(out io.Writer) {
const (
cycles =5 // number of complete x oscillator revolutions
res = 0.001 // angular resolution
size = 100 // image canvas covers [-size..+size]
nframes = 64 // number of animation frames
delay = 8 // delay between frames in 10ms units
)
freq := rand.Float64() * 3.0 // relative frequency of y oscillator
anim := gif.GIF{LoopCount: nframes}
phase := 0.0 // phase difference
for 1 := 0; 1 < nframes; i++ {
rect := image.Rect(0, 0, 2*size+l, 2*size+l)
img := image.NewPaletted(rect, palette)

for t 1= 0.0; t < cycles*2*math.Pi; t += res {
X math.Sin(t)
y := math.Sin(t*freq + phase)
img.SetColorIndex(size+int(x*size+0.5), size+int(y*size+0.5),
blackIndex)

}

phase += 0.1

anim.Delay = append(anim.Delay, delay)

anim.Image append(anim.Image, img)

}

gif.EncodeAll(out, &anim) // NOTE: ignoring encoding errors



% KAlimport T — A L8442 614K % /A~ %4 #packaget » Futwimage/color (image#=color#
ANEE) 5 BRI R F R RS AANL B RFEA G VL o BT VL S &A1 5 color.White
B X AT 48 @ 89 £image/color & 249 T & - Fl ®gif.GIF £ & Timage/gif & Z69 T & o

BARFEGFEFPNLET —AINFTEE  FELBABRFRIFSETHBLEARLT
fLogfE » oo B2~ Mgk ~ R c FEFAFRTEZF AR BIAE SLRF] > FTdR &
FELEENOPHREATALFLN » RERLTART 5 AT UL RIBAEAR » ARZZHF
THRABAERKKAR - BATF L AGBELA L —MRFE - FHRERF—ANEZH
booleanf °

[lcolor.Color{.. }f=gif. GIF{...} 3 & & & XK A KAWL &7 A (424441 F A HA) o &
R EHIGoIET EHEARBY—FH Bk o XL AH 4 T — A slicen K » B # AR
A& — A struct% # IR o

gif. GIFZ —/struct XA (£%544% ) ostructT—AERXEHFHOES  TRGEAES
A£ —Astruct ™ AL AT — NG — 89 £ L 4TRAE o animA—ANgif. GIF £ & 8 struct £ o
BAR G E L R—AstructE 2 0 H BHE A3 E ELoopCountFE 2% E Anframes 5 f i
CHFREMZEAE A LRI T o struct AR R F T A=A K ()RBATHF 0 3k
%A B AN RAETE 5) F B X3 £ #7 T animiZ 4 struct#y Delayf» Image 5 £ ©

lissajous & 2k P 3 A A 2 4k £ 69forfé 3R o ShERIRAPEIR6AR » B— RA XA R—AE IR
H@f o CERT —ANESRIREH2018201 K N E K » Gefe B & o AR E AL
WERINEE A LR (BT A G Rpalette 289 H04ME) » RERMNZEHAG E - HRIF
BT AAR—RFBAR » ARG EREHZE - L4 F LappendB| LWL RZE o
R EZ KA 2 T append(A%4.2.1)R & Kk - 3% 4 Rappend®lanim T &M 7| A K& » F% E
—ABRIN98OMs Y I RAE o JAIRE RE T A YL REM BB S TCIFER T > HKLERE A
Bl AR o out& AN E Ao Writer R A » AKA I Hfem B4R 53 % B iz > RERAEN
A AA BB T o

MBI INEE B MR IR o xF i RAE F sini® 2k o yHhm k4L E B 320k » 12 348 b xdh 8943 4k £
—ANO-30 AL » A4t ARAE L —ANRAE > M 50 3 69 B — MR H3E o o JEIR 2 — A F|X
BT RBER T PEIR o H—F ©A 2 H SetColorindexk 4 (x, y) 2k F 2 & -

main & 2018 Al lissajous &4k > Al &€k @Az 4 B IRATEHAZ & FTATERE AN A LB E1AF
FAE—NGIF# & o

$ go build gopl.io/chl/lissajous
$ ./lissajous >out.gif

%41 1.5 AT @i Lissajoust2 /5 LA E EAR » B EHA K E o KATT A
Fl color.RGBA{@XRR, 0xGG, 0xBB, Oxff} FRAFF| #rreeBB X @A » = At 553489 F 44

B AL~ G~ B E o
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i
&



%5 1.6 : 5 & Lissajous®/F » LR e kA REFE T E - KRG 15 HSetColorindex
H A5 FALTERE -



1.5. KR ELURL

2t TR G AR R R 0 15 B LR L6945 &An i AR IHF AL —H EE - GoiEE £netX
3% Kpackage® # 8 T4 T — £ 7| 89package kB X F 1 » 48 Fl X @, 5T L B 1 £ 30 )
MR EAT S BTUBIEREGMEEE s REMSERF c EXEFRT > Goiz s &
A FREN (EENEFLNRB) SALLITA -

AT R EHFEFRATHTTPRIGE &8 7 X 0 T @4 b — A 7642 Ffetch » ALK R
st #url » FE LR UARATIR B R - AT R B RR Tourl A (FE : unix Te—AHA
k) ZhttpiF KRG TR > BRTdimancurl) ° SR> curlREARE SN E L FE » LELEARK
B AR o IAERIZBEES S RWAE o

gopl.io/ch1/fetch

package main

import (
"fmt"
"io/ioutil"
"net/http"
"og"

)

func main() {
for _, url := range os.Args[1:] {
resp, err := http.Get(url)

if err 1= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "fetch: %v\n", err)
0s.Exit(1)

}

b, err := ioutil.ReadAll(resp.Body)
resp.Body.Close()

if err 1= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "fetch: reading %s: %v\n'", url, err)
0s.Exit(1)

}

fmt.Printf("%s", b)

A5 A Apackage T F AT &4 0 net/httpA=iof/ioutil & » hitp.Get X # 2 4| BHTTP4 K
B 3 s e BRI R ZA B4 AL S ferespE MR T AT 5] 5 ] 89F KR - respty
BodyF & L4 — AT 89 IR % % °h 52 A © ioutil. ReadAll & & Mk response F i B3] 438 ) &



¥ ALZERRBETEDF ° resp.Body.Close % HlrespfBodyii » ik % IR # & » Printf k% &
KRS R B R R AT o

$ go build gopl.io/chil/fetch

$ ./fetch http://gopl.io

<html>

<head>

<title>The Go Programming Language</title>title>

HTTP# R R RILT 6945 » £AF2 T @ XA LR ¢

$ ./fetch http://bad.gopl.io
fetch: Get http://bad.gopl.io: dial tcp: lookup bad.gopl.io: no such host

FE D ERRAG MBI TRE 5 TIL LA 4E4% > T @EWindows T E474F 2] 89444243
fa. -

S .

$ go run main.go http://gopl.io
fetch: Get http://gopl.io: dial tcp: lookup gopl.io: getaddrinfow: No such host is known.

{ S—

T A K WUR B > &A1 F2 54T A T os.Exitik $k &k # 42 > H Bk B — /Sstatus4d i 4 o
HAEH1 -

%] 1.7 © & 4B Aio.Copy(dst, src) & Asrc P B A & » H K22 6925 R 5 A 2ldstF > 2
A & F R A2H]F F 69ioutil. ReadAll sk # N #f k2 45 ¥y 1k 3] os.Stdout » # % ¥ F —4NE P R
(BlF 9 89b) kB o 2fF4 ®io.CopyR &4 R F 6944% o

%5 1.8 1 5 fetch& AN » 4o RAT AU B ZAA nttp:// FTREE » A X Aurlhe Bz
AR o 1R 7T 784 A % strings.HasPrefixiX A~ & % o

%51 1.9 1 & fetchdT Fp HHTTP L 69K A 4L » T A Mresp.Status & £43 2] %K K45 o



1.6. X K I % ~URL

GoEERAZEHERHHTOFNAEIL AL REY L - FRAERI—AKREHR » £HEAN
FAENFETEEITHE o LEZRN AR ZHEH XKL — T Goid 5 L #goroutinefs
channel °

T i 89 %) Ffetchall » =77 & 1 ¥ 89 fetch#2 5 AT B8 TAE A KA — 2 fetchall 89 4% 5l 2 2 T
VAR X RIPTA GURL » BT VA AAR 7 09 8 PAT BT 18] R 248 1 AT B /] 5k K 69 A8 — AE
% » A7 @ 89 fetchA2 5 AT B 18] | & AT A 4E % AT BT H] 2 e o fetchall#2 /5 R 24T RRELEY A &
KA Fe B 9 0F 8] » RAB X ATARARAT P RILEG A & o

gopl.io/ch1/fetchall




// Fetchall fetches URLs in parallel and reports their times and sizes.
package main

import (
"fmt"
llioll
"io/ioutil"
"net/http"
IIOSH

n time"

func main() {
start := time.Now()
ch := (chan string)
for _, url := range os.Args[1:] {
go fetch(url, ch) // start a goroutine
}
for range os.Args[1:] {
fmt.Println(<-ch) // receive from channel ch

}
fmt.Printf("%.2fs elapsed\n", time.Since(start).Seconds())

func fetch(url string, ch chan<- string) {
start := time.Now()
resp, err := http.Get(url)
if err I= {
ch <- fmt.Sprint(err) // send to channel ch
return
}
nbytes, err := io.Copy(ioutil.Discard, resp.Body)
resp.Body.Close() // don't leak resources
if err I= {
ch <- fmt.Sprintf("while reading %s: %v'", url, err)
return
}
secs := time.Since(start).Seconds()
ch <- fmt.Sprintf("%.2fs %7d %s", secs, nbytes, url)

T @ 4¢ A fetchall &% K JUAS M4k -

$ go build gopl.io/chi/fetchall
$ ./fetchall https://golang.org http://gopl.io https://godoc.org

0.14s 6852 https://godoc.org
0.16s 7261 https://golang.org
0.48s 2475 http://gopl.io

0.48s elapsed



goroutine & —#+ & £ 89 3 L AT 7 X » Mmchannel £ M %k £ goroutineX_ 7] # 47 & 4% 3% o
main & & K & L1217 £ — I goroutine ¥ » fgo function | & = 4] 2 — 4 #7 69 goroutine » &
X AN#7 8 goroutine F AT XA 4L o

main& & F Almake &% %€ & T — M% i string £ & 4 # 8 channel » T &— M S 475 % 0 &
ﬂ]ifﬁ}ﬂgo A% 4T k) 3 —/~goroutine » FF Bk & £ 4£ X A goroutine 5+ ¥ AT http.Get 7
% o XA F 2 89i0.Copy & derh & 69Body A 4% N #lioutil.Discard# A+ (FiE : T lde
BAREAE—ANRAA > TAGEDE — LR FRGHIE) > AARNTRZEIANAFEET
FTHR EEAXFBRELAR o &S5 KRB R EH > fetch & £ AF 242 chiX A~channel 2.5
AN—ANFHE > wmain® ik L6 F = MorfE Ik L H 4T channel 28 XA F/F & -

% — 4~goroutine % iX £ — 4~channel L #send & & receive#& fF i » X /~goroutine 4 ' & 72
A& » A% % —4-goroutineff i A~channel 25 A ~ 440k » X # A ~goroutine 4 & 4k 42
MATchannel# 1 G 6938 4 o £ AN FF » &"/\fetch&:%ﬁﬁ#ﬁhﬁﬂifgﬁé\ﬁchanneliﬂi
% — M (ch <- expression) » £ %%k fl 7 4 HE L4E(<-ch) ° A B P KA1 K main & %k 4
BT A fetch & 4% @1 69 F 55 % » =T vA%E % 72 goroutine 7 ¥ #AT & & A 7 A BT main i $042 A7 18
H oo

%7 110 0 B—ANHIE BB KWW o AT P ARSI 58 % 7 R% 0 i A
URLHAT A iih K+ &4 Mk R S AR AN £ 5] 5 BA KRR o 5 A 22—
B A EOR T P AR R R R T AT A o

%3 111 : ffatchall® 2 X4 ¥ — 28y £ 47 & > tbdeit F £ alexa.com® L8 7 K35 2
BELSEATE) o R —AMEZAE R » BFERIEAAMITA ? (Section8.9 Rkl T /& X A
BT R AF ) o



1.7. Web /R %

GoiEZ 8N & ﬁ&ﬁ%~4£Mmm%wwﬁ%”x FAFRE  £AT T N2 kT
— AR E R BARES B ARE S AT A P IEA G FGURL o ode A P15 7] 89 &
http://localhost:8000/hello » A% 4 #A & £ URL.Path = "hello" °

gopl.io/ch1/serveri

// Serverl is a minimal "echo" server.
package main

import (
"fmt"
lllogll
"net/http"
)

func main() {
http.HandleFunc("/", handler) // each request calls handler
log.Fatal(http.ListenAndServe("localhost:8000", ))

}

// handler echoes the Path component of the request URL r.
func handler(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {
fmt.Fprintf(w, "URL.Path = %g\n", r.URL.Path)

}

EMNARTATATRBHLEZLT —MWeb/R FA2)7 » BAES 5 T E L7 2T EH K
MZART KE LA - main®& 334 PT A K 3% B /8542 T 6915 Kfohandler X &k kB ek » [FF k89
HEREEATA K EB LAt A LagiE K > RS % 9780005% 0 o X %5 X AR %6945 K2
— /A http.Request XA 893 £ > BAMEF O THRPO— A48 XFH » L F ket &RA7
FEHURL - SFRBNEME B0 » AF RS Shandler B k432 » IANHL L
F/helloix M #&42 A ROGURL T AT sk » AL R #EBam F o X ZRATA 69 2 dr 4w
$ A A fmt.Fprintf - Web/R % &£ $ 7.7 L 169 8 ik -

L RAVE G G BATREIANREGAEF o ho ARG BAE A % AMac OS XE & Linux » AR & &£ & 474
AW KRB E—ANRIES 2 BpT1LA2 )5 ) LM E S S 0 windows T T VAL B 9F— AN 4T R
O R EATRAE o

$ go run src/gopl.io/chl/serveri/main.go &

ELETV ]é‘ o Qf'%}ili F 1%11.\7


http://localhost:8000/hello

$ go build gopl.io/chi/fetch

$ ./fetch http://localhost:8000
URL.Path = "/"

$ ./fetch http://localhost:8000/help
URL.Path = "/help"

AT VABEARN TR EZFFEZANURL » REFHEDLER > wE1.2:

localhost:8000 X
C # localhost: 8000

URL.Path = "/"

Figure 1.2. A response from the echo server.

FEIXAR G0 ot b & podd b RARE G 6 o —F phik 52 A 6945 7T 15 18] B url s e 32 AR
Botbde» TOAIXMRABETRAEGAE » 22 oxtF5 Ry RFE#THE - FURLHHF K
%R A 84 B FURLK G 89 8R40 > B4 2t /countiZ ANURL A 7 7] &4 b o

gopl.io/ch1/server?2




// Server2 is a minimal "echo" and counter server.

package main

import (
"fmt"
"log"
"net/http"
"sync"

)

var mu sync.Mutex
var count int

func main() {
http.HandleFunc("/", handler)
http.HandleFunc("/count", counter)
log.Fatal(http.ListenAndServe("localhost:8000", ))

// handler echoes the Path component of the requested URL.
func handler(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {
mu.Lock()
count++
mu.Unlock()
fmt.Fprintf(w, "URL.Path = %g\n", r.URL.Path)

// counter echoes the number of calls so far.

func counter(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {
mu.Lock()
fmt.Fprintf(w, "Count %d\n", count)
mu.Unlock()

ii/x\}lli%%ﬁ@/\i%a‘i%ﬂlﬁaﬁ » AR R AGurl R Bl £ A R 89 % xt/countiX Aurl 49

1 R 28 M Blcount X A~ R %k 0 g BGurlAR 298 BRI 69 4 32 R 3k o 4o R AR 8915 Kpattern £
VAISE R AR A P VA TR url7f7 auaxéﬁurli‘[ié\iiiikimh Pefie o 2 XM HE > RFEHF—
REWE R LA 4 5 A2 —AMgoroutine » EHME BHTAE —8F HLHE S ANER - A
FFLELT » B B 89K A ANE R F —B %] & £ Frcount » A8 2 X AMA T A8 7 T A E 5438
Wi s INMRFTREIIZA—NTE0bug: £AEMH (HR9.1) - ATHELZIANFA > K
A1 86 MARIE B R AE 2T 2899k % R A8A — A goroutine » X AT KA 2 69mu.Lock()F=
mu.Unlock() 18 A ¥ 15 skcountty T AT A B TR B 8 « FAFFRMNE2R—FHBREZT T

Z o

T@aA—NEHFF B F > handler® &k &deF K 6http & Fo 15 K 69 form 3B AR 4T 97 % »
BAET Mg A Ao BRI ANRE R A F1E

gopl.io/ch1/server3




func handler(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {
fmt.Fprintf(w, "%s %s %s\n", r.Method, r.URL, r.Proto)
for k, v := range r.Header {
fmt.Fprintf(w, "Header[%q] = %g\n", k, v)
}
fmt.Fprintf(w, "Host = %qg\n", r.Host)
fmt.Fprintf(w, "RemoteAddr = %q\n", r.RemoteAddr)
if err := r.ParseForm(); err != {
log.Print(err)

3
for k, v := range r.Form {

fmt.Fprintf(w, "Form[%q] = %q\n", k, v)
}

A1 A http.RequestiX I struct 269 FE ki tE T@RZXHEH AR ©

GET /?g=query HTTP/1.1

Header["Accept-Encoding"] = ["gzip, deflate, sdch"] Header["Accept-Language"] = ["en-US, e
Header["Connection"] = ["keep-alive"]

Header["Accept"] = ["text/html,application/xhtml+xml,application/xml;..."] Header["User-A
RemoteAddr = "127.0.0.1:59911"

Form["q"] = [“query"]

(| - o]

T VA B X ZigParseFormikk £/ TifiE 4P - GOt 5 AFRAF — /N £ 8915 8 4 %VF%J
MEIReg & F BRI A mAT @ 0 X — B4R A ERA AL o ﬁn’l] AR T @A
B (AR EFARARRKT —X)

err := r.ParseForm()
if err I= {
log.Print(err)

RiffeParseForm% & T ATEXAL & Jafa 3 » H BT A RAlerr X N T Z9/E A 3k » X 2 HZ4R
T o BNV L2277 b v ARAE A 3k o

LR ENAB TRS TR GER M BB AR AR E AT o it @] @ 89 fetch#2 )7 »
FEHTTP& k2 245 # N 3] T os.Stdout  lissajous#2 5 Z &A1 4 & 69 & — AU o fetchall#2 )5
0 742955 THTTPA A ~Body * RATFHE T — ’F“h/’ Body#y K s » AN e eh 2
Body# 1 2| Tioutil.Discard ° /£ A& ¥ é9web/R % 3 #2 /5 F I & F fmt.Fprintf A4 5 2] 7
http.ResponseWriter# ©

R =% ﬂ@%i%ﬁﬁ%*t”ﬁ’%Mﬂ§%~ki@%%u’W§€Mﬁ%m%£~
AR AR RS B B AR T A R o AN v W 4Eio. Writer » £7.1%F P &% a1t o



GoBZHHOMHAERFTETHMB» AT AR EH LHAE O R - ERAH £ 35X
EHyweb/R % & fr 2 A7 5 #lissajous ki & S Ae k 0 XHGIF# & T AR E BIHTTPH & P
S MR A AR R R o REAEweb/R % R 69 RS Ee X T @ JULT o

handler := func(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {
lissajous(w)

3
http.HandleFunc("/", handler)

3k A~ ENT K :
http.HandleFunc("/", func(w http.ResponseWriter, r *http.Request) {

lissajous(w)

1)

HandleFunc & %89 5 = A5 $0E — AN R 8) @48 » kb2 — AN 4R A B g LB G R4k o
BHAERNEAEE6T F A

MR A R 0 £ R B 5 M) hitp://localhost:8000 © HRARBAZ AT @ AR T A F 2|
—MEB1 3G F o

lissajous (201x201) X

il

0

OB

Figure 1.3. Animated Lissajous figures in a browser.

%] 112 ¢ 5 &Lissajourfk % > MURLZEIE & » Wt R T 447 1] http://localhost:8000/7?
cycles=20 EANURL » &4 7 9] 7T XA 42 5 2 89 cycles BRIN 9515 X A 20 o F4F 6 44 4 K F
= VAR il strconv.Atoi &% %k ° 4R 7T vA £ godoc E & A strconv.Atoi#9 ¥ ta i 8] o
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1.8. K= &£ %

AZEHGOEETMT —ENB > GoB TR 7 BAEARYERTREREEE o A¥ 2B AH
Bl A FALB— R LGN > THEE A SR TEONEZR > TAFANREOFR o

FEHRAR . ERZRNANE Tiftedl fofor » 122 %A 1R Blswitch % B %4F - LEZ—AH£8
switch &% F :

switch coinflip() {
case "heads":
heads++
case "tails":
tails++
default:
fmt.Println("landed on edge!")

FE #0555 T AgEHAR 0 B)F 289 coinflip R ZR B LAY R RE 89 & R 0 B —McasedR &t i — AR
B4R REELEE > GoE s ARE LI ANAE R — /N cases Bbreak * &5 KIAMATA
case/c M ZHIE ) 2 A BB E o BAT o b RARAZARAR G JUA case B AT Bl — & #6945 >
%8 T2 XH5 E— Mallthrough® 4) k & & XA KIANATA o Kt fallthrough® 8) £ —#x 89
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Goiz & 2 #switchik T A R #ptE 2t £ (i%7% : switch T 4 424k 2 £ 0 Bk A truefE R % » &
J& ¥ caset & ik Rfrtruefi # 470045 ) 3 TR AT ) S M 44 AL BT 2@ 54
if else—#% » T @& — M| F -

func Signum(x int) int {
switch {
case x >
return +
default:
return
case X <

return -

& AP X M Ktag switch(tagless switch) ; X feswitch true & F 49 o

forfmifiz 4148 6] — 4 » switchlo T A KR —A AN T EFH > —NAF KA X ~ WIEE
G RE—ARFRREEE: RECIETEE) o
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IR0 A AE ]I T T AdEIfordB IR o & 7T vA R sk 4E #lswitchfselectid ¢ (X g 29 3]) » &
1.37 ¥ &A1A % > continue2¥kiI A B 69 PE3R » 4o R ERATB BT 95T B IME B EIREG4E » &
AT vAfE A8 2 8942 B Je Elabel » X A break#econtinue st o VAR 3 & 411 89 4 7% %k continue#=
breakft /AL o XAARLER S1ZgototB a7 9EM T o TR > —fRF R LT LB LA
BE o XAARITH B S A BIALE A R KA P o

oo R L XA EPEARNT AR T @IS — MR ERN AL F o A Astruct R # A
WIEFHK o TARN ERLZMstruct— ML F « AT FTHRAEZIH AT =ik
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type Point struct {
X, Y int
}

var p Point

KUF AR L KB LEH =TT -

S

14 GoB TR T - BHEZFHEESBTEETOALRLOKBERA - AR ¥ES
oo thimCiEE o MHABRERZZETZTHRY c EHI— KRBT T » IR E AT
FA7 0 BT B4 AE X A4 2 0h 0 R AT R RIS K S F - GoiE T A X AR LE TR
T —#pFH7 o 484 AT LAY A A5 33k » QBB TRR I — AT F 09 A 4363k > 5 L3245 5§
TURBISHIE AN T EAE 22 EGoES LAAHEL » Wk T Rk BciES LT ulst
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https://golang.org/pkg
https://godoc.org

$ go doc http.ListenAndServe

package http // import "net/http"
func ListenAndServe(addr string, handler Handler) error
ListenAndServe listens on the TCP network address addr and then

calls Serve with handler to handle requests on incoming connections.

AR KNI CARINIT T ARG LEGERZINRIFGIE - £2H—IPREK
ZAE—ANREARFAT A ERLEZ AT IR - RERHRETE > AAHAZILEARAZLHL
godoci& # 69 T A& 2] » H A A PATH A 2R X &2 H o BARTLAAE10.74 -

SATERBTAR 7+ ...+ RBE > FMEECRZEBT —H o £ —F K09 2HE A E
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F 6 ik Ae BE B AR IR R R AKX o AR RBRRE A HAREWERFER L0
I LM o RIGAE Riffefor £ 842415 o) R AL o did] R & X PIAT AR - KRB % MB6J K
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GOEZFHREL - TEL - FEL RVL - BOKRSTHOLENMANGTL » HBBH—N
LN — NG FLRA—NFE (UnicodeF &) RTRI&A % » B@TUREZ
KREGFF ~ BRFXTRE - KEFE 5 FEHLFRF Y : heapSortinHeapsort-& & A~ F
Fl 694 5 o

GoiE 5 F £ Miffeswitch®) k42 FH 254N+ X B FARATAZT XL F » ARt T B k4H
PAE A o

break default func interface select
case defer go map struct
chan else goto package switch
const fallthrough if range type
continue for import return var

Wk s BH KA30E AL L L F 5 thdwintdotruedF » T2 AEM T ~ AR F R o

MEFE: true false iota nil

MHEEXA: int int8 int16 int32 int64
uint uint8 uint16 uint32 uint64 uintptr
float32 float64 complex128 complex64
bool byte rune string error

NZE X% : make len cap new append copy close delete
complex real imag
panic recover

RSN ALTLGLTFTHAREERRET » BT UBRZ L P EHEACA] o £—RBkeypE
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R —ANLFRLEREARTL » MRAECHHRERBTLAFAK - wR AL JFIFF T L 0
AR 2/ S AT ELOGPT A XA PART RG] o L F Ok FHGR DB RET L FEEIIGT
W o e R—ANLFRRKEFEHEF K (FE LAREJZFOPRTLNERLT s AR K
BRERFUEORLTF) » MACKALAFHY » LIZVT AN G717 » Bl defmt .69
Printf & 83 £ § 189 » Tl Emte IRz F o BARF L F— MK EER 5 FF o

LFORBEARZHRA > ZRGoBETHRBARERXMNEIGLT ¥ THFRTEALLZ
BAE S RERFEAIZRNEL T » M T ATk #theLooplndexd % o B H kit » R —/
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2 MR AR LA TRI4&5 % o Bk » iz 4 & A QuoteRuneToASClI#=parseRequestLine
LAY KA % 0 12 & — A2 & Flquote_rune_to_ASClIf»parse_request_lineiX #% 69424 o
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i& &) @ var ~ const ~ typef=func ° JX‘I/’ REE~NFE S RBREERS LG E o X —
EMNETAN R EREUGER  F_T R RFENEFA > ZRTK TR/ RGFNA -

—NGoRB TR G AT L — MRS M goHy TG 4G R T o NRITHAE é@fg
BAE 8) 48 0 AR IR LA A B TR 6, o 6,5 BRE 6) XU Aimportid 6] S ARG L B &
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EXEE (FE: ARARGLFTMNLRAAEFAIGFTIER) o Flde » T@EH]TF 5 A

T—AFE—MREFANTE

gopl.io/ch2/boiling

package main
import "fmt"
const boilingF =

func main() {
var f = boilingF
var ¢ = (f - ) /
fmt.Printf("boiling point = %g°F or %g°C\n", f, c)

H & # EboilingF £ B —RTEEHF AESF AL > RBAcAANTEALEmain&ik A3 7= 9
W EREFEA c EO—RFRIEGFANLFTEEAN O GHEANARIAFFF @
RRAAZAE o 7 BB 6] BT A2 09 R M P 35 9] o A8 LT 0 B3 B P69 % ek R At e R 4 AR
RN B9 S B AR 9] o

— MR EFRAG—ANRREL T - AL R (GREGARNZRBEAZTEOEME) ~ —

AT i B R EE D) K e 88 B R U RFIR R, o 4o R B PR A B EME » AR R B EEF] K

AU o AT B F R FH) o — A1E 0 FHEE o RN F AT B2 & %o
REABEE M APATE BB KRR » KRG BB LA & o

Frenturnik 1% 4] »

ERMCEZFHIRS JRFLFAFRIZORARNGHEFT » EFEFTH R BRIZY XY -
RERMEMBBET o TONTOCHBHK T REHBOLEEZH > IHFCRAFZHET L —
Ko T AL S AT % RWAER o £ZXABFF > maink &zt BA T M KfToC&kEk > 5%
AR A2 By 3R T LB A H AR A AR R F A S o



gopl.io/ch2/ftoc

// Ftoc prints two Fahrenheit-to-Celsius conversions.
package main

import "fmt"

func main() {
const freezingF, boilingF = 32.0, 212.0
fmt.Printf("%g°F = %g°C\n", freezingF, fToC(freezingF)) // "32°F = 0°C"
fmt.Printf("%g°F = %g°C\n", boilingF, fToC(boilingF)) // "212°F = 100°C"

func fToC(f float64) float64 {
return (f - 32) * 5/ 9



2.3.

varg BB T E—AHREANEE > RAELTEMM—A 5T FELXET R4
o TEF W —ALEET

?ﬂﬁ‘ﬂbf’&iﬁi\%'ﬁi%‘”" GERAZE o m Rndbib Rk XA % » AR 205 R Riamdsibiz g
o FAMRA T EMRGEMBA0 ARER T F2t R é’?/xﬁ_ﬁfalse’ FeRAt R R

Lm"’?ﬁ$ Foa R AEA (&¥slice ~ map ~ chanfe &%) - 'Eﬁ/’ 4 BAE il 4k

WRBEMRFREZA LR LZHENTERFTEA A 217 LR 0GR o

AP R R = RAX AP TAEGLF G —A o b RAE %%%%’E’}H z & A AKARIE
f

BB TAARENF RO T EERT A RFR LK REGoES T RAL
AABACE T F o TAMBTIARAAR 5 KB > @ BT vl B 3 o 3 9h TAE 60 3T T H4%
DREWTHEEITH o bl -

var s string
fmt.Println(s)

LEREBBITR—ATEZHE ARLSHEBERTAER TR G4ITH c GoESHF N L%
E—BBASRAGEMBLEAEEL  IETAREREFEMEVGTEELEA —ANEGEA XK
B BAEIR 2 o

LT AL—ANFEREGFRINEFR—ATE » A — At i X E A mEiL—a%
T o wREABHFNT IR BRTUFRASZAXULRAN T E (KXW bbb id X
%)

var i, j, k int
var b, f, s = 7 , "'four"

MBLERERXNTAEF B ERMEZTNREN o £EEH FAY T Z 2 AEmain A 2 R EIATAT
TR (§2.6.2) ° B3 T FA 4L 5 AE 6 AMAT 3] 09 B & R A 46 1L o

— AR FLTARL BT — MR > b RFREE G AR EE AL

var f, err = os.0pen(name)
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ERFAI; s A—MHEARETEEFRABGOHBXNTHATE Al AR TE EREF
= AR HAFNE T TEOXARERZXXNRAHES - T @ LlissajousH ¥ 89 =4
MEtEryiEeg (§1.4)

anim := gif.GIF{LoopCount: nframes}
freq := rand.Float64() *
t =

AR ENEL  AETEFHES 2R TR EHIRT EHFE AFmEIL o var¥
ANGERBGEAEZATERZILIARBRET T ERAMT » AF RN T EMHE W ETH W@
WAL R BB H T o

i:=

var boiling float64 =
var names []string
var err error

var p Point

Favarb R FHES — M METEFHEHSLTAARE Afmbit—A%TE :

{2 AR B S AT & 69 7 R & RA R T AR 3 RS TR #3675 42 A > Padefori®
&) 89 118 I 89 #0146 1018 6730 o

HIRAET AT EERAEG > M =T AL ERERF - EXRRFESZANANLTENFE AL
M5 ERME (§2.4.1) » EHA AR AL ENNREIXEREL LD RZEHENTE !

Fodifivar RO TS F B —H > HETFF W5 60T U KGR 44k 5 A fonds
L& & » 12T @490s.0pen®Fif F 3% & & A AE

f, err := o0s.0pen(name)
if err I= {
return err
}
f.Close()

REA NGy HETEFALELNTETRFIRAELFHAZRR]F ALY o 4o
RAE—LCEEMRNPEERFALT (§27) » MaMEaTEFNidgtI L2
T ERAARMBITAT o



ETEGREGF > F—NEGERATinfrer@ AN EE o £EH-ANBGRFA Tout— M %2 >
KRG 3 2 F A agerr#t AT T MALIRAE o

in, err := os.Open(infile)

out, err := os.Create(outfile)

HETEFAEGFTLAESTEFA—HOLE > TEHORSE RERFARL

f, err := 0s.0pen(infile)

f, err := os.Create(outfile)

BRI FERF AREATEFREgRA LAY S TWRMEIES o

MAEREFNIEORAAACRAERRIAERS ALH L E4 P RMRAFBGFN > L RTE
LI IERFE RN ML AT S NBQR AL ST ARREHF A — L E o

2.3.2. 354t

—AEEHE—ARET R EN R XAEG AL ER o LRE L F YE 6 R 3
—AREL > R MIxBI R B ZRAAR S REBAARE KT XFIA  Hlox[i|IxfL &
PR Rk ik X — AR R — AR Z A > TRIFEN AR IARIAIE &) 09 £ > AR
A R ERT— A0 -
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o

—ANEHBERES AT EGRI e — M HNE T T ENGPYOEMEILE - FREEF—A
TEARA A — ARG 122 TH AT ELAA R R A KA o BG4 > AT A
BB LNAEEFOE ARG R EARETTNLT (PRETHLFHE) o

4o F A var x int’# A& 6] F B —AxE & > B R&xERA R (BT EHAAMA) J§ 7~ 2 —4
@ ZERT E84T » AT 29 8IE XA Z «int o WA BARI AN GINt LA 693541 -
e RIGHL FHp s AT DHEHIRE T EX » AF W pIEHRAE TXTEZH A FHIA” o
BB «p ZA X ZplEA @i T 269/ o — i »p REXNBZREBEAEONTEOME X2
AINtEBGME > FIRAA p H2—MTF > FIAZEAZRLTARILERBEFZ G L > &
T EHAGH PTG G 09 T FHIE o

X =

p = &x
fmt.Println(*p)
*p:

fmt.Println(x)
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LA BARAARA T FaLeg 48 o PR L& b R X XIE 0 £ > M2 R K XL ML & B
HoREARAE o

R4 KA 8 45 4t 89 TABAR il o o R p 1= nil MRAE > W LApRIEEEMA KL E © 454t
Z AL T VARATAR MR 0 RA S EAHE @ Bl — AT F R ALl A48 o

var x, y int
fmt.Println(&x == &x, &Xx == &y, &X == )

EGoEZT T » BEHRK T AN E T TR A6 o Hlhe T @eg KA » 8 TR 25
AEEV EART B ECAIGRAAR > BARRApR RN AZIANTE -

var p = f()

func f() *int {

vV =
return &v

R FAT NS R & R R g 45 R

fmt.Println(f() == f())

HAAF4aET —ANEE3it » Bkt RIEIG4AEA S LORH K4 AT UE R P A
AuUEBEAREHRTEGE - Bl TERANG FHRABIRAREHRTEOE > RERE EFH
G s TRE—NERZEXTF (BE: ZANCEZTF ++v BEOEMN  XERAZN T LA
15489 B ik 0 inor R B PL A MUK F T H )

func incr(p *int) int {

*p++
return *p
}
v =
incr(&v)

fmt.Println(incr(&v))

HRENM AR R > A& F R4 ROMEARZTZRZTHGH L - 4
do o wp BEE TEVHHLE o WA H A ML KT £ TRNTAFRAL TR —4NT
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B % (FE: X EGoE S LB EL S AT T4E) o R ARA 20 EHNE » REL
Hogl R AL LRI Z R S > Bldeslice ~ mapAachan » £ E MR ~ FAFa3E 0 4R &0 Z P73
T 5%

184t & F A R “Fflag B KRR AP ITHARRREN L T ZME > MLt

TETRELAEN T ETRARKIAEENEFSF o A THAZ— & £-FEechorr &

‘F’ s FLEAT ﬁ)"ﬁlﬁ%ﬁé‘ﬁ‘f‘ﬁi -n AT RRATRGBATH > -s sep ATHES AT
T (KIAZER) o TRRZPFWARAK » 22 .842 4 gopl.io/ch2/echo4 °

gopl.io/ch2/echo4

package main

import (
"flag"
"fmt"
"strings"
)
var n = flag.Bool('"n", , "omit trailing newline")
var sep = flag.String("s", " ", "separator")

func main() {
flag.Parse()
fmt.Print(strings.Join(flag.Args(), *sep))
if 1*n {
fmt.Println()

A A flag.Bool B 20| E—MH Gt B RAGEHEROTE - CAZANBME  F—ARGG
SR ESEKNL TN Re A% ESLGKIAE (X L Afalse) ﬂi)‘xﬁifrmﬁ%‘(ﬂﬂ‘
RO R AT B o R AP EGTAITANT M EXREELE AW -h H -help 5
o MAKITHIARES KN L F ~ R R 1Z & o £4M0469 » 18 A flag.String & 244 T

BN FHEEVGRELARTE AR LTS ITRES RS G 5L ~ KK
fE~ Fodhil A2 8 o BBF P sep Ao n TESH AR AN EGFATHREARTENR > Ak
SLAR xsep A7 xn Y K 8935 4HE K R 4 5] H €A o

fﬁi FrBATEY o sb R R 4R R AR & A d st 2 89 T 2 X AT A Seflag.Parse ki %k » Al T £ #H &AM iw

St T EFOE (XA AKIAE) o AT HAFES LG LA ST AT AT IAA
flag.Args() &%k 17 ] » R EME A 2 2 2 — AN F4F & £ A 8slice o 4 R £ flag.Parse & & 47
G AT A BB 4R 0 RAIAIGAT AR X MR A5 B 0 KRG TR M os Exit(2) 4 AL o
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$ go build gopl.io/ch2/echo4
$ ./echo4 a bc def

a bc def

$ ./echo4 -s / a bc def
a/bc/def

$ ./echo4 -n a bc def

a bc def$

$ ./echo4 -help

Usage of ./echo4:

-n omit trailing newline
-s string
separator (default " ")

2.3.3. newH 3%

A—NRETE 5 ELEAAAZGnew R o 23X Nnew(T) N EZ—-NTRAEGELZ T
T MBACATERGRME > ABGEE T FHA » BEGIE4EAA 7 o

p := (int)
fmt.Println(*p)
*p:

fmt.Println(*p)

FAnewt| 2 Z g LA T 25 NEG 7 RETERAMT A TRTAEFEREA—NER T
T L FI 0 RAVET AL RZ X FAEFnew(T) o #FZ > new R KW E—FiEEHE - @
T —AF7 0 R A o

T @ & % ASnewint% 3 A £ 48 Bl 6947 A4

func newInt() *int {
return (int)

func newInt() *int {
var dummy int
return &dummy

R AnewH AT AR E — T Eogieht - AT @@ M2 RE#

p := (int)
q := (int)
fmt.Println(p == q)



LARLTRANREL : wRANRLBHEZ R > WAL G K20 > 4

4o struct{} A= [olint , A THREA AR 6 deat (RMEIREGIEZ £I) (FE FEEMEAKR
DA RA > B A he R XA K ML04FE » T F KGO E 89 A SRR EA TR 94T
A > BAREFEEF runtime.SetFinalizer R AR X LA ) o

new£4e A # RAa st redny > AR MRk TUAEERAFOEEX0EHNTEN S
FRBRE (§4.41) o

HTnewRA Z— AR E LR CHARAZLE—NEET » RENT LU Enew st FEH T LN
B 89 KA o fl4e T @ 8915 F

func delta(old, int) int { return - old }
B Tnewi € L AintE AT EL > HikiAdelta ik Q3L £ EE A A E Gnew R g o
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B LRI REARFE TEHRALEGN G S TEOL—%ERAYLE
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for t := ; t < cycles*2*math.Pi; t += res {
X = math.Sin(t)
y := math.Sin(t*freq + phase)
img.SetColorIndex(size+int(x*size+ ), size+int(y*size+ ),
blackIndex)

FE o RFNAEDERLTAFAR—ITHSA > AR AT HILERERAETRAHIEAY T @
SR BIFEIE TUAEREN AR T EE@MIRNIEAES - T HIH

for t := ; t < cycles*2*math.Pi; t += res {
X := math.Sin(t)
y := math.Sin(t*freq + phase)
img.SetColorIndex(
size+int(x*size+ ), size+int(y*size+ ),
blackIndex,
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HA—ANEEOAXBARNARATZETE » Abh—MEFERAZ G BT 2G4 RN
ThAL R B R S  FIH > BT BT RA R REELERASE o
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var global *int

func () {

var x int

X =

global = &x
}

func g() {
(int)

*y

fRI LT S LMAME LB > B A EERFEBBERATRAL 6,— % 6global & £ 4K
Bl BREALEIBAIRE LY FGoB T HRIBW » EAXBAFEENREIFRRT o 48
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B REHGoEE HGCEHKZINTEYAHFER) » ERRXEZAGZnews X o H 5 AEAT
HAZR s RATREA TR BEHGRAETBE R T EHRBITH > BICENL > KRN TEF
ZHSEAF o R AT A& A m by Rk o

Gois T ¥ B s BN E R %R 5 EAGRELT—NERGH 3 » 4a&afmmmﬁz/ﬂ<m%
BARET - MREARFRZEXNYRABHANE > BERAERE SO FRIRATETHL
THAEGRAN o Bl wRBTOBETRAN ZOBEHRED LA K EFRAMG TR F >
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1% B KA €] T A B AT — AR E A4 0 R SR8 RS 4 R B 6 R E AR E=0 A
AR RE XA E=0EY -

X =

*p=

person.name = "bob"
count[x] = count[x] * scale

B AFRELFFRIAE GG ESREA AR EHLX > Gl L@RBEOIEGTAE
B5A:

count[x] *= scale

BAHTUEEN T EA R XY TEE -

BT T TALTF ++ B fe - BREG (B2 ABFARLIEZS > M ALRERX
Hox = i+ ZEGREIXZHIEN)

2.4.1. TARAE
FRMAL A 5 —F0 T XA RALE 4 » AT R B 5 AT B o LML AT > KALIE
HHHITA KA R A RRIT R > RERA—BHEBNE TR OM - T4 TREF EF
B ik L L BAR 5 4] £ A5 A 0 T B ARA R B 0 Al de E AT VAEAE KM AT A
X, ¥y =Y, X
a[il, a[j]l = a[]j], a[i]

KA AT RMNEZMEY I RAA% (GCD) (#iE : GCDRAMMNKATF » fZ
greatest common divisor#y % 5 » B L2446 GCD A &-F 49 3F -F LA %)



func ged(x, y int) int {

for y 1= 0 {

X, Y =Y, X%y
3
return x

A AT A LM R%EF) (Fibonacci) #)%NA%

func fib(n int) int {

X,y =0,

for i :=0; 1 < n; i++ {
X, Yy =Yy, Xty

return x

FUIATRABAL T VAME — A 2 B A RAE 2 e ok (i iE: A5 A R A forfB IR ag 6130 5~) >

fodo R R A RXKE 20E ) R RREH ST EL A TABRM ; AAFENT L IRRAEE S
B ik T i & R4F o

®RIA ’V‘\f" AL AME > oA —ANH 5 AR RE o BRF-NRFOAA BIALE
MR AL REXPE (FE: FAFRAALCREX) > AR T ENHB LAl L
— % o

335‘«"3‘1'

f, err = os.0pen("foo.txt")

EERFA R IR EIME R &R LB ELEA > Blheos.OpenA i oh 69 18 44 18
—‘/x\error A eg 4% 0 T — & %ﬁ] IR AR RAE 0 S8 HARAR Aok o A BA1IE A é‘J:-
MRV E MRk o o Bmapa i (§4.3) ~ XABIE (§7.10) RiBdHEK (§8.4.2)
B RABIE GO ED » CNATREZARNMER » A AT ARERETBERLT
R

v, ok = m[key]
v, ok x.(T)
v, ok = <-ch

iFiE  mapE K (§4.3) ~ AW T (§7.10) A EHK (§8.4.2) HIALLAMIEB )G A D
i FR—EFARNER > WTHRARAFAE-ANER o X T A —MERGEH > map
ER AWM AR E R 0 RAW T KM &K% EITH panicF F 0 38 8 HE K B 2R ER



P (BERFEAKRK) o flie T @eghlF :

= m[key] // map& ik o K BCE IR R 4L

= x.(T) // typeBiE » KM panicH F

= <-ch /] BEBM O AKMBSRME (RERERLRK)
_, ok = m[key] // mapik =2 4~ME
_, ok = mm[""], // mapi& = 1AME
_=mm[""] // mapik=1~A

FREEFA—MH BKNTAATRIAZOHFRE _ REALTROM -

_, err = io.Copy(dst, src) // &#F 74
_, ok = x.(T) // RARER > Bk BIKE

2.4.2. 7T WRAETE

BRALTE 6 A X REH X B-RFFPEARS T 2R ARG RMETS @ ZFAA &
1 XA AR S B A ERAE S R E A ST E > — AR EE & 18 XN R = 3 4F 09 18 R AE
BUREE —MEEGEANTBE (§4.2) Lo AMMEATH o Blde T @EYIE S !

medals := []string{"gold", "silver", "bronze"}

5 X Mt slice 89 4 /N L E # AT RAAIRE » RMBXBEFHITH ©

medals[0] = "gold"
medals[1] = "silver"
medals[2] = "bronze"

mapfechan®y L& » EATRZ LMY T F o 122 LH RMEGEXREITH o

T RBRE R BRI » 76 WALIE &) 4 2 80 5 B Fo 230 40 R 5 8 40 A1 7 48 L 89 3
BEM o BAGWIR » RA L DM T AN T FATRLEY » RALIE G T ZAFH o

TIRAE LA LN A T RR R B A TR ZR > A LRFRGIT KNS FTHE o 23
THARMNCEFRITHEAY > CHOMNER L6 ¢ XA LI T EITE > nil 7T AR AEFT
WHRFIMEXBGTE - FF (§3.6) MNA L REHMMAIN > B A KT AE T LR
B XL -

W FEAERT TR == K 1= #4748 F ARG I Ao TRALEE S A % A ot FAET 22
B AR AR I dE o B AMESL A R B~ AME R G KR E R TIRIEE » KRR o Fo AT
B —# A A A AT R P A AT 8 Mo B ] 80 R o
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25 XA

T EH oA NG KA T LT 250 B A AR o e AAE R B B RD (RE AL
EHbitN ) C BAIEAR ST AKY » THEIH—RBRERS > ARTINE T EBGHE
£% -

BAEATRGF PR RGE LT EHAMFAGARLEN > EEPRTZETRGEE o Bl -
—ANintE A 0 EFT AR R AT AMETGERET] ~ RE—AHER ~ REF— TRt
B BEF =AW s —Moatbs £ A 89 T FT AR KRR REDHAHILKNRE ~ F LR R
BERGTHEE  —MNFHETURARRT—AEBIF — MR EHLAR -
—ARAUFREGQET A ER L Fo A KA RAAF 6K E 44 o Ao o)k
BRBET ATk RSB ARBMANG LR > ARFREIEE LR ARLERERY -

type 2R LF JKEEAH

KA EHE G — AR IE — % > Bk RGO RU L FHEFHRE > MASR L
T 4% R o

FE AT P LURF 0 Unicodetrs EAAE N INB FH4 3 » AP L)@ LKA RS E 5
HEAGRA ATz R AR E T KRR G E % > RIERobPike® E E » £Go2F A TH LK F A
HBEFHLERE FEHLE o TELRobPikE Issue763 8 & .

A solution that's been kicking around for a while:

For Go 2 (can't do it before then): Change the definition to “lower case letters and are
package-local; all else is exported”. Then with non-cased languages, such as
Japanese, we can write B /& for an exported name and B 7% for a local name. This
rule has no effect, relative to the Go 1 rule, with cased languages. They behave exactly
the same.

ATHAXRBER > ZNBRFBRE ALY T XA TR GER

gopl.io/ch2/tempconv0



https://github.com/golang/go/issues/5763

package tempconv

import "fmt"

type Celsius float64
type Fahrenheit float64

const (
AbsoluteZeroC Celsius = -
FreezingC Celsius =
BoilingC Celsius =

)

func CToF(c Celsius) Fahrenheit { return Fahrenheit(c*9/5 + ) 3}

func FToC(f Fahrenheit) Celsius { return Celsius((f - ) * / 9) }

KMNEZIANEE AT M EA : Celsiusf=Fahrenheits 7| 3t & T Fl 698 & #4145 o €M RAA
&4 Fl 69 )& 2 £ A float6d » {22 EN1 A TR 9% £ A > RIb BN T A48 2 ik SR A
—ANERBERZH 2 FRH5EY > TUBH L —EBEZFTREANLR LG EERSTHE SR
By 4% 5 B 2 — A £ hLCelsius(t) K Fahrenheit(t) X 89 £ X 4% B 324F 4§84 float64 4% 4
2t 2 69 £ o Celsius(t)f2Fahrenheit(t) & £ 2 4 % %4F » €M TR XL o X HR T
ARTEARY 2R AIECNELL LTI o F—F @ » CTOFA7FToC & A~ % 3k M 2 2 7 F
BERALT 6B ERATHRE > EI1 2R RF 4 o

MHFHE-ANEUT » AA — AR X RBAET(X) > AT HFEATER (Fi2 RTR
BHEA TRAFEMNDEINGET > e (xint)(0) ) ° RA SAMNRAEGRE Lok LA
AR B » A AR R AR REARAREMAIE @A FRE SRR LA » ZEFEHRR
REERMARSH REARY o do RxATAMAALT R 0918 » AR Axsb AT A EE AT L
o2~ RA XA LR -

Bl KA JR] 6 4% AL R RV AY 0 B FAE e — edd i XA 6 slice X 1A XL T T KASE
B ET—FRMNEABZAENH T o LEXZHRTRATMEGEIN o Bl » K —/ANF 254
HAEBEEF DTS B—ADAFHBEN [byte 2 A Wslicedd 5 N — M F 4 B $3E 69 &)
Ao BAEFTHERAT » BN R L AR AKRGHEE (B BERLARALERIFENE) o

BERBED AR TRFREMF R TR AR AT TUMEREE LD — M N BB EFH
X4 - X &R F 0 Celsiusf#Fahrenheit£ & 8 5 K& 47 4 F2 )& 2 #9float64d £ B T — 4 84 »
e FAVHT I G AR AE o

fmt.Printf("%g\n", BoilingC-FreezingC)
boilingF := CToF(BoilingC)
fmt.Printf("%g\n", boilingF-CToF(FreezingC))
fmt.Printf("%g\n", boilingF-FreezingC)



WiRB HAF == F» < LT A R uig— A A TEf S —NAEHAREAGTE » A
EMERE R R g XH é@fﬁil‘ﬁﬂﬁitbiﬁ ° 45"4:%5:‘%:% MNMEH E TR B RA > N TR A
FHAT A

var ¢ Celsius
var f Fahrenheit

fmt.Println(c == 0) // "true"
fmt.Println(f >= 0) // "true"
fmt.Println(c == f) // compile error: type mismatch

fmt.Println(c == Celsius(f)) // "true"!

EBERIGANES - REAARERZIAR » 122 Celsius(f) &£ XA s #i2E » ©H R 2KE
fE o AR AR RAEE LR € o WX A E 69 JR B AR A chegl £ XA

o

— G LR TURBES B HE > HFH LT AR S — B —RILBEE LA (
WA ELYEMRELEE) o BAMN TiEfloatb4 XA+ £ R ERB LA MERS » 2%
WwRAE LGBV LM ERS > HHAERNBPG TG EMRER -

GELEEMETUANRERGE R LI ITAH c REATHRTA—A XK ZER G [ E
Lo EMNBARBGZHE - BENBLESZSETPHRHTEO @Y » LEBREHER %X o

Tt EeHE 4 > Celsius 2R 9 A F e A T R LA @ » &5 7 A ZLCelsius £ 69
— A% String#y 7 % 0 %y BB F R XM Lok ACERE LI FHE

func (c Celsius) String() string { return fmt.Sprintf("%g°C", c) }

7% XAE AT L —AString7 & 0 B A B A& Rt 694780 7 ik B o 3% S48 e ds Ak R A s
K2 8 String 7y R B 89 2 RATER » KAV LT AT HL o

c := FToC( )

fmt.Println(c.String()) // "100°C"

fmt.Printf("%v\n", c) // "100°C"; no need to call String explicitly
fmt.Printf("%s\n", c) // "100°C"

fmt.Println(c) // "100°C"

fmt.Printf("%g\n", c) // "100"; does not call String
fmt.Println(float64(c)) // "100"; does not call String



el A U

0EZ Ty LA L AME T 09 E AL GMA LM » BGEAN T LFHERAL ~ HE - £ 4%
ﬁéﬁvﬁﬁ%ﬁ)ﬂ o =AY RARAARELE—NRE ML goA I HERL R TF o BE—A
BT B Z 384209 )6 B & 6,69 § A\ F&42 5 $5]4= eLgopl.io/ch1/helloworld #t &2 & B & 9542 %
$GOPATH/src/gopl.io/ch1/helloworld °

B QAR — A H 4 T E R - b4 fimage & ¥ #)Decode & $f7 £ unicode/uti16 &
8 Decode & 3% R Fl 8 o &2 9046 3] M % % » 56 /R & X A% Flimage.Decode 3
utf16.Decode s X 17 9] °

L3 7T VATE AT T4 FA e L FRINEET WA REB AR EZIALZE - £GoET T > — 1
FORAME  WwR—ALFARETEAKN > MARLTAZT RN (FE: AAXTFIR
PRANEG o AR FARGLEFTRERA G HE) o

AT ETSRKGAE » RBARRN R RRACERIAAT > ROAZL I GoBE TR L
AEAR A8 o RAT A A ATHOR ?

1k & A1 8] 2 — /% A gopl.io/ch2/tempconvéy €, » & & BT @) F 69 — AN AR A o (RAH 2

A9 4] FAR R VA VAT R %56 ﬁﬁé‘ﬁ&hiéwlﬂkﬂ 6L AXAD 5 ik A2 7 A TR A

¥ oo R RETAATE —ANRXFE ARG LRI GE  ERREREF » BEIHE
—MRAEFRE—ANU

KA T E09 50 ~ st F € 0 BA F HA K E tempconv.goik A F

</i>gopl.io/ch2/tempconv</i>

package tempconv

import "fmt"

type Celsius float64
type Fahrenheit float64

const (
AbsoluteZeroC Celsius = -
FreezingC Celsius =
BoilingC Celsius =

)

func (c Celsius) String() string { return fmt.Sprintf("%g°C", c) }
func (f Fahrenheit) String() string { return fmt.Sprintf("%g°F", f) }

3 R BN A A —Aconv.go R AR



package tempconv
func CToF(c Celsius) Fahrenheit { return Fahrenheit(c*9/5 + ) }

func FToC(f Fahrenheit) Celsius { return Celsius((f - ) * / 9) }

FAR AR R VA E,8G 7 5 ) FH46 0 I RAE L 098 F o 3 M F AR - B AR R

¥ 38 i3 £ ltempconv.CToF 8975 K17 7] o f e 3| 695 F > Blde 2 — U4 B A8 X fe F

T oo LB — AN 68 AR UL R T VL A 15 1R 89 0 sRAFAR AT A KA AR — AU —H - &

E &8 Ztempconv.goR LG A T fmtél » 12 %conv.golR XA EA o B 4 X AR AT 8
R H &AM Bl fmt & o

AA SRR FELAAAKRE FEHIF % » €117 iitempconv.AbsoluteZeroC & 4% % 93¢
ARG 17 1]

fmt.Printf("Brrrr! %v\n'", tempconv.AbsoluteZeroC)

BHBIBE A LKEE » FE % Rimporti& ¢ $ Agopl.io/ch2/tempconv & » & J& 3T
VAR T @ e RS AT T

fmt.Println(tempconv.CToF(tempconv.BoilingC))

P BRI & F PATRA 69 R X LiEA (§107.4) - BF > LEAHE—GRZL
RO DRMERLH o —ANEAFRA—NRIA QER (FE2: wRAESNELEZHE B
A6 LA TR AARIE R AL 09 B 5345 AV — N EiEME) o R EEBRK @A
¥ A E — /M 28 doc.go XA T e

%451 2.1 1 wrtempeonv &4 A ~ F F A R EOA k4 FEKelvings 2R E 89453 0 Kelvin %
R ZA-273.15°C » Kelvin% 2t & B AKA» #& K JE1°CHY A% 8] [8 & — 469 o

26.1. A8

EGOETRFF » HENOMAR —NERE—GFAKR o FAIEGFE

f#1"gopl.io/ch2/tempconv" & F 4 & 3¢ & €L69 § A3842 o GoiE 5 09 ML R A T L X L F4F &
AR LKA KAML » B2 HHE L KMEN o %1k HGoiEE E%%@l%mﬁ
(%t+%E) » —AMEFARBEREA-ABRFH—ARE NGRS o

T OGFANRLE BAOTEA—ANOL ) B —HRAEINLTF (FTERELTE—
By) > B EANEARIER o BRITH > —ANEEYE T 69 F ARG TG —NFHEAM
%l4=gopl.io/ch2/tempconv & 89 % 5 —#% 5L tempconv °
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$1% Rl gopl.io/ch2/tempconv & » & &% F A :

gopl.io/ch2/cf

package main

import (
llfmtll
HOSH

"strconv"

"gopl.io/ch2/tempconv"
)

func main() {

for _, arg := range os.Args[1:] {

t, err := strconv.ParseFloat(arg, )

if err 1= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "cf: %v\n", err)
os.Exit(1)

}

f := tempconv.Fahrenheit(t)

c := tempconv.Celsius(t)

fmt.Printf("%s = %s, %s = %s\n",
f, tempconv.FToC(f), c, tempconv.CToF(c))

SNEGHIANG ORI NI LT REART BB DO LFRTUI AT S HESY
AHARE - L@ ey F B R A &N Atempeonv.CToF 897 X 5k 77 Flgopl.io/ch2/tempconv

BFHAR - EKINERLT » A AT Eltempoonv.g F (iFiE 1 REFE BT L
F) o ALRERMNALT AR TR 5 — DL > ABREFFR (§104) °

cfi2 5 W4 4 A 4T A 89 — /N5 E 2 Celsius#»Fahrenheiti® & £ 4% Z_ 8] 3% 3% :

$ go build gopl.io/ch2/cf

$ ./cf 32

32°F = 0°C, 32°C = 89.6°F

$ ./cf 212

212°F = 100°C, 212°C = 413.6°F
$ ./cf -40

-40°F = -40°C, -40°C = -40°F

YR ENT AN 2R LB AAE R G QNG S — AR R R AR o XA IR B AN T LA
BB T ok B0 AR 0 & AR R A T AR 2k At R 0 B A M R — A~ £ 4llog.Print("got
here!")89 3T FP 8 &) T At G B F L Rl of Ml Frlog &L FAFE > Tl > RiIFZE R X H— MR o
B XA T » RAVE BG T LB FAM IR R IEER -



FAA B R R £ o &ATT X% F golang.org/x/tools/cmd/goimports § A L& » & T XAk
BEZOH R EMESIANGE 75 % BHT AL Rgoimports TR » &R JG R A5 T8
BA% B #E4T o K9 IE A gofmt T & » 7T A k% XALGolk THF -

$.5] 2.2 Bl R EALERAZT 0 A XM F G 5 AMG AT RIRAL » R H 0
M EMAREI GRS s REMEMLCelsiusFrFahrenheit®] 4z 4% 4 » kB 45 L xt
fERFaK s TEBALT A AR AN &

2.6.2. &8 1461t

LA mBIb A R TR RO T ENRBING » REZR OB TEF W EBIAGIRFIRRA4E
it :

b +c

()

var a
var b

var C

func f() int { return c + }

BF SR A goRTH » BB ERL%BIFRGNFHITIEI  GoiE T HMELL
BRSNE QoL HARIE AL BT » REHRKERA RiFS % 1%

stFEABRFNFERGTE > 4o R A AKX XM A RE Xt » T H — L H misitk
kR0 o Al e T R AR RIE IR R AR RAE LR o AZAFUT » RAITAA
— 4R B initRr 46 10 R Bk [ b A ke AL TAE o vE;t/l\x%ﬂF%‘ﬁTu 6,4 % A~initin 451 % 3

func init() { }

RNt AL RER T AR A R 5] A 9 0 L AtT A Fo B RACRA o AT
initAr 461t H 4L > AL R IATH R R EN 7 AR 4% A shE A o

FFA OB R ATRT o AF AP PR T m4s1t » A0 R St it—K - At »
WwR—ANpEFANTqE » RLRLEPp AWML AIET LA AqEL LR T EMBILE T o 451k
IR A T #4768 » main & RE AL o vLRFF 7 X, o 7T AR A2 main & 2 AT Z
A FTARAR QAT R T RANEILITAET o

T @R Z LT —4PopCount 4k » I TRE—ANF F 4 =2 4 1bitsg N2k o ©4& Ainit
WA Z Bk & AR B R A& pe » pok A& T 4 A A8bit 5T B 69 2 3 A = H] 69 1bit#9 bit >
B0 BAFEYIE L TLOADIt T B A F IR RA L RIEIF64KR > A FREREXRTAT o (&
FARAERBGLIbItER B 9 H % > EEECTUAZMRE Finit R LG A &> FHLETTwRAA
R AA » X RBEFHEROHERK) o

gopl.io/ch2/popcount




package popcount

// pc[i] is the population count of 1i.
var pc [ Jbyte

func init() {
for i := range pc {
pc[i] = pc[i/2] + byte(i&l)

3

// PopCount returns the population count (number of set bits) of x.
func PopCount(x uint64) int {
return int(pc[byte(x>>(0*8))] +
pc[byte(x>>(1*8))]
pc[byte(x>>(2*8))]
pc[byte(x>>(3*8))]
pc[byte(x>>(4*8))]
pc[byte(x>>(5%8))]
pc[byte(x>>(6*8))]
pc[byte(x>>(7*8))])

+ 4+ o+ + o+ o+

FE N TpeR A FRE FARGWBIAL » TR BNER LR —NEL JEL
¥ BT @A

// pc[i] is the population count of 1i.
var pc [ Ibyte = func() (pc [ 1byte) {
for i := range pc {
pc[i] = pc[i/2] + byte(i&l)
}

return

10
REZGZEINGRET > rangelBIFRAEA T &3] 0 BT RA MBI IEIR 5 o EIFLT AR
#5

for i, _ := range pc {

BENET—F #1057 %A 2 L e Ainit R ey Hoor -

%45 2.3 Z5PopCountzk » Al —AMNEIRAKR £ —69 R K X o HLIRAANRRAREPEEE o
(11.4%F ¥4 B 4ot A LI IR AR B 2 ILEG AR © )

%] 2.4 . RA#HALH %€ 5PopCount:® 3 » H R MK &A@ 891bit 0 KB LRTHERK o tide
SR EOMREF -



%] 25 FE KX xa(x-1) AT KRG —DNERGbitle FE - RAZNEEES
PopCount:% %k » A5 rui b4t o



2.7. Yk 3%

— N FE GG RALF P E R — AL F R e — AR —ANRE o FUE R
G RAEG FTAH AL A ZAL FHER o

FEBER BRI AR IRA —% o 7B GOER R G Z—MNRARADYLRRIK ;&
B NRAFN A B o — AT AR ITISRF BT T &4 £ G H 20 R > & kat
B RIRAECT ARARF 0 L AER 55 A 3 &£ —ANEATR A ©

B IR T BTSN A0 — A P|4E 6] 0 IR R AR R IR AL N2 2 6918 IR SR ARAE - 1B
BB E AL TR TR INIRAE AR IFFI8 o Bk R T T NI E AL a9 tE A GE

B o RAVTAZH AR » B HRT AL L RMAIE F Y5 R A R ILIERN QLK -

BAVRZ A 1B ER o H—NBERAENRREG » AL EEERR s RERENECY EEX
& 3 FAMfor ~ iffeswitchi® 6] 8915 % & 5 A switch R select® 4~ L AL A & 2 891875 2 5 % R
BT AP BERR (LIERELNIEG) o

PR G et 0 kR R TAEAREBE G KD o st TAENRA ~ % FFE > deint
lenfetrue s &£ A AE ARG > RIb Tl FEAM5 F BB o B £ £ X (L3t
A LBEERR) PG FTUALER —/QEFR XA FFFE o 3T HFANHE » Hlbe
tempconv- A &9fmt & » W) 2t e R SUH R A VE R 3% 0 B L R AR 5 AT 89 U P15 1R S8
fmté » Sar ey L eRUF R LG FAE SRR IAFFANE c AT S FRAES > e
tempconv.CToF &% 8 £ Ec > MAFIPMER KL » CRAELE R AS (LEERELHIY

KIG) T
Fe#AAz 5 > 3L Ebreak ~ continue .gotot ¢] & @R A G AL AP AR 5 o M A& R F 4% 94 3%, o

—AMREFPTREOSEANRALHER » AZRENEFFGEZERRLEA XF o Bl > RTUPE
PR EE > e QRO T ERL o RoAZB2.3.3F 6] T > RT A — AR5
B4 F % A Anew > BARN Enew L e R RE o A2 - LR > o R R F KB
T A E > T R8T B SPAR AR 0% o

% RiERBE AL FI AN b REEARME—AF T > TELMRAE G ERA LB
B B o o REREAM » MAEERF U85 F AN R o o RIS T4 A HF I
Bk A 517 i M ARk B O R o 5 A LT > AR SR T SR RS 8
U Ak MR Y U 4 R R A



func () {}
Var g = Ilgll

func main() {
f o= "f"
fmt.Println(f) // "f"; local var f shadows package-level func f
fmt.Println(g) // "g"; package-level var
fmt.Println(h) // compile error: undefined: h

FERF P EIRTARESE > RLARG—ANF AT RIS FE A o THF 51553k
AifRforF iR AR E I c TERHRAAZATEGTEX > BAECIA L UL RF 3]
B (BB FREANTERERRAN » 2R TIF e mAERRIE) o

func main() {

x := "hello!"
for i (= 0; 1< (x); i++ {
x = x[1]
if x 1= "1' {
X :=x+ 'A'" - 'a'

fmt.Printf("%c", x) // "HELLO" (one letter per iteration)

£ x[i] F7 x + 'A' - e BB G e AL e R R X P ARG A T ShERAE R R X T E 0 M
J& BN BERA o (iF > B @ &K X Sunicode. ToUpper# & ¥ o )

Ede E @G TR 0 SR RPTA QPR L At 2 B AN A IES B — B
A EIN] o L@ agforig G RIE T mAEIEB L FLAEIN A0 & B X 8938 5 L fort 1A IR SR 4
PR 0 A I — AR KG9 WT IR G F 46 AL3E 5 0 ode Bl TR T Zi6g 4610 © 18 X 89
BRI GVE R BT 08 K MRS A BIRE G ERI S (i ) 0 TRLOSPEIMK
TR, o

T @Bl FRBEAZATRGXEE » AP AL TR 3Rk 0 —ANE REARF LR 0 — A4
JEforfa X e #4a A7 053 » — M EforfBIMRBEEB s RARARAE LR A EH ¢

func main() {
X := "hello"
for _, x := range x {
X = x+ 'A'" - 'a'
fmt.Printf("%c", x) // "HELLO" (one letter per iteration)



Foforf IR £ » iffeswitchid ] 4 & £ 43 98] 22 18 R k3% » B A 013t & 69 AT 0%
B, o T @ iYif-elseM X4k E = T xFey sy A A A RTEA ¢

if x 1= f(); x == 0 {
fmt.Println(x)

} else if y 1= g(x); x ==y {
fmt.Println(x, y)

} else {
fmt.Println(x, y)

3

fmt.Println(x, y) // compile error: x and y are not visible here

FHoNFEOHELEF— /AN AL F —NifE & S E R E T S A H AP
AL VLTS [F] o switchis 8] 894 A X AL A NG 3R BN @ KB A —ANB XA R &
J A FEAG X IEIR o

EEBF o FRHGRF RS A AREE » Rb—ALERGTUAI AT A F X275
RE@tg—AFEH > XTUERMNEL — KA EHEREEGER R R o 2t E—AT
TREEHANAT AL > NEeF A RFEE

EEANEFE

if f, err := os.Open(fname); err != { // compile error: unused: f
return err

}
f.ReadByte() // compile error: undefined f

f.Close() // compile error: undefined f

TR AR A LEIFEGR » AE@AEGFLEIANE » B G BBFHE TS
KB — BT EfA A P AN EERT » B AREEE AR BiIFERG I o

BEERLETZAANE S » IETIUAHIRES DGEGRARTAIGETE

f, err := o0s.0pen(fname)
if err I= {
return err
}
f.ReadByte()
f.Close()

R 7T 48 &% & 38 i3 4 ReadByteF= Close# # 3lifég elsek 5k Af k& AN &



if f, err := os.Open(fname); err != {
return err

} else {
// T and err are visible here too
f.ReadByte()
f.Close()

123X R AGoiE T HH ML > Goig 28 A MALIFPRAIEHIZE ARG BIERS » XA TAHK
IEH AT 098 6 T 5 B ARAD 45 # o

ZHANEEEZTEFNBOERAREE > ZRTEORT » €98 GERI G TAER
FRBERAB QLG EETY o T UARRARL H M os.Getwd TR » 12E 4 Z A
BHEPSHERRTREEHS » B 22 FEAEHZGIE o Kiklog.Fatalf il T4 B &1
B0 RGP A os.Exit(1) &b 42 )7 o

var cwd string

func init() {
cwd, err := os.Getwd() // compile error: unused: cwd
if err I= {
log.Fatalf("os.Getwd failed: %v'", err)

BARACWAAESERCZEHE s 2R = BT AEKcwdirerrZFH EFRAAHHEHFRTE - BA A
E A ewdIF RN F B Ak L@ R FRAEHE I ELE Acwd T &

BT Z AT %RiF R M B3R E A gewdFRA AMER » RBREZTHRA—EE > 21
R RTIE o BA— 8RB EE > Blhodfho— A B3 owd 93T 5715 5 > LT REF B
e Ly I

var cwd string

func init() {
cwd, err := os.Getwd() // NOTE: wrong!
if err 1= {
log.Fatalf("os.Getwd failed: %v", err)

}

log.Printf("wWorking directory = %s", cwd)

AR Hcwd T ZR AL RZA WEH AL » ;LA ME R B 4k £ 21X HBUGE w
I B o



AWS 7 X TAE L HILEMB QP - REBZENH XL ATERE AerrE & > REHAL
R o= EEFAT X

var cwd string

func init() {
var err error
cwd, err = os.Getwd()
if err 1= {
log.Fatalf("os.Getwd failed: %v", err)
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Bl kB o ~ B E A~ FHR LEEMEMTAE c GoRBTRHB|T FEHRIEBALY X » ZIR
MTGoBEETNENIIERA o LA FOIERA » M TR FEARX T FHIELD
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3.1, BA

GoiE B MM A AAE LA F R RN EM &~ iF 2 fihe E 8 o HEHFMAERR AL T 2
HRDTERA AL XFERFT o bR ANEH RERAENS o

GOETRHRBETAFTAEHN TEAANERER - LEZAINt8 ~ int16 ~ int32F7int64 m £
AR RDEFZTEMEERN > 5528~ 16 ~ 32 ~ 64bit K 19 A 55 M 4 > Gkt
K89 = uint8 ~ uint16 ~ uint32F7uint64 v A+ T 44 5 A F LA o

R ETLH A —A T CPUTF S MR F KA 45 F £ 5 EKintdruint 3 L Pint2
R R 2 FAE R o X AP R AERA FIAE 6 KD 0 323%,64bit » 122 &A1 A8 2 AT 89
B% s BATR % B AR R E LTS 2 RRG KD o
Unicode F frune £ & & Feint32 % M- 69 £ A » 3@ % A T &7 —AUnicode®d & o X B AL AT
AEFA% ] o Fl#bytedt Zuint8 £ A 895 XA » byte R A — A& A T2 A LAE L — N R# Y
BB A—A DG -

G 0 A — A FAF TR E R uintptr 0 R A 38 T AR Gbit R ML R A MG 4 o vintptr
EMAKFLERERBEESTFEL B LGoiE T MCiE T A EXBEALE ORI LN

7 o EAVKE B+ = F unsafe 148 X3 9 F B M6 F o

FE B EAR KD 2 int ~ uintFeuintptr & 7 B £ A 850U % R A o H Fintf=int324L & 1 R 69 £
A B intdy K AL E32bit 0 £ FE KNt SN2 A G F FH AL RN XA iR
s RZIRAK o

P T EFCRA209 M R & T 0 A3k T R Sbitl AAE R T 5A4L 0 —An-bittd A5
$Y IR —2n LB 201 _ 1 o EJF5 R B B A bitt AR R F AR 3F 1 5 AEHUR03]

on — 1 o f5]4he 5 int8 R A B F AY AE IR AL M-128%]127 > Fauint8 R A = 41 49 43R Z M0 F] 255

TEAGoEST FATHAZE - BH A hin B A= LB FF > e85 R % & BRI
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stF LR PRI RAITHZEES  Pllo+ZEFEH NG REME SO EEF+=> TUAAT
LR A5 6] o

HARZHEF+ -~ ~Fo / TURERAGTEHE S FEIFE > ERBEZHF %A T LK
REEHE o T RE%AZIES » REELOITATEF TR c £GoiEE T » BREEL
O FSF kBT A2 —8E » Ak su3 v 5.3 LRAA2 RFBBHF / 8
A MR TARER AT A 2 AR > tde 5.0/4.0 B9 R Z1.25 12 &5/469 4% E1 A A
BRI % e A0 QBB REK o

R ANFEREFHLER FERARTRAEALA TN » wRELE % Ibitd 4 fEE# R
TEE s SR T EERAEBET - BB LD T B R EF c R REOIEZLA
Fe5EA > mARAD bt L1695 » LA RLZERTHRE N6 > H4eint889 4] T :

var u uint8 =
fmt.Println(u, u+l, u*u)

var 1 int8 =
fmt.Println(i, i+1, i*i)

AR R 6 BB R T A T @ ey =L bikiE AR #AT I s kR Z XL REA R X
Al o

== equal to

1= not equal to

< less than

<= less than or equal to

> greater than

>= greater than or equal to

FE L AR RFEAFHEFARLAARGT T ARG » s T3 A 4 B XA 69 4a
AR ==Fl=2 4T HodR o Sboh o B~ F AR F A TURBILRERBT - 15 1
RBAE T 482 R 7T bhdc 6y » B LA 3E T 482 R T HEF 09 o =t T &K 47138 9%ﬁﬁ£ﬂ’&mﬁ
FARTEAN] 89 — B o

ZE L — ek e /}5‘5(‘1233 f‘?

+ — Atk (RKE)

st T E#E o +xZ0+XI B » -xMAO0-xtT A B 5 st T i 2 An B & > +x3hZx > x| A&x 8 i

01T XRETUTHbIUL R EES > TIANMN R EZERER AT RS RAFTERALF T
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OR

XOR

(AND NOT)
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SO

S
o BB

NN R

JAN >
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GARMEE ST A AFA 2B ST R A R (XOR) > % AAE—LE A A e i
B A ah AR SR — A DIt AR IR 6 o Ak A en T AR ER (AND
NOT) : A& X z = x en y ZRzDIMLAO > 4o R 2 Sy Fbithz A 18945 » 5 M 2 & 89 bitdz F
T xA8 5L B9 bitdL 89 48 o

T @ 6 ARG E R T ST AR AL ARAR AR AFUINt8 R A A 98Nk B bitdz o B4R T Printfi® 4k
%5 FAT Fp — 3 B 1E XA F T 5 L T %08b P 08K TATFF £ F8AFAFTLE » A &Y A) 413
2RO F o

var x uint8 <<l | 1<

var y uint8 <<l | 1<

fmt.Printf("%08b\n", x) // "00100010", the set {1, 5}
fmt.Printf("%08b\n", y) // "00000110", the set {1, 2}

fmt.Printf("%08b\n", x&y) // "00000010", the intersection {1}
fmt.Printf("%08b\n", x|y) // "00100110", the union {1, 2, 5}
fmt.Printf("%08b\n", xAy) // "00100100", the symmetric difference {2, 5}
fmt.Printf("%08b\n", x&\y) // "00100000", the difference {5}

for 1 := uint(0); i < 8; i++ {

if x&(1<<i) I= { 7/ membership test
fmt.Println(i) // "1", "5"

fmt.Printf("%08b\n", x<<1) // "01000100", the set {2, 6}
fmt.Printf("%08b\n", x>>1) // "00010001", the set {0, 4}

(65FET M TREZRT—AFFOEHRRKGFER )

fE x<<n A7 xosn BAZBFF 0 kT T BALRAEDItECIR 9oL A R TAF 5 £ 5 AR B9 x BT A
RAEFTEAEFTH e FRE » =4 x<cn EBBFFNHTRA2Y » =4 soon HHEFLFN
TR -

R A AN REAbIYL o BT ESE N E R AL I = tybitts » 2%
R ESERE AR SALMEE 7k = e tbitte c AARXNRR » A LA 5 &
B BB T UK ER T A S — bttt XL o



REGOEZRBET EF T HAER » BREEAT R T4 &I R KA E R &) TAL A A
FTAIntER » SMBERAKEAH » B AEAUNEF T EEMF LML EEHBFEF - FX
£ R Elen R FRE —ANF 5 Eint 0 KATT LUET @4 T AR L L35 F PR o

medals := []string{"gold", "silver'", "bronze"}

for i := (medals) - 1; i >= 0; i-- {
fmt.Println(medals[i])

}

A —ANkFERT E@OB]F R L RAEHRE o e RlenJHR T — MG F 5 > A28 2
FHFHUNGEE - ABEH 1 o= 0 MARAR « £ ZKBRZE » WRE 1 == 0  » i
B TEZE1 MAETR—DuintRB R KME (THRA204 —-1) » KB medals[i] & & X%
KA BT panicA# (§5.9) A3k AR A5 Rl —slice e B A SN g L E o

ETREARE > AR SHREERA A ERERECHROEED T4 24EA - HARDILES ~
DA = B A KR F AL A Ao BIRAEF o CIAFF A TRRAERZFAEZEHND
é\

o

— Rk FE—ANLARERG AN — R XA L — R FHER TR
EO A B EPLAZAMRGER « EARXBRLASHELREDEAXIXN L ECHLRTH
HAa KA 40 04100 » i AL IFAL R IR o

EAR S 7 0 £BE| XA @6 Rl A 69 5%

var apples int32 =
var oranges intl6é =
var compote int = apples + oranges

4 ZRBIFZZABFGE B A -MEIRE R

invalid operation: apples + oranges (mismatched types int32 and inti16)

TAP R RICE G R AT AR UM TR 7 E5E » mE LA ERFE SN TSR —A
wLEA

var compote = int(apples) + int(oranges)

42 5F AT ST HMEUT  wRERAFGE » ERBRBETX)BxFRATEA - 5 %
B R A8 B R 2 R T A 5 BT R EE VR RF B Lo AT AR ZANME o (222 T
—AMRRTGERZEBEA A DPRTGERER » IF A —NF BB AEE Tike
BEFAEREF RN ¢



f // a float64

i := int(f)
fmt.Println(f, i) // "3.141 3"
f =

fmt.Println(int(f)) // "1"

F R BB BB PN E RAEFT DGR 0 RJe w B R R T @ iR o AR %8 R T R A
d AR KRR R ICE A BAE R A > B BT a9 AT A T e AR T R ARy 23 ¢

f = // a float64
int(f) // #RAR#TEA RN

AEAT K s 09 2 3 EAE AR ST VAR VAQFF S i N I X B B 0 4] 420666 : KA YA0x R 0X T <
B+ # RN B E o FlieOxdeadbeef © T35 #HF K FTAAKRE R N5 F8 o e S N#H
F A28 F A T POSIX#A & % b6 T35 B AR AR & 0 o 455 M & 5218 2 44 89 bitdz
X o

L A& A fmt AT 5F — N EAEET » AT A %d ~ %0 %oxH izl dr a9 # A& X > SRR T @
4 45] 1

0 :=

fmt.Printf("%d %[1]o %#[1]o\n", 0) // "438 666 0666"
X = int64( )

fmt.Printf("%d %[1]x %#[1]x %#[1]1X\n", Xx)

// Output:

// 3735928559 deadbeef Oxdeadbeef OXDEADBEEF

FIEZEMUG A AME R HE ST o BEPrintfiERILFH E 88 4 M %A F 284t mta R E
8B IR E 0 122 % B éﬁ [1] &8 &R Printf R 2 FH A& R H—MgtEd - H = %5
8 4 15 & VFPrintf/2 7 %0 ~ Y%x X Y%XH# Bt A 0 ~ OXROXATA o

FH@OERL 5] 5 EEASS R TR o R 26T REASCIT X'a' 5 k6 F 4 @
FE o A2 T AT AL VAR 3 4% L8 Sfl sk R RAEE 9 Unicoded B3t R FHF 0 B LA F X
#8945 T

FHALA uc SHATH > RA RN wq FEATHF £ 5] 58 FH

ascii := 'a'
unicode := '[E'
newline := '\n'

fmt.Printf("%d %[1]c %[1]g\n", ascii) // "97 a 'a'"
fmt.Printf("%d %[1]c %[1]g\n", unicode) // "22269 E 'E'"
fmt.Printf("%d %[1]g\n", newline) // "10 '\n'"
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3.2. iF A%

0B TR T MAKE 09 F B F 0 float324=float6d - 4189 HE KM e WIEEE754% & # B %
a‘r BT 0 %mF R B AT AR CPU ¥ o

X B R R IAA B T ARSI BIARE K o % R 200 58 B AR FRAE 7T VA £ math 624X,
3| o %‘zmath MaxFloat32 & ~float324t & = # s K fE » KA & 3.4e38 5 st & 89

math.MaxFloat64 % & X 29 1.8e308 o 114 % 48 & 7 69 s MEL AL A 1.4e-45F24.9e-324 -

—/Miloat32 £ A 69 iF & 2T AR BE K 464+t #l 2 094 % - mfloat6d M =T vAR 4 4915+ 34
B OHEE 5 B F 2 m AL e Afloate4 £ A > H Afloat32 £ A &Y ?%'iJriJrJ@?i%%éRE%ir‘%’
7 A float32 At 4% #4 & 7 69 JE # FH 1 AR K (1%/1 A 7 float3249 & #bittz R A234 » £
Bbitls Al TAE B A5 5 5 E K T23bitat &K 69 EE B > float32é’J%sT«l%&%m%>

var f float32 =
fmt.Println(f == f+1)

FARKFEMETAERS NS 0 R

const e =

DNECR AT @ R JE B ECFAR T R % (Bl 707 R 1.) o AR BAR KA s A A 2 ROk
$E > ideRERIE TS :

const Avogadro =
const Planck =

FPrintf & 2k 89 %g 5 AT iF 2%k - B RA LR AQERTH RNATH » HARBERBOHE > 2 £
x5 ZAE G RAE 1 %e (FIEE) K%Y XATH T AL £ 618 o PTA 693& = N7 A X AR
TGS R AT 69 TR A R AT AR L ©

for x 1= 0; x < 8; x++ {
fmt.Printf("x = %d erx = %8.3f\n", X, math.Exp(float64(x)))
}

@ RALAT ety B+ AT AR R NS S B B R R R



X =0 enx = 1.000
x =1 enx = 2.718
X =2 enx = 7.389
X =3 enx = 20.086
X =4 enx = 54,598
X =5 enx = 148.413
X =6 enx = 403.429
X =7 enx = 1096.633

math &, f& 7 #24E K &% A 093 R 3oh » T8R4 TIEEE7543% 2 8Ur 2 P & Lag 45 2R 4549
BlEFMNK  ELFRIFFRAEFT K A TEATARAREEOZFFHEGLER ; ZANaN
4 — AR T & T B2k PR ik AR 45 R 0/0RSqrt(-1).

var z float64
fmt.Println(z, -z, 1/z, -1/z, z/z)

% Zmath.IsNaN Al T X — 2% & & FE 2cNaN » math.NaN | & ] 3 & xf 2 6948 o & 2K 7T WA
Fmath.NaNk & = — /N 3E &894 R > 422 WX — A4 R A G L JEHNaN ] & ZiH R IL 6y »
HNaNFAET AR £ R EH (% 25 5% F »NaN -~ ER % Kfe it &5 KA R AE—
b9 > BAERA IEF S AR DIt X & )

nan := math.NaN()
fmt.Println(nan == nan, nan < nan, nan > nan)

fo R — AR PR E )T R A RTRRB > RAFHE AR £ a9 SRERM » R

func compute() (value float64, ok bool) {

if failed {
return 0,

}

return result,

BTROBRFEFTAIFETEAEARGOEN c CEFAANSILYZ =f(x, y) R =4
R BERATTEREEAY (SVG) BAME » SVGE—MA TR ELLH XML A - B
3% F Tsin(r)/r& ity b B » L P risqri(xx+yy) °
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Figure 3.1. A surface plot of the function sin(r)/r.

gopl.io/ch3/surface

// Surface computes an SVG rendering of a 3-D surface function.
package main

import (
"fmt"
"math"

)

const (
width, height = 600, 320 // canvas size in pixels
cells = 100 // number of grid cells
xyrange = 30.0 // axis ranges (-xyrange..+xyrange)
xyscale = width / 2 / xyrange // pixels per x or y unit
zscale = height * 0.4 // pixels per z unit
angle = math.Pi / 6 // angle of x, y axes (=30°)

var sin30, co0s30 = math.Sin(angle), math.Cos(angle) // sin(30°), cos(30°)

func main() {
fmt.Printf("<svg xmlns='http://www.w3.0rg/2000/svg' "+
"style='stroke: grey; fill: white; stroke-width: 0.7' "+
"width="%d' height='%d'>", width, height)

for i := 0; i < cells; i++ {
for j 1= 0; j < cells; j++ {
ax, ay := corner(i+l, j)
bx, by := corner(i, j)
cX, cy := corner(i, j+1)
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dx, dy := corner(i+l, j+1)
fmt.Printf("<polygon points='%g,%g %9,%9 %g,%g %g,%g'/>\n",
ax, ay, bx, by, cx, cy, dx, dy)
}
}
fmt.Println("</svg>")
}

func corner(i, j int) (float64, float64) {
// Find point (x,y) at corner of cell (i,]j).
X := xyrange * (float64(i)/cells - )
xyrange * (float64(j)/cells - )

<
i

// Compute surface height z.
z = T(x, y)

// Project (Xx,y,z) isometrically onto 2-D SVG canvas (sX,sy).
sx := width/2 + (x-y)*cos30*xyscale

sy := height/2 + (x+y)*sin30*xyscale - z*zscale

return sx, sy

}

func f(x, y float64) float64 {
r := math.Hypot(x, y) // distance from (0,0)
return math.Sin(r) / r

LEEYAcormnert R T AAER > 2R3t RAFEANAMAE TR & AR AL o

Z RN A Ao T TAR 6§ B — R JUFT 2 4m8 > 12 2 KA1 T A gkE JUT 2R 3 »
RARFOERAARTFARKERL - BFORRAZANATR LA PIRG X Z > wE3.257
T o H—ARE100x100 89 =4 W # > x5 % FE K AAR() ° }kz‘/iétéé(o 0)z B4 o KA1
wa @A EeH  AREQARLHG AW ATRETDE LG SIHES -

BN LAR AR AN DRI B LAR(XY,Z) » £ PxAry Zifejid Bl H % > A TR
fL M A& % 789 F .8 0 KRG Rxyrange & B4 A © & xzmw%if(x,y)éﬂ_ o
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18R % ARH G =% 5
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Figure 3.2. Three different coordinate systems.
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T IR %] 89 float6afs » AL ASVGXH T abs ik £k 0d % W &

%3] 3.1 e RfRFCR S8 &
SRBAFEREILNA) SRR FRIT A ST o

(R AT %SVG)

%3] 3.2 KEmath &+ E A 6978 R B o 47T F ft4r i —egg box ~ mogulsHa
saddle ® £7?

%5 3.3: RBHBLEANL LY L E » BSR4 &#F0000) » B34 2K &
(#0000ff) °

%43 3.4: %»%1.77%Lissajoust| T4 %%k » & — A PwebM %% » ATHAZFK B @ARE R
BISVGHIE 4 P % o IR % 35 5L/ 1% B Content-Type sk :

w.Header().Set("Content-Type", "image/svg+xml")
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3.3. B&

GoEZ R T MAMHE 9 B & XA : complex64F7complex128 » 4% #f 5 float32F#float64
i REAE o A E #complex & A T B 4 0 A realfrimag s 718 & B 4y 5
AR 3R

var x complex128

~
~

—~ ~

var y complex128
fmt.Println(x*y)
fmt.Println( (x*y))
fmt.Println( (x*y))

~
~

o B —ANF B mAER— TR KBS @RE— AN B 43.141592i.2i 0 B I R —
B R B FK A FEIRAO :

fmt.Println( * )
EFEERANT » —AMNERFETUME F—ANFRAEFE (T AR~ FHIE

) o RINTAM AR F RSB LI R+ 5 ZF 005 4201 © L dxtys) 5 9
93T T AL :

R B AT VAR ==Fe 1= AT AR 3 oodt o RA R AR 4b) 523040 JE SR AR AR < 69 AR €A 4 AR
By (iFE RO EF R EZERE » TR ORI EFM) o

math/cmplx &L42 4 T 8 AL 2897 % J8k > Bloe R E 809 F 5 R Z A R F R -

fmt.Println(cmplx.Sqrt(-1))

T i 8942 5 1%l complex128 & % B i % &£ M, — MMandelbrot B 1% o

gopl.io/ch3/mandelbrot




// Mandelbrot emits a PNG image of the Mandelbrot fractal.
package main

import (
"image"
"image/color"
"image/png"
"math/cmplx"
"og!

func main() {

const (
xmin, ymin, xmax, ymax = -2, -2, +2, +
width, height = ,

)

img := image.NewRGBA(image.Rect(0, 0, width, height))
for py := 0; py < height; py++ {

y := float64(py)/height*(ymax-ymin) + ymin

for px := 0; px < width; px++ {

x := float64(px)/width*(xmax-xmin) + xmin

z := (%, y)
// Image point (px, py) represents complex value z.
img.Set(px, py, mandelbrot(z))

}

png.Encode(os.Stdout, img) // NOTE: ignoring errors

func mandelbrot(z complex128) color.Color {
const iterations =
const contrast =

var v complex128
for n := uint8(0); n < iterations; n++ {
V = V¥V + 2z
if cmplx.Abs(v) > {
return color.Gray{ - contrast*n}

}

return color.Black

F T & 75 1024x1024 B A% A A & 6 B At B0 JE 3Rt -2 8] +2 R 7] 89 B 3T @ o 425 R 2
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Figure 3.3. The Mandelbrot set.

%) 3.5 LI—F etgMandelbrotB 4% » 1% Flimage.NewRGBA®| E B 1% » 1% /i
color.RGBA Z.color.YCbCr sl &, o

%3] 3.6 1 SFRMBRTUABKEMEETHER G EF FHEGHR - HEOFEEG
MEEFBEOANTRE » FIE

%3] 3.7 A—NERIT @1%»6’371‘3\‘;&%@ FMERRB—NERFTAR > Bl —1=0c
FAAe BB W@ AR 2k ROR B L TAR B R o HARAR AT 2 89 R AR &R T o
%3 3.8: ALRSFIMERERE S RAGHR o EF WA+ R EAFE L T =48 F &)

2% : complex64 complex128 » big.Float#=big.Rat ° (/& @ & # £ % /£ math/big & 7 %A °
Float& A 45 & RAFE 89 % B3 s RatZ2 RSB A B H o ) ©A1R 8 aeFe A F4% A o Pode
f1? Ba 3BT LHERGBRNAES F?

%43 39: hE—/webR% % ATLEP#HARSHGRAG - BATEP % ATHTTPA %
% 48 ® x,yFrzoom A %K o



3.4. /i R A

— AR R B R A AR truedefalse o iffeforid 47 89 Z 3R 9 R A R XA EG4E 5 S H==
Fo<F L BRBAEL &7 A A RAGME o —LBRMERF 1 2B HIERME > Ak 1true 894

A false * B F RE9ULA A (1true==false)==true * BARARZFT AL —H#H » FHEEMN—#H 42
KAMEORREKXX » HERAXKERT x==true °

A RABT A A28&& (AND) ##|| (OR) #AFHF % #ﬂﬁrﬁéé\mﬁsﬁ%a e REEFED
18 82 5T VAR T AN /R R K N8 > AR 238 B A 0 09 4% R AR » FSL T dEeg Rk
if@ﬁ'g/i\éé .

s I= "" g& s[0] == 'x'

H P s[04 E 4 R 2 AT 2 F 45 % % 2 % HpanicH 7 °

HAA ee 9RAZ || & (BhiE: e SREHRE > || 2B Hmik o RiEbhiEihi
pES) > TEMXGHREREXEREZ 1IN

if 'a' <= ¢c && c <= 'z' ||
'Al <= c & c <= 'Z' ||
'0' <= c && c <= '9' {

RAEI R I XA B FEORT > RTRA o L Al — A B X #9ifi5E 6) 40 Bh 4% 3

W RERZEFHREMG R, QER—NRRE LT

func btoi(b bool) int {
if b {
return

}

return

RFBN ARG EEERMEF AL, LA T REFAR, KITLT AT E - K



// itob reports whether i is non-zero.
func itob(i int) bool { return i != 0 }

3
>
I

99



3.5. 7 %

"/1\5‘5"—4*€L$%—‘/\7F?Tfi"“ﬁ’3?ﬁ?/%§ﬂ o FHETAESMERNIIE » Gi5bytefd > 122

FARREEARTIRGTAR o LRFAF &M FHAEA RAUTF8% A 89 Unicoderd &
(rune) &7 » &ﬂ]ﬁj}‘/\‘t%émﬁm AR AR o
MElenH X TURG—MNFHEFEHFFTEE (FAuUneFH4% A ) » R51RE[[EE Fi

\

NFFEF I iLMiHRO<i<len(s)&H LR o

s := "hello, world"
fmt.Println( (s))
fmt.Println(s[0], s[7])

Yo RRE G PR TR E R EEGF T 4SS KpanicHF ¢

¢ := s[len(s)]
FINFFHAR—ZRFTHENBINTH » RAXTIEASCUFHIUTFRB A E R AR S A
FYH oo KNMNEFERTFHYIMEFX o

TFHERMSATRENSTFHENFZINF T ABIAZNFTT (FFE2AT) £R—
MHFHE  AROFTFTHEHELHANTT -

fmt.Println(s[0:5])

Rl > 4o R 512 ¢ F4F # 0B R4 Tieh 15 4% 3 HpanicH % o

AR TR A% o 5 BA1R A% M35 RAOME 4 A 445 8 > KM len(s)fF 4 4 R84z
B o

fmt.Println(s[:5])
fmt.Println(s[7:])
fmt.Println(s[:])

LR AT bR — AT

fmt.Println("goodbye" + s[5:])

FE T U ==Fe<#t 4T HER 3 RBGAR BN F TP IR TR » HILLREZEREFHE AR
Y B B IR o



FHEGEERTRY | —AFH S BENFFFIRERTARAT > 5 RRINLT A% —
NS EFNR—AFFE M TR T BB — A FE B BB 5 AT

s := "left foot"
t :=s
s += ", right foot"

BHALLFEREOTHEERAL  EREZESHRAA+=B G FHA MO FTHEME > 21
HRAZ E SR FH S

fmt.Println(s) // "left foot, right foot"
fmt.Println(t) // "left foot"

R A T8 AR TSR » B b2 X5 T4 B A S0 5B e R AF L A AR 89

s[@] = 'L' // compile error: cannot assign to s[0O]

TEMEZ R RANTH S L TR 09K E BB 02 L0 ZEIFRAETREN T
PR AR o FIME > — AT Bt BT R4 BB [T RELT A At Z
AR AH > BIFH SR RERO AR o f AL T A RA L E A EAT A
Ho BI4EFRT—NFHEFAANTEEIMER K EZ KIS -

3.5.1. /& S @i

FHEELTUARTHERETRNGRE > RRE—AZFVFI 2L FHT !

"Hello, #3{"
h e 1 1 o . W 5] r 1 d
5 7 world T
data: hello data:
len: 12 datis & len: 5 s := "hello, world"
hello := s[:5]
len: 5 world := s[7:]

Figure 3.4. The string "hello, world" and two substrings.

AAGoEE R ELRAUTF8AE » # HGoE S L AFH B AUTF8% A 6 7 XL 32 »
B st R AT T A% Unicode S4B B 545 & @iE P o



L= F a2 FHBE@ET » TARARRAA \ FR695 LTI EAAEEZGEIE - T
& 8B AT ~ B E Ao b R AT F L F WAASCIIEH AR 8935 L 77 &

\a of 44

\b B A

\f E: 3l

\n Pt

\r T

\t R

\v & A AR

\' #5015 (RAL '\'' HXWruneff5@ETF)
\" 3% (RAAE "..." BAOTHS@MET)
\\ B i

TR FARBARIANBHELEFHEDECAMEETNFT o — TS Hle)ss L 2T
xhh» XFAmAhEFTHN#HEF (KBRADBATIL) o — AN F4% 30 X A\ooo * &
SEAANBH o T (08]7) 12 ERAL 377 (iFid: HE—AFFHEE» +4]
#255) o H—ANE—0FF RE—AMNF R o H G KAV F 2 =TI — MUnicode s & 5
B FAFEmET o

—AMRAGFHESEEHBRNE ... ARG T RER S - EREGFHEE @A » A RN &
FHAERETONED  BEEBPRIT > A— A PHRLTH S BATRSERSIT (23 ARAZHEBMEA

REREEES TN > TUAARF R TSR BELR+A"T"EFHEFTETR) ° B—8
B AL AME R EURIELEITA F& LgEARZ —H 0 » GIEA Rie = £ 43N LA L
P8 A% (FE : Windows A A Aale® Efe e fT—RAA LA F) o

REFHE@OEATHEEMNAEXSBEATEL s AAENZREZXAELELELGRS KA o R
AF AR N 22 R THTMLEEAR ~ JSON@EAE ~ S 4TR T2 EUARAN L F 2y K
5 51785 % -

const GoUsage = "Go is a tool for managing Go source code.

Usage:
go command [arguments]

3.5.2. Unicode

FEAR X VAR » B3 R PLAR ] 249 > el T MR R A —AASCHF AL + 2B A&
AR AL o ASCII » B f 28 3036 T £ B EASCI > & A 7bitk & 1284 F4F 1 4% FEH
KINB S FF~ Sftr ATk BEEHA o st T ERG T EMARR R ZERAHT >
BB GHTHRERS AR OA P REEAEERN AT T AL - MAELZHEMIG L



B R G AIE T ORI TAART N (FE D e AR R URLR T L#ER ST
ASCIl» FU~ BXF S4BT FH) - M ARRLERILAET EMETOFEFEHOTA
FAER ?

ZZ A M Unicode ( http://unicode.org ) » CHRETREAMEF LA GF S A% 04
TERTRECTERT FEAFIFDES > TAHRSHRGFS » BAFTHSR—AE
—#jUnicode” & » Unicoderd & 3t k2 Goig & F tyrune £ XA (%% : rune&int325 M %
) e

J£ AR A Unicodets ol £ T A2 12120,000M 545 » R AR L1005 B2 - B ATTHE
WAL B Fo 30 4E P & de TR 69 9, 2 38 ] 89 & 7 — AUnicode®s & #2038 £ A Zint32 » L3k &
GoiE = Prunext & 89 £ A 5 wHI R L runefF LEZXAEED o

BT —AFLF I AT H—Nnt325 7] o & A 7 X, UTF-32/UCS-4 » &4
Unicoderd & #k4% F Bl 469 K 1:32bitk & = XAt 7 A b £ 54— > 22 LR Rk % G
2R 0 B A K AR THHEAUT 45 89 TARZEASCIFAF » Ak HEANASCHF A A F Z8bit 15 ¥ 3k
e R R o f BLBPAE A F R 69 F 45 iz F T65,536 1 0 st A A 16bit4m AL 7 R Hh Ak &K F A

3.5.3. UTF-8

UTF8Z —/~¥Unicoded & %% A 5 ¥ K- 7|89 T k%5 - UTF8% 4% i Goid & X A Ken
Thompson#=Rob Pike 4t Bl % 8A 89 » £ &4 ZUnicode® 47 A - UTF8% A 4% 13144 F %
% & 7 AUnicode® & » ASCIRR 9 F R/ RE AT T » FRFHRTEA2RINAF T A&
T AR T RBEF—NFIOEROMLA TEATERA S VREANAFY c wRF—AF
89 ZswbitA0 0 M ATt R TbitdIASCIF A » ASCIFHBENFHRARZ—NFF o Fotb bk
BIASCHRA A o bR F—ANFF 6 Z%bit2110 > MBELAAEE2ANF ¥ 5 B 4054 3 5% bit
A0 % > £ K9 Unicoderd &AL & K R AL Kok 4L 2 o

OXXXXXXX runes 0-127 (ASCII)
11OXXXXX 1OXXXXXX 128-2047 (values <128 unused)
1110XXXX L1OXXXXXX LOXXXXXX 2048-65535 (values <2048 unused)

112110XXX 1OXXXXXX 1OXXXXXX 1OXXXXXX 65536-0x10ffff (other values unused)

T kg mAaD Kok EEA R &I RT E B0 FA 0 (2RUTF8 %A RAT TR S #ish a9tk o B
SUTF8% A% buik ik » T4 % BASCIA » # B TAAFHR P : €T AR @i & # & %24
FHRABAT LM FARGGFLTTOLE o CLE—DNATRRBAG > BT LINE &4 R
HARAHEMBXLFRERLONELE (FE  ECBKZ £ %A » 4o f FRinifide &1z B N
THARILE L) » RAEMFPAORLELCTHRLEGTE > LLCRDT T 0 F

o AR E-NFRTRENZCHFIRBFHNT » TAESHEY LT XA


http://unicode.org

SR A TR o B UTF8% 3 691 5 #=Unicoded & 89 5 — 5 » F b =T vl B 3 FUTF8 %
55 o Bl B A R A R ABNULQ)F ¥ o 7T nARAF 33 B A8 248 FINULAE 4 7% & 4 B89

BALEE o

Goiz 2 B X K AUTF8% 4% » # HGoiz 2 & BUTF8% 45 ) L ALk & &, o unicode 842
BT S48 runeF A X RE (W RyFEREE > IZLTFFHORER T
#%)  unicode/utf8 & M #2 4L T TruneF 4% 5 7]t UTF8 % A5 Fn A7 75 8 Zh 4, o

FHi& % UnicodeF AR HEMEEMA » HLTZHARS FHAEMMG G F—REE R
FTRGFHF (FE: PIRABIRARSHMETRGF) - GoEs F/4 % @mIAF Y
Unicode#% sUF 451k &A1 7T v it Unicodesd & 3 A 45 2k 89 45 © A &A% X, : \uhhhhzt &
16bit#9 2% & 44 » \Uhhhhhhhht & 32bité9 A% &4 » L PhZt—+ @4l F s — BRI EH
% A 32bith % X, o F—A st 5 A B EUTF8% AL o filde 1 T @ & 8 & @ 4AAR & 48 Fl 6944

|l_l£_})*|(n
"\xe4\xb8\x96\xe7\x95\x8c"
"\u4el16\u754c"
"\U00004e16\U0OOOO754Cc"

E@E A SRR B — AR SRR k2R S04 A R 8 -

Unicode# LT XA 4E F Erune F 45 F « TEEAFHZFME ¢

"#' '\udel6' '\UOOOO4el6'

st F o F25685 B AL T AE £ — At RS HELFTF 0 oAt 2 FHA 2R T2
R G B sk R AR F\uB\USE LT X o B > "\xed\xb8\X96'H T & — A& ik thrune F 4% » & A
BEANFF 2 — N UTF8 % 45 09 75 %, o

145 FUTF8%R ML R 89Tt » % 5 FF S BAFA T B B AR ARAE o KAV LUR A ARAD 845 0
R—AFHEATRES AT B0

func HasPrefix(s, prefix string) bool {
return (s) >= (prefix) && s[: (prefix)] == prefix
}

RFE 2SS BMR

func HasSuffix(s, suffix string) bool {
return (s) >= (suffix) && s[ (s)- (suffix):] == suffix

}

RAXCETHMK



func Contains(s, substr string) bool {

for i (= 0; 1< (s); i++ {
if HasPrefix(s[i:], substr) {
return
}
}
return

st FUTF8%AL jG L AR BAn R4 F TR EZFH T —H8) o 222t R R % L e hmanH
AZAEE o (L@mby REAR K Astrings T A BLAEE > LKA EE T —MASAERML
{t.#Contains 3 © )

A—7 @ e R EAE G X SHEANUnicodeF A/ 0 RMNT M AL TR EF X o R AT @ F

— Bl FROFHE s CARESTYTRRAMFR - A3SEATTEHAGEATHN - FHEE
B134FF 2 AUTF8H X4 Ad » /2,2 2 2t & 94 Unicode &4 :

import "unicode/utf8"
s := "Hello, H#3R"

fmt.Println( (s))
fmt.Println(utf8.RuneCountInString(s))

A TREIEELHTH » KRNEFEEZ—/MUTF8MEHE £ - unicode/utf8 tL1R4E T Z I 48 » &A1
TR AR

for i := 0; i< (s); €
r, size := utf8.DecodeRuneInString(s[i:])
fmt.Printf("%d\t%c\n", i, r)
i += size

}

# — X FlDecodeRunelnString & & Af & & — Ao kB o rxd 2 FHAAE o KB ZrRA
UTF8% A J5 49 %A &% # B - k& TMWTQ%%H?ﬁE%ﬁ$¢%?$?ﬂh o &
ARy XA R > RN FRE[ENGBL - FENR > GOt éﬁrangeﬂ%%ﬁkﬁ?—ﬁ
BEEE s 2 A HEXNBBUTFEFH$ o TEHHINET RIS T 3 FREFEN LTI
ASCIll » &3] 2#H 89 F KEBIIANFF



UTF-8 encoding

i r r
a 'H' 72
"Hello, HH" 1 'e' 1@l
. 2 1" 1@8
data: e— 3 K 168
len: 13 4 st 111
5 L' 44
for i, r := range "Hello, H#HFE" { ? :ﬁi_l i;gga
fmt.Printf("%d\t%g\t¥d\n", i, r, r
} R 3 ) 10 'H' 30028
Figure 3.5. A range loop decodes a UTF-8-encoded string.
for i, r := range "Hello, #J3{" {
fmt.Printf("%d\t%q\t%d\n", i, r, r)
}

EATT MR — A E PRI R AT T S F FH OB » RITH

n :=
for _, _ = range s {
n++

BEeH XGEIFRHE > BNELTABE R EZLGTE .

n :=
for range s {

n++

}

A KA1 A A 98 A utf8.RuneCountinString(s) & %k °

Ede BT @RI 4 » TAFH B RAUTF8% A R A —# W] » 122 x4 FHAIR4Y B E T4 %
FRE—NEE » X ZEHEY o R A THIRGFHERLT—ANLBG BB EIE » REA
SHAEF R GUTF8IE » K& R A AR ?

H—NUTF8F M fif#h » 1% & % X3 M utf8.DecodeRunelnString #23 3, & £ range & 3~ F
& XARRD > 4o R B — MNEIRGUTF8 A AL S\ » 4% £ i — AN4F %] 89 Unicode 5 4 \uFFFD' »
EﬁPEIJCP | ﬁﬁ%@%ﬂ /\gé/\}}iﬁ —X(‘¢$/Eﬁ//,}'\ E@ A-——/\é @éﬁ]éj \'3'"0"O %ﬁi[‘j}:’ﬁ



BRBE—AFH BEEA-DELES  WARAFRZ DT ERAHRXRGUTFET A
& o

UTF8F K B E A Rt XL JEH 7480y » 12 2 5 A5 AR K Arune/5 2| T E 718 > A A
rune k- h—H o IREHEA LN Fem1EE o

string4% % 2| [Jrune ) X A 4 4% » T A% —ANUTF8% A% 89 F 45 % A4S 2 Unicode F /4 57

s 1= "JusILn"
fmt.Printf ("% x\n", s)
r := [Jrune(s)

fmt.Printf("%x\n", r)

(2% —APrintfF 89 % x 58A T EES T RBEFTHBEAN—NEH <)

4o R T A — M]rune £ A 89 Unicode F # slice sk 2 48.4% A string » M s B4/ TUTF8% 45 :

fmt.Println(string(r))

MR FHEESA AL RAR 84 2t 2 Unicoderd & F R HUTF8F /4 %

fmt.Println(string(65))
fmt.Println(string( ))

Yo R X oL AL R8T AF & T KA 0 W R\UFFFD' &2 5 4 1 4 Bk -

fmt.Println(string( ))

3.5.4. 7t % AnBytetn 4

R F RO G T B A ILA EE : bytes ~ strings ~ strconvA#unicode £ © strings &
REBETH S Fsedin - %4 - ik~ 8 - Hof ot S5 -

bytes EL4LAR B TR § RN REAG R - (224 e T & A A48 Bl M 89[lbyte £ A - A A F
HeRRZE ARBITHEFHBLSHERE IRALH - LEMFELT » 44
bytes.Buffer& A 4% & & A 2k > 5 KAVE T -

strconvE BT A RA ~ B N F A Fxtn FH SO M LER - TR/ T R3] 53 L4
X i o

unicode &.42 4 T IsDigit ~ IsLetter ~ IsUpperf=IsLowers £ » €A FTALFH» X - &
NREA —ANE—rune XA 8 5% 0 RGRE— /M RAE o Mg ToUpperfToLowerZ £ &
5 2K R Trune 47 89 K1 B 5 3k o AT AT 69 1% 36 2 3047 € 8 A Unicode s & i L9 58 ~



HFF 5L o strings EAH K06 &3k > €112 ToUpperfeToLower » 3§ /R 4 F 4% % 694
NF AL 69554 0 REREFHOGFHFHS o

T @ 4] F t9basename & % % & T Unix shell#9 Fl.& TR o £ &A1 £ IR A T > basename(s)
A A ARG R RIEAZ 0GB M R > R BT HE A AU KRR )5 S SR o MRk

fmt.Println(basename("a/b/c.go")) // "c"
fmt.Println(basename("c.d.go")) // "c.d"
fmt.Println(basename("abc")) // "abc"

B — AR R A AR FAEAT B > A3 F LA L3,

gopl.io/ch3/basename1

// basename removes directory components and a .suffix.
// e.g., a => a, a.go => a, a’/b/c.go => ¢, a/b.c.go => b.c
func basename(s string) string {

// Discard last '/' and everything before.

for i := (s) - 1; 1i>=0; i-- {
if s[i] == "/' {
s = s[i+1:]
break
}
}
// Preserve everything before last '.'.
for i := (s) - 1; 1i>=0; i-- {
if s[i] == "."' {
s = s[:i]
break
}
}
return s

AL AR AR A T strings.Lastindex /& & %% :

gopl.io/ch3/basename?

func basename(s string) string {
slash := strings.LastIndex(s, "/") // -1 if "/" not found
s = s[slash+1:]

if dot := strings.LastIndex(s, ".'"),; dot >= {
s = s[:dot]

}

return s



path#=path/filepath 3R T X T L8428 £ — AL 09 R EARAF o 42 A 414 5 a3 A2 7T A 1
TRFAR LT o A S TR B AT IHS - 1225 B — AR TARLA TS
Bl URLSS 42 404F o 48 )L T » path/filepath & 4% 321 A LR & 69342 L0 » 6] 4= POSIX
# %1% A [foo/bar » % Microsoft Windows1% Al c:\foo\bar 5 ©

LR H — AN FAF B BT °u&%%%%%“AiTk@é?
AN—/NEE 5 DR AF o 4o 123457 4L B )G A 12,3457 o X AIRA R E
BERAG IFGHELT -

KA
A

P 34?%%
m%%% U 34

gopl.io/ch3/comma

func comma(s string) string {
n := (s)
if n <= {
return s

}

return comma(s[:n-3]) + "," + s[n-3:]

macommaR AR L —NFHE c wRIMAFABOKE N TRFTINGE  MAELE

NIZHTRM o T s commau%ﬂ%‘ﬁﬁ)‘ NFHAMLER FHE I A RANRANT B+
NIEFTaf 0 RiE FHER A G kBT E o

—ANFHRELZOLNAEFTHA ) — 2R E > RRTLH - LI T » —MF FslicetI T
W ST VA B b HoAS 2 o

FH B AT FsliceX B T VAAR L4 3 .

s := "abc"

= [lbyte(s)
s2 := string(b)

Wl ki o — A [Ibyte(s) s B R B T — AT T SAM TRA I $ HIBOH N 0 KB
IR EANRE G F T KA o RiFRQRACT A8 2 — L7 T 9 Bl 85 54 6 %38 » 12
B RREEEHARAETEOESZOERT » RENOsFRELRLEKE o F—AF Fslicett
B 45 & a9string(b)IRAE M A E —ADNFHBHEN > UAHIRS2F I B A R LY o

AT BRSEB T RLEH NGB > bytes eLAostrings FIR R T H S A Rk - ThA
strings & F #9554~ & 4



func Contains(s, substr string) bool
func Count(s, sep string) int

func Fields(s string) []string

func HasPrefix(s, prefix string) bool
func Index(s, sep string) int

func Join(a []string, sep string) string

bytes & ¥ 2t &2 8 55 A % 4k

func Contains(b, subslice []byte) bool
func Count(s, sep []byte) int

func Fields(s []byte) [][]byte

func HasPrefix(s, prefix []byte) bool
func Index(s, sep []byte) int

func Join(s [][]byte, sep []byte) []byte

CMNZAE— R A R FH $ LW LLEBERART 7 Fslice £ B # 5k o

bytes &% #2 £t 7 Buffer £ % Al T ¥ slicet & & o — A Bufferit45& % 89 » {2 & 14 & string ~
byte & [|byte 3 £ %38 69 5 AT h5h A3 &k » —Abytes.Buffer® 4 7 F 2L > HAEK
R G

gopl.io/ch3/printints

func intsToString(values []int) string {
var buf bytes.Buffer
buf.writeByte('["')
for i, v := range values {
if i > {
buf.WriteString(", ")
}
fmt.Fprintf(&buf, "%d", v)
}
buf.writeByte(']")
return buf.String()

func main() {
fmt.Println(intsToString([]int{1, 2, 3}))

% wbytes.Buffer/shmff & T 45 #9UTF8% A Bt » 45 4% M bytes.Buffer&WriteRune 7 i » {2.5%
WriteByte 7 i ¢ T 5 A Z AU [F='] FASCHFAF N & & Jm A 3K o



bytes.Bufferk M A £R % =R g5t » RAVE R L F ol 23] RNKAF L
173 € AAE— A0 8 iy A Aoty B 2t % > 4o B M Fprintfédio. Writer#i 2t % » RF 51
io.Reader£ & t94m AR % o

%43 310 : % B — k)2 AR comma® ko 1% Mbytes BufferX 4 4% & 4 4421F -
%] 3411 Z-Ecommadil » AL FIF REAEA — AT H I E R T HLIE o
%1342 HE—MRE AW AT S RGN LTS LRV CNA AR 8
FHF o AL 2 R AR5 o
3.5.5. T4F # A T 094 %

B FAE S FV A GG 0 FE B R B A 69 5 L b g w L o dstroonv L4
K —MNERBEAFHE » — 7 % ZRAfmt.Sprintfl& & — Mg XALK F /5 & 5 5 — M7 %2R
strconv.ltoa(“ # £ 2] ASCII") :

X =
y = fmt.Sprintf("%d", Xx)
fmt.Println(y, strconv.Itoa(x))

Formatintf=FormatUint & 2 =T VA Bl 1< [ & i %] k48 R AL 405 -
fmt.Println(strconv.FormatInt(int64(x), 2))
fmt.Printfi% 289 %b ~ %d ~ %072 %x 3 4 $4= 4 o) fe 42 4 thstrconv & 89 Format i 3¢ 7 12 1%
% o HEH T FE AW E M B9 BHR
s = fmt.Sprintf("x=%b", x)

o R F N — AT 55 B BT A B H > T A4 A strconv & 89 Atoi & Parselnt & 2% » £ A A T 4 £
5 #F e ParseUint & 2% :

X, err := strconv.Atoi("123")
y, err := strconv.ParseInt("123", , )

Parselnt& 4k 89 % = AN A FCE R T4 £ A 4069 K 5 #4216 & Fint16 » O] & ®int o 44T
BT » RE# 5 Ry & RIN64 KA » RTINA R H XU R T A B EHER o

A BHR AL A% Ffmt. Scanfk AT S A8 47 A0 8T > AR S T ST RESE—ATH
IAE > BT AR GRERTERTAR G A o
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3.6. %

FEREXGEARFEN T > M FTLESTH o HMHFZOBE LT EMEN
boolean ~ string & 4 F °

—AFENEFREBNGZLTRENLT > %ﬂ’”‘ﬂé@ﬁﬂ}h REL s FEHMELTE R XA
T Ay ok A AT AR RN BGE F A5 o Bl o WEET RSN TRERTIEORET
Fo AACNETR 2R LT :

const pi =

FRREFRA—M TAREFASZ AT E s LUREBLSFA—AAAXGTE

const (
e =
pi =

BT A % & 035 AR T VAR BRI AR 0 XA T VAR Y BAT I 09 TAE » R AR AERAL o
LRERLT EN > — BT R TR R F AR R I > Bl e B E ~ 54 3 &5
AR AT BB RS SRS o

TRGHAFIAZL - BHEA P RELGERELTFEE 3 F 209 XA 4R1EHA
’Fmiii)%‘]ﬁl%’ﬁiz\@”“%%% : len ~ cap ~ real ~ imag ~ complex#=
unsafe.Sizeof (§13.1) -

B Ay e 8 fE A G IR 8 0 B E BT ARM AR 6 —3F 5 > Blde A T35 2 48
XU KA

const IPv4Len =

func parseIPv4(s string) IP {
var p [IPv4Len]byte

—AFEYFALTUAE AR —ME > 2T REAH EXBEALAE > B2RKNLEL
by &k XA BT XA o £ T @KL P > time.Duration& — /4% XA » K2 XA Zint64 »
time.Minute &2t = £ A 8§ F & o T @ & 989 & % 48 Ltime.Duration £ & » Tl %T A
FATH R AZ &



const noDelay time.Duration =

const timeout = * time.Minute
fmt.Printf("%T %[1]v\n", noDelay)
fmt.Printf("%T %[1]v\n", timeout)
fmt.Printf("%T %[1]v\n", time.Minute)

WwRAWEFRANTE R T H - E AR K RART AL % » e R A
%@%miiﬂWiﬁﬁmm@%E%W%%ﬁkﬁ o R E TR o 4
4o

const (

3]
1

)

fmt.Println(a, b, c, d)

WwRAZHEME RN ELOFERAN  LEAZAFRERNGNE - 22T A#F KL
Hbk > ARk Ziota® T A RS EL o

3.6.1.iota ¥ = A R &

%2 E P Rliota® A RE MBI > CHTAR— AR LG F £ 221
R EATH S —@ iR & X o £ —Aconst® &6 F » £ F—F A F EHT A GAT
iota¥ 2 E A0 REEF—MNAFEEAGITIm— o

T @& %k B time &894 F > b“ﬁ%&i?*‘/\Weekday LR REA—FNERT LT
—ANFE o NAROFE - ELBCREIES T %ﬂ*‘v@w’iﬁw@ﬁ&ﬁé&ﬂ o

type Weekday int

const (

Sunday Weekday =
Monday

Tuesday
Wednesday
Thursday

Friday

Saturday

B B¥%strz00 Bl—H1 > 'ﬁaﬂ:b:;*;-;f:: o



BEMNBTUEE LT EREAKX P2 Aiota> TOAERAnetLtyBl T ATL—IEHTE
$ 89 3k /K 5bit 89 B Abitds T — M & F ¢

type Flags uint

const (
FlagUp Flags = << // 1is up
FlagBroadcast // supports broadcast access capability
FlagLoopback // is a loopback interface
FlagPointToPoint // belongs to a point-to-point link
FlagMulticast // supports multicast access capability
)

M Aiotaty#3g » AT E R AE R <<iota’ £EL 20 F > 55 2 —/bithz B o 1
A 3% 2 F T AR T AR ~ 1% B R IE R 2T R B bitds 69 1A

gopl.io/ch3/netflag

func IsUp(v Flags) bool return v&FlagUp == FlagUp }
*v &A= FlagUp }

*v |= FlagBroadcast }

{
func TurnDown(v *Flags) {
func SetBroadcast(v *Flags) {
func IsCast(v Flags) bool { return v&(FlagBroadcast|FlagMulticast) != }
unc main() {

var v Flags = FlagMulticast | FlagUp

fmt.Printf("%b %t\n", v, IsUp(v)) // "10001 true"
TurnbDown (&v)

fmt.Printf("%b %t\n", v, IsUp(v)) // "10000 false"
SetBroadcast(&v)

fmt.Printf("%b %t\n", v, IsUp(v)) // "10010 false"
fmt.Printf("%b %t\n", v, IsCast(v)) // "10010 true"

ToA—NLEZGH T > BT EHE102409F

const (
_=1<< (10 * )
KiB // 1024
MiB // 1048576
GiB // 1073741824
TiB // 1099511627776 (exceeds 1 << 32)
PiB // 1125899906842624
EiB // 1152921504606846976
ZiB // 1180591620717411303424 (exceeds 1 << 64)
YiB // 1208925819614629174706176



Fitiota® A RN LA LB TRME o 54 » € H TR T~ 41000049 % (KB~MB%) » R
AGCoEE HRATHEFHEBEEN -

4.5 313: % EKB-MB#® =~ » REY EFIYB -

3.6.2. REAFF

GOEZTNFEANTEAFHEIL c BER—ANFETUAMEEZA NG R LR > fldwint
Hfloat6s » K4 & X filtime.DurationiX 4 2 ey ek XA > 2R HF S FEHZH —AAHE
AR o BFERARZILEA NG R REVGRFTF ERECABEVE SHEHFEARE
H s ARTRAINNE S H256bite I EHHE - REHANHANHEUGFEEY > A LEH
B RA s BB S RRAAGFH S RRAF AR RRANE K RERYFH
% o

WA RPHFTEOEREAY s RRAGFERRTUARE R ZOEFHE > m BT EHE
ATESHEAXRARELE XY EME o 4o > ] F F H9ZIBFYiBH 15 €. 248 H1E17Go
BEPERRARERZGELE  FRECINRAZSEZNTE > MATURTEFE ERK K
RA X (FiE :YBIZIBAERFRTEE R HFELLERFTEA1024 ° ACGoEFTINtTEZAA
AT )

fmt.Println(YiB/ZiB)

B =BT math PIR £ BT RBFE > TAAERN THEEFRF AR LT ¢

var x float32 = math.Pi
var y float64 = math.Pi
var z complex128 = math.Pi

4o Emath Pitk 28 & A 45 T £ A » tdefloated » ARZERBETRAT—# » At TH%
float32 & complex128 £ A 44 69 3 77 W] 458 4] & F— AN 2R 69 XA 4544 ¢

const Pi64 float64 = math.Pi

var x float32 = float32(Pi64)
var y float64 = Pi64
var z complex128 = complex128(Pi64)

HFFEEE > REGEETaRSSE TR EA - 4420 ~ 0.0 ~ 0if2"\u0000' & A A & 48 F
BFEE RN R RO ERL s RRXAHGFAE - AR AN E R LR G F
HETRGFERA o B> truefrfalse R X B A REA » FHEDEFTELARLEANY
FHEEM o



AL AR A AR R R R R R SR o Bk TR 5 M F E ok
RE R TR A 4R

var f float64 = 212

fmt.Println((f - 32) * 5 / 9) // "100"; (f - 32) * 5 is a float64
fmt.Println(5 /7 9 * (f - 32)) // "e"; 5/9 is an untyped integer, 0
fmt.Println(5.0 / 9.0 * (f - 32)) // "100"; 5.0/9.0 is an untyped float

AEFETARRLEEY o S—ARRBHTEWRMEL — AR EHEAZ > 3hE Edwag 5 —
17188 AARBELERZANEGFTARREIKXNT SAAARBGME > RRB T EH W
RfF A 2t g £ > do RE A& 050978 o

var f float64 = 3 + 0i // untyped complex -> float64

f=2 // untyped integer -> float64
f = 1e123 // untyped floating-point -> float64
f="a' // untyped rune -> float64

L @agiE e T

var f float64 = float64(3 + 01)

f = float64(2)
f = float64(1e123)
f = float64('a')

RRARARE RGP B — XV RA S A RXERERE A TARTREAM - 5 TiF
mEF B TRAR AL

const (
deadbeef = 0Oxdeadbeef // untyped int with value 3735928559

a = uint32(deadbeef) // uint32 with value 3735928559

b = float32(deadbeef) // float32 with value 3735928576 (rounded up)
c = float64(deadbeef) // float64 with value 3735928559 (exact)

d = int32(deadbeef) // compile error: constant overflows int32

e = float64(1e309) // compile error: constant overflows float64
f = uint(-1) // compile error: constant underflows uint

HF—ARERRRANTRAEE (ABETEFNEE) » RRDOFBLRB RS
ARNAEELY > RGBT @GH T

0 // untyped integer; implicit int(0)

'\000"' // untyped rune; implicit rune('\000")
0.0 // untyped floating-point; implicit float64(0.0)
01 // untyped complex; implicit complex128(01i)

0O —h 5 R
[Tl



EEHINRA RN : RRAGERF ERIAERAint ) SR RHTHNE R A22F
& % Ae B ACF & M BKINEE A float64 4 complex128 > Goig 5 A H A AH FHE A H Ky iF
BB RER s M Bl R Aol iF B R EGRAET B E A6 RAE K o

WRELRE-ANATRAGEE > ENLREXG XV T ERAANTORE » I8 F
ey R EI A XA 5 BT @PFIZAE

var 1 = int8(0)
var i int8 =

TRAEE

&
i3
;_:
o
=3
S
q

42

fn

R RKIEREUVG T ERA - EOEN (LBETE) > B
AAEFECIAHBE T g sh SR o

fmt.Printf("%T\n", 0) // "int"
fmt.Printf("%T\n", ) // "float64"
fmt.Printf("%T\n", ) // "complex128"

fmt.Printf("%T\n", '\00O') // "int32" (rune)

A KA E RV T GoiBE b A0 Ak HAE K o T —H 0 Tl 0T Ak 4B KW a4
LECETTNES BT S EL B ICE RS P EL T LA LCECYIRE ¢ P 1x
FOHB LA -



FOFE BARIELEA

EHZFRMNT BT EARLIELEY > eNTUATHERS FHRIELEH » LGoEF I8
BT o EAFE » HAK LB SHKEREY » CEAURR 7 NASE KRR TUAME E R
BAFERA o ZMNEF T bwMFRA 34 - slice ~ maph= & M Ih——F] B /£ R 89 5%
G o HAVIEIE T Ao AT AL R 25 My 1R R ARG Fe 5 AL B 2f 2 JSONAS X 69 2038 - 7F BLad i3 45 4% A AE
HREkAERHTMLT @ ©

B MR REG XA - CNOET TS AT IR TR - FAEHRBHTE
R —— AN R LKA T AR A KA AR R f A L E ARG o St AetE
MARAR AR B A A KA RIBLEH - 4T » slicefrmapl £ 5 A 69 3B L4 » €113
RIEFEHEEK -




4.1. A

BAZX—AHERKRENHFEEVARTARNGF] > —MRATAGENSRS MTEER ©
RAKAGRE AR T » AEGoEE PRV AAERLA o fodiiastmog XA &

Slice (¥1h) > BEATUAE kP B3 K F7] > sliceh fe & & > 122 23 ffslice TR
WG EF R AR o

BB FEAAFTT AR K5 TAR R F > & 5] T Az 69 78 B 046 B S48 K L R 894
B o R E#len R R EFA P AF AL o

var a [3]int // array of 3 integers
fmt.Println(a[0]) // print the first element
fmt.Println(al[ (a)-1]) // print the last element, a[2]

// Print the indices and elements.

for i, v := range a {
fmt.Printf("%d %d\n", i, v)

}

// Print the elements only.

for _, v := range a {
fmt.Printf("%d\n", v)

}

BN LT » ZMG BN EREEAA A E LR 6T > T HRFERRILRZO -
RATAT U $ 28 5 4815 % R — 4048 kA ke AL 44

var gq [3]int = [3]int{1, 2, 3}
var r [3]int = [3]int{1, 2}
fmt.Println(r[2]) // "0O"

ERAFEET » o REKAGKFALE RIGE VEET » WA FRAN KELRBE W
CAE A FCRTHE © Fsb » E@mqi A6 % LT RiL A

q :=[...1int{1, 2, 3}
fmt.Printf("%T\n", q) // "[3]int"

B R RBAEB G — BRI > BBt [4]intZ Afr TR 8 M XA o Fmegk
b MAFERER  BARMYKREFRAERFNRAL o

q := [3]int{1, 2, 3}
q = [4]int{1, 2, 3, 4} // compile error: cannot assign [4]int to [3]int



AT 2RI > A ~ slice ~ maphe Z MR T @AEE B RARRARIL o L 89T X & B4R it
MR W ACAE T 5] o AR R AT ARG — A K 5l An 2 4B ] & 69 7 X461k » sRAR T @3 AF

type Currency int

const (
USD Currency =
EUR
GBP
RMB

)
symbol := [...]string{usD: "$", EUR: "€", GBP: "&£", RMB: "¥'"}

fmt.Println(RMB, symbol[RMB])

JE X AR RGBT AN X s i R38R L% %820 mAZAF %5 TL
Beg s Fa Rl @I B LM —H 0 RIG T A0 T E G RAE AL o 4w o

r := [...]int{99: -1}

LT —MNEA100MLE G r o e — ML ERMBILA-1 > BELEAERAOMLLI o

do R — e U E R TT Ak B iy o AR A S R A LR T A48 kAR 8 0 X EHR £,
1T Bl == ik 2 HAF R b AN » RA S AmANRA ) BT A L E A7 &40 F 6 i
Mg RANEE o TARF AR E F AT =048 R A LM o

a := [2]int{1, 2}

b :=[...]int{1, 2}

c := [2]int{1, 3}

fmt.Println(a == b, a == ¢, b == ¢)

d := [3]int{1l, 2}
fmt.Println(a == d)

Y84 — A8 528941 F > crypto/sha256 & 67 Sum256 &% £ xt — AME & 69 F F slice X A 69 445 &
Bo— A3t R 80l B E o Il BB A 256bitk s > B ket & [32]byte kA R A o 4o R A ANIH A
WEAAR G > ARATANA AAE &R FAE AR (FiE 0 i EAHASH AR 69 15 0L »
12 SR A TAARRLE)  wRHEHERR » M2HEAFLREUATR M o T
)5 A SHA256 3 ik 5 3 £ R X" Fa X" A A5 &8y 3 &

gopl.io/ch4/sha256




import "crypto/sha256"

func main() {
cl := sha256.Sum256([]byte("x"))
c2 := sha256.5um256([]byte("X"))
fmt.Printf("%x\n%x\n%t\n%T\n", c1, c2, cl1l == c2, cl)
// Output:
// 2d711642b726b04401627ca9fbac32f5c8530fb1903cc4db02258717921a4881
// 4b68ab3847feda7d6c62clifbcheebfa35eab7351ed5e78f4ddadea5df64b8015
// false
// [32]uint8

E@BlFE o AANEEBRRA —ANFRHEGER AT A R H B E N JLFA —F bitt
AT AR 6 o & EIEFZPrintf R 389 %x @] F 5 %k 0 € T4 R Ao H] 694 KT i £ %,

slice 431 89 L& » %t@| F AT A TATO A RALKIE » %TaF5HER T L7 — MLt 89
BB LA o

LA — AN HEAY AR 0 RFA MR SIS SRS RN LRTE > TRRRK
SEZEFHMOZ—DERBSER > FREZRBARNGEE o« BAA &KE A LA B OIH F K
o i KOG F R R AN AR A o Bt S A B A AT 5 AR R R A e B Al e B ko 3
TREEIAS BORAR N RSO FATE o ARXANFT @ > Goid s MFRAy 7 XA L ER % mA2
BERE 0 RERAIET T RS XA B AE A 5] M A8 4h 2t ZAF AR A 69 K2 o

%K > BATT VLD KMot A — A SBAE 4 > AR AE 8935 % S 3 45 4 ot 328 00 42 AT 5 AT T A
B4R E AR BT A o T @8 23500 T A[32]byte £ A 4 F A E R

func zero(ptr *[32]byte) {
for i := range ptr {
ptr[i] =
}

A5 FnF @ AA[32]byte{}3h T AL R —AN32F W G R4 o dy BN 89 U E AR A B AL
6 R A0 o Ak o HATT AN L @tzero R B E fE— & :

func zero(ptr *[32]byte) {
*ptr = [32]byte{}
}

BRI AG A R A A BT B A o B AT R N S AR A 0 12 R S AR
KAEBIHEE » BARAH R 04 TRILY KA L o L@ Hzerod It TALH IS &
[16]byte 3 2 3 40 8945 41 » 0 B X A AT e M R A A E W 7k o b FRERA > 2T



12SHA2563X £ F 2 Mok & K 3 meg45 6 oh » ZHARRE Y AEREK A MR » 81—
AxA® F slice kB K 24 -

%3 41 : %B— /R THEAANASHA256% A P REDbitA 4B o (5#2.6.27F 8
PopCounti® %k )

%3 42: BE—NEF o BINITHAR BB AN LASHA256% A F » ¥, 7] VA i 4 S ATAe 5
# % 4% SHA384 K SHAS12% A F ik



4.2. Slice

Slice (k) REAZ k857 » BIFHEMLEAAMEGEA o —AsliceX A — A B 1F
T > A FPTREsliceP TEMNEA ; slicetyiB kA ARE  REZXABRTKERD o

ftifnsliceX A A & KRB FR o —PsliceT— MR ELGIBEEN » RET 7 EMKATH
7| (A LW) LKA 7 Bslicet &2 # 5 51 A — M Bt § o —Asliceds = A9
M de4 s KEAEE o BHAEEE —sliceLF 2 2 09 kB RAAF 30 > Bz EY
Zslicet) H—MLEF T —ETRARKABGF—NLE o KE EsliceF LEMEKEB 3 KEFR
REEEE » BE—MAIMslicety FF4542 B 3R B KIEG L RALE - N E lenfrcap iy
7| & Elslicety K E A 5 & ©

% AsliceX A T AR TR E 09548 » H G AGKARSRATRER - B41EFT AT —
FPEMAMLFHOTHERD s TR TR AT %RIA A Dslice © BT L

months := [...]string{l: "January", 7 : "December"}

H sb— At Emonths[1] » += At Emonths[12] A% » LAY F—NTEMNEKIOF4 > 12
A — MR RMATHEE » ARMNF AN EERLFOMTE » FONTLE LKA S
A EFHE

slice#y 41 ki #4ks[izj] » E 0 <i<j< cap(s) » A TolZE—/#7t9slice » 7l Asty N FHiNTEFF
4 B B TR 5] o ¥ Bslicedt RA-A LA o 4o Riki B 6 % 314K o504 75 4 1 0%
o do RjAx B 09 % 5 %6995 3548 Fllen(s) XA o B3k » months[1:13]47 K #4E 95 51 A 435
A 289 A4y > Aomonths[1:4RAE 54 5 months[:]¥7 K #RAE M & 5] A 8 A S o TR &A1 5] 2 L
AT _FF Ay LR Amslicer ENMAEEIR ¢



0
Q2 = months[4:7] .
data: &
len: 3
cap: 9

« len=3

cap=9 samsa s e s EEEEE R R E R B R EE AN .

months

o

”JEHUErY”

summer

= months[6:9]

"February”

data: ,p

"March”

len: /3
:/ 7

cap

“April”

L May”

“June”

“July"

len=3

“August”

“September’

=7

“October”

- cap

“November”

“December”

Figure 4.1. Two overlapping slices of an array of months.

Q2 := months[4:7]

summer

A A-slicet @& T Ay » TaegREEZ—Aaa48 R AmegnX (i)

for _,

:= months[6:9]
fmt.Println(Q2)

s := range summer {

for _, q := range Q2 {

if s == q {

fmt.Printf("%s appears in both\n", s)

// ["April" "May" "June"]
fmt.Println(summer) // ["June'" "July" "August"]

%o F b1 | 3 AFAB Bicap(s)f9 LRI & B— A panicF F > 1228 Hlen(s) M A ERAET & T
slice » B A #slicet) kK E &% K :



fmt.Println(summer[:20])

endlessSummer := summer[:5]
fmt.Println(endlessSummer)

A9 FHE G | A JoyteF T £ i 694 R RAE L R MEY o EATAR 5 fEx[min] >
BARRRC—NREFF ARG T 0 KEAZLFIZAOEE % » Ak KR
WEA R B A o x[min]¥r R ARVE T T E N AR T B 0 o RxE[|byte 895 I A K
— /-3 #9[]byte

R A slicetd 6,848 @ 5 — slice /L& 8945 41 » R sk @) R 2% # slice 3§ AL ¥ 42 & 2 R 3615 UK,
B AE o #bEWR 0 BH —Pslice A AR E 698 BAE T — AN F#89sliced| %
(§2.3.2) ° T @tyreverse &Ik /R N 4 E A4 [fint X2 89slice 4% » mBBTUARA THEE K
& 8slice °

gopl.io/ch4/rev

func reverse(s []int) {
for i, j =0, (s)-1; i <3; i, j =i+, j-1{
s[i]l, s[3] = s[]j], s[i]
}

RE RN R E B2 R

a := [...]int{e, 1, 2, 3, 4, 5}
reverse(al:])
fmt.Println(a)

— s slice L EMEIRG) £ dbn /L E 0 7 ik A& = KA Freverse R &: i3k 0 % — R &R A%
BN LE s REZRBER T LE » mEEREE A Nslice®ILE o (R AW EEINRS: »
WA H = ARFRAASBNE—ANRRAILERTIAT o)

s := [lint{o, 1, 2, 3, 4, 5}

reverse(s[:2])
reverse(s[2:])
reverse(s)

fmt.Println(s)

ZaEELslice XMWY T Esh MR T FatwibibE3509 £ 7 o slicefr 2 089 F @14
EIEREN s SN AR LIEINE A — R D stk » 1222t Tslice# A A 1505 7] 49
¥E o AR RMA - ANEE R DA » Kieslicet 5415 &R E 69 3020 - g5



A8 —4F > slicety F @ AL T VAT 538 € s fLiiF 7] > RF 2l Rl LB o
RA B B A RAE 09 R AB1E B A EE AL o

Fo AT RIH2 » sliceZ F T AE AR » B L& 01 T At Ml ==H Ak 4 % 5187 7 Aeslice £ 5 &4
AMAMELE o FIAREERBET 5 E KA bytes. Equali® F sk #| BT A A F ¥ Hslice £ & 48
F ([loyte) - 12&x T HAXA Wslice » KM B TRAFALERATIOE

func equal(x, y []string) bool {

if (x) = (y) {
return

3

for i := range x {

if x[1] '= y[i] {
return

b
b

return

@ % F A slice I BEAR E MR, » EATH I A FE R X B R AR T E RS o e
A AfTslice r I HILBREEFR? X7 @ARANRE o H—4NRE > —Aslice®) TEA
B RE » —AsliceEZTRESA Y - BRARS HELBEIMNEH » 2L LHF -2
A A A o

H=ANRE > B Aslicet LE AR IS A Gy > —ANEE A slicef£ T F 89 8 18] T 48 621 F
BE s BARERANAETRAME R o F ELGoiEE FmapFaf £ RGIELEME
key A £ a9 X N 0 R RKEKEANF VRIF A8 F dkeysb M 2T A8 Rl 89 L& o 2 TARIE 4
Kchan £ 89 3] A KA » ==48 5 WX T LT A A E G £ 5 AR Fl 69 3d % o — A4t atslice®)
EAF MR G == TRETA — T AL » bk A kmap R & tkey 14 » 12 Zsliced=
BB Rl 6948 MRAT A ST EAR & o Bk > RAEUL A B 1% 2 ksliceX 7] 89 PR AE o

slice™ — &~k 69 r A 32 7F A Fonil b iz > 4] 4o

if summer == { }

— AR AE g slice ¥ Tnil o —ANnilfi 69slice 7 & A & B 248 o —Anilta 8 slice #) K & Fo 52 2 AR
&0 * A2 R ALH FENilE 8 slicedy kB Fr 5 & 42089 o ] 4e[lint{}Skmake([lint, 3)[3:] » & X
A A nildE —4F > RATT AR [Jint(nil) £ 2 4% 4 R ik Xk A R — A 2 £ Bslice #nilfa o

var s []int

s =
s = [Jint(nil)
s = [Jint{}



4o R AR E F MK —slice £ T A E 8 » 42 Flen(s) == 0k FIBT » T % Ms == nilkH| BT o
M T Aenilda 3 pua g 0 —Anilda 69 slice 8947 4 A= 2 B4 Z0 K E #slice— 4% 5 4] d=reverse(nil)
AN o AT XA LA ILA KT » TR 89G0o1E 5 3 % VA4 B 89 7 A 2t £Fniltd
#yslicet= 0+ & #9slice °

R E make B E— M AETEA s kEREEWslice c ZERSTUE % » LA

AT ZEBFETRE -

(1T, )
(1T, , )

FEJRE > makeb| BT —MNELOKATF » RELRE—4slice s RA TR Esliced A7
REEBLGHMTE o £ H—FFEG T » sliceTEA A view ° £ F =& 4 F » slice
R ATREFAYAen ML E 2R EZH LS ENGRKA - HGALEAG L KRR
KA &g o

4.2.1. append % %

M & tappend &% Al T @ slicei L E ¢

var runes []rune
for _, r := range "Hello, #3}" {
runes = (runes, r)

fmt.Printf("%g\n", runes)

FE & IR F 4% append ik # M 2 — A s L rune F A4 AR B9 slice 0 % AR a2 AN 2R 69 9] AT 4K,
17T L8 X GoiE & M & &9[Jrune("Hello, #57") 4% #321F T ©

append & & 2t T 32 ffslice /& 2 A 4o fT TAEGGIEH T2 > AL BT @ E A REARE T
2 o FT@EA&H— AR Aappendint® ik » £ 11H TLEintk A #slice :

gopl.io/ch4/append




func appendInt(x []int, y int) []int {
var z []int
zlen := (x) +
if zlen <= (x) {
// There is room to grow. Extend the slice.
z = x[:zlen]
} else {
// There is insufficient space. Allocate a new array.
// Grow by doubling, for amortized linear complexity.
zcap := zlen
if zcap < 2* (x) {
zcap = * (x)
}
z = ([]int, zlen, zcap)
(z, x) // a built-in function; see text

b
z[len(x)] =y

return z

42X 7 F appendint % 2k » 5477 Sute Mslice/k B AL TA R R ERREGH Rt LE ©
Yo R ARG E R 6E 0 B fslice (RAERAWREZRAZ L) » FHiRmtgyLE B H
Bl#HY Rty E R iR Eslice o Fb o A B xFedir b 69z T A0 B 69 )R B F 4 o

KA R Y38 K F 1A 8915 > appendInt® FN 4  4Be— AN R 45 K B9slice A TR A #7169 4
ﬁ'% » AN B F B ENR 0 KRB RIeyLFE o Rz M AT A 8935 TR 8 )R 2
4 o

BERAIMILGHAFEEHE T A Ecopy & T L 71233 — Aslice B #] 5 — M8 F
£ A 8yslice ° copy R F#9 %H — NS5 HE R Z 1 69 B tzslice » H =S5 &L Rslice » B irfr ik
842 B 5 F2 dst = src MAAIE 6] 2 — ) - M A slice TUEZR — MR EHw > £E2HF
FHEA FA o copy RIEKBE R E RO AENANEK (RINZERAMNE) » FTAEA
slice P4/ N KB » FTABRN T A48 0B £ 248 B Azslicet LA o

ATREHAFAL R E > # 5 B FA— % KT IRGxFyAT & R RAAKR D o i@ EHK
FREEAT AR KEMZINRELT 5 RAGH5E » LHRT Rt AT ERG YR
R—ANEHTHE o IMRFERT AR

func main() {
var x, y []int

for 1 :=0; 1< ;oi++ {
y = appendInt(x, 1)
fmt.Printf("%d cap=%d\t%v\n", i, (y), vy)
X =y



F—REFORIAS 5 HEH B A 4 Fcopy R iF :

0 cap=1 [0]

1 cap=2 [0 1]

2 cap=4 [0 1 2]

3 cap=4 [0 12 3]

4 cap=8 [61234]

5 cap=8 [612345]

6 cap=8 [612 345 6]

7 cap=8 [6123456 7]

8 cap=16 [0 12 3 456 7 8]
9 cap=16 [0 123456 7 8 9]

L BT L Fi=3RG%ER o FRXEST01 22 0E 2R EF A4 > FHWTIAE £
HH T ERMBRE » FEEHONGE I o REHOYH K EFREH L4 H Hfoxs| A £
A8 B 89 J& 2 Fe 4R 0 4o RA2FF T o

data:

len:

cap:

y = appendInt(x, 3)

data:
len: 4
cap: 4

Figure 4.2. Appending with room to grow.

A T—RHEREI=4 DAEXAHGZERGERT » Hikappendint i 5-fic — N5 £ A 869 &
BAE > Kx#9AN A0 1 2 3B FI B E R 69k 0 RGN e L EKi > A EMEAEL o
gy KEALS > BEA8: BRAINERNILE » ZRERMAF R BEATER o Za]
BARF o yFex At 2 B R B 2R 6 view o X R IEAVE4e B 4357 ® o



data: .
len: 4 w en=cap=4 +++ - :

cap: 4 0 1 2 3
y = appendInt(x, 4)
Y| data: 0—-—'_____\
Lo 3 ol1|2]3]4flo]lo]o
cap:

Figure 4.3. Appending without room to grow.

A & #yappend & 2 7T #64% Al thappendInt® £ & 9 A A B R% o Ak > @F KAV H R Fo il
append A AT S KT AF O EH 48 » BN LI 8 slicedr R4 #9slice &£ 5 5]
Rl 89 &Aa Bl 69 R 2 M E 1) o FIAE » RATT AR R St slice LG4 T &% oh B #7809
slice ° H 3k » i@ ¥ Z A appendi& B 89 4 R B 3% KA A I A 89slice T F -

runes = (runes, r)

¥ #slice® & T~ Flappend 2 HE L £ » LR LR EMTRERKE ~ B REE
20 TAC G ARARAR L L B0y o B E A4S Ml slice » & Fe{ER B RE FLA 0 L E LR 15 9
89 0 12 Eslicext R MR AR G 69454 ~ KEFREZENR S A AHEGFG c REHRAXZLTER
% @b FAME— AL NG BAERME o WZADNABA o slicedt R AN FI A XA > &
ERREL—AEMT@EMRG RS L

type IntSlice struct {
ptr *int
, int

&A1 8 appendint i 2 £ kK R fE dsliceib im— AL E 0 122 A & d9append & 4L 0] T ¥Ai8 Je % A
AE o EEBIm—Pslice

var x []int

X = (x, 1)

X = (x, 2, 3)

X = (x, 4, 5, 6)

X = (x, x...) // append the slice x
fmt.Println(x) // "[123456123456]"

Wi T @8 ME B RATT AT LK Blappend & 2 £ 489 Fh 6 o 2 P £ appendint & 4 £
0 G 89 V%5 R TR T R AL A slice o RAVIF LS. T e BRI M o



func appendInt(x []int, y ...int) []int {
var z []int

zlen := (x) + (y)

// ...expand z to at least zlen...
(z[len(x):1, vy)

return z

BEREE > Al @A R AR HFREH R o

4.2.2. Slice ] 4 3.7

L RAVE A £ % 86T o thdededbslice ~ Ritslice R slice/R A NG E RS HAE - T —
T8 7R 0 T @8 nonempty & 30K £ R A slice A A4 E | XL LR B R @4 % T4 897
% .

gopl.io/ch4/nonempty

// Nonempty is an example of an in-place slice algorithm.
package main

import "fmt"
// nonempty returns a slice holding only the non-empty strings.

// The underlying array is modified during the call.
func nonempty(strings []string) []string {

i:=
for _, s := range strings {
if s 1= "" {
strings[i] = s
i++
}
}

return strings[:i]

PLAR Ay 6 3 77 ST 0 s\ B sliceFe 4 i 89 slice - F — AN R B FH 4R o X T OABE F, 4B — A E
Mo RERKRMFIBKTREWE 2 > E4oF @@ ANITERE & & 3| 6904

data := []string{"one", "", "three"}
fmt.Printf("%g\n", nonempty(data)) // ["one" "three"]"
fmt.Printf("%g\n", data) // " ["one" "three" "three"]"

H b &A1 % 2 4 4E Flnonempty % 4% : data = nonempty(data) ©

nonempty & 4. 7T A4% Fl append ik %k 52 2,



func nonempty2(strings []string) []string {

out := strings[:0]
for _, s := range strings {
if s t="" {
out = (out, s)
b
b

return out

T I AT L, » A& A 7 X ER —Pslice— ML LKL AFMNMMABZ £ — N hia > F
5 EAR S X KRR R LR KA HPI| FARARG L E o ZAPslice M ik R LR R & 093
75 0 RARAE B T slicety — 257 o 2834 T L83 &2 AW AR 28 o

—Aslice ™ A A k3L — A stack ° 4 & 8 Eslicext &2 — A~ F #gstack » KJg 7T A4 A
append & £ #7 69 48 = Astack :

stack = (stack, v)

stack ) 4842 B 2t & slicet &g — ML E ¢

top := stack[ (stack)-1]

i i M YEstack T WL R AR TR A L E

stack = stack[: (stack)-1]

£ trslice ¥ 17 8 AT E HRERA B AZMF > T VAT R E 8copy & £t 6 @ 9 F
slice &) AR R4 h — 42 T,

func remove(slice []int, i int) []Jint {
(slice[i:], slice[i+1:])
return slice[: (slice)-1]

}

func main() {

s := [lint{5, 6, 7, 8, 9}
fmt.Println(remove(s, 2))

do EM S A EE RRAREER KRG 65 » RAVT A LR e — MU E B S 0M %1
%



func remove(slice []int, i int) []int {
slice[i] = slice[ (slice)-1]

return slice[: (slice)-1]

}

func main() {

S .=

[1int{5, 6, 7, &, 9}

fmt.Println(remove(s, 2))

4.7 4.3 :
%47 4.4 :
4.5 4.5 :

%4.] 4.6 :

¥ Breverse X ¥k o 1% A #4135 41 K& slice ©
%5 — rotatehEk > BT —RBIRT R AEEE o
B — A K3 R TR R[Istring A8 A% E B 69 FAF B 03R4 o

%5 — R RHNGE —AUTF-8% 4 69[Joyte R A tgslice P Aa 4R 89 E 4 (K%

unicode.lsSpace) ## A —AEHEE

%71 4.7 : 15 reverse & A TR 3R % UTF-8% 4 69 [Jbyte o & & T VAR A - B2 9M 69 A

57



4.3. Map

A R X — AR A B R FIE LR o B — LT tkeylvaluext 89 4 L ¥ BT A tkey
AT » RBRES T Gkey™T AL FHRN R EXEALE ~ L3 RM k2 dgvalue o

HEGoEZ T » — /A mapit £ — e & 695 A > mapE A TS Amapl[K]V » £ FKF=V5 5
2t &z key#value © map ¥ BT A d9key AT A 48 Bl 69 R AL » AT A tvaluedn B A48 Fl 69 XA » {2,T
keyAnvalue 8] 7T YA Z R 69 248 £ A o P Kt iz tkey b M & X Hr==rbixid FAF 69 4% IB £
A FiAmap T Al i M ikkey £ G F RAIB R GCAEBE - BERFAREAN LT IHAAF
B FLAF LAY o A2 T R BN key R A M & — ARG K 0 B B =R B8 > IR
SLA 7T fg E FL A NaNFe A4 35 2 AT A48 5 o ad TVt & fgvalue 238 £ 2 W] % A FE 4T 69 IR

H o

M & f9make 4L 7T A 41 2 — P map :

ages := (map[string]int)

EATLT A A map F @ 18693 X 6] Emap » F i & 7T 45 & — & &9 8 key/value :

ages := map[string]int{

"alice": ,

"charlie": ,

XA ST

ages := (map[string]lint)
ages["alice"] =
ages['"charlie"] =

E st o A —FF el ?ﬁﬁmapﬁﬁf‘aii:f\]% map[stringlint{} °

Map ¥ 49 7% i@ it key st &2 89 T A58 %47 17 :

ages["alice"] =
fmt.Println(ages["alice"])

1% B A B 9 delete & 3% T VA k4% -

(ages, "alice")



TR RERELREN » I RETLEREMApFTLEAA XA s R —ANEREKEEE
value £ A 2t &2 69 AL > Hl4e » BPiEmap T 5 42 “bob” T & 69 K AG AL T VAE % T4 » A A
ages["bob"] & BB R EI0 o

ages["bob"] = ages["bob"] +

M x += y #7 x++ 5 42 RALE AL T AR L map k0 AT VA b i 69 AXAD T A R,

ages["bob"] +=

LR

ages["bob"]++

f2Zmapt G LEHFA—NTE > HLRN T A map ) L & S ATRBLRAF ¢

_ = &ages["bob"]

**iﬂmapm?ﬂlﬁké’)/? HAZmapT A LEREN R KM EHRSRERGANA TR > A
T A& 5 BC AT A 3ak 3K o

Z ik map ¥ &3 f9key/value st 8915 o =T ¥A4E Frange R A& 89 forfd 3 52 3 » Fo X AT 89 sliceis
P8k AL o T @8y ik RAE 8 % £ B R E KX Enamefrage T € 0 B R T —AME/E
=t e

for name, age := range ages {
fmt.Printf("%s\t%d\n", name, age)

}

Map &9 3£ KR F & T8 2 6 » H LR F 69oh A4 R F T R FERF 693705 o /£ 5 5K
oo AR R TEAUE > R  BIE AR R AR ] o TR R o ARRARE A R ALE) B
T V38 1 & RALFF T AR M LR oA BB S AL o 4o R AT 18 T keylvalue st » &,
1860 & X3batkey# 4T85 » =T vA4% H sort 62,89 Strings &k 2 x4 3 4 B slice#t fTHEF © T @&
TR F X



import "sort"

var names []string

for name := range ages {
names = (names, name)
}
sort.Strings(names)
for _, name := range names {

fmt.Printf("%s\t%d\n", name, ages[name])

A &A1 — A4k smiinamest mA K » Atéslices —ANEaEH R I B L EHZ T
& 69 KA A T — A% #slice » 122 slice ) & & R 4F T XA Tmap ¥ 23 9key :

names := ([]string, O, (ages))

e L@ty % —ArangetE IR F 0 KA1R Xumap ¥ thkey » FTARNI BB T H AERTE o
B =AEIF » RN R X snames T 8.8 F > PTARIE A" "% G524 Kk B 5% — A1
g F o it A% Kslicer 89 & 5] ©

map X & 8 B8 Znil » kA ZA 5 AR A A & o

var ages map[string]lint
fmt.Println(ages == )
fmt.Println( (ages) == 0)

map-L 89 R 54RAE » 64 &4 ~ M% ~ lenferange P IRAR T A2 A TAE £ nilfA t9map L > &
16947 A Fo — A~ F Hgmap £ o 122 & —Aniltd I mapH AT E 4 F K —AMpanicit 7 :

ages['"carol"] =

f£ Eymap 4 238 A7 5L 4l Emap ©

i itkey k4 % 31 4= & 7 Fimap % * % — Avalue * 4o Rkey £ map ¥ & 74 f 89 + A% 2 45435
Skeyt & #value 5 4= Rkey R &/ + A8 24 45 Elvaluest 2 £ 69 BAf » Edo KA1 7] @ A 2]
ages["bob AR H o AR » 2R H BAR T 46 % Bde 25 89 4K R T B Emap
2 o filde s wRAFEBEARF  RTAERZR S —ACEELNO > F R ERED
FABE0 TR T @A K

age, ok := ages["bob"]
if 1ok { }

ez FABGZIANEEARRER » B



if age, ok := ages["bob"]; 'ok { }

BERHZFT  mapt TrRIEESZARANME ;s FAR—AHRE ATHRELERLTA
BBE - RREF—MA L Aok HHESD LR TIEAHFIBIIRS o

Foslice—# > map= A4 48 #4748 3 shax 5 E— 694 Sh R fenil i AT Hedk o ZH) BT A Smapt
T o248 Fl tgkeyAevalue » &RATLM A —MEIFE I

func equal(x, y map[string]int) bool {

if (x) != (y) {
return

}

for k, xv := range x {

if yv, ok := y[k]; ok || yv != xv {
return

b
b

return

ZEZENAATRAIOkR R > L EB R A E R R o RATFEEE 23R xv 1= y[K]F| B - AR
S HAEFIBT @A Smapht = 4% 609 4

equal(map[string]int{"A": 0}, map[string]int{"B": 1)

GoiE & FH &AM —setR A » 12T map T t9key &£ F A48 F 89 » 7T A Almap 5 3L & flset
gt o A THAR— A > TEHdedupEFi K 478 » 128 RATH H — R B ey4T o

(CA1.3% ¥ HIAdup2 /569 1k o ) dedup#2 /538 i map sk & 7 AT A 69 5 AAT BT ¢ B2 69
seth & UHRCEAERSAENITR LW ERATI

gopl.io/ch4/dedup




func main() {
seen := (map[string]bool)
input := bufio.NewScanner(os.Stdin)
for input.Scan() {
line := input.Text()
if !seen[line] {
seen[line] =
fmt.Println(line)

by

}

if err := input.Err(); err != {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "dedup: %v\n", err)
0s.Exit(1)

}

Go#F i 4 & A+ Zokvalue®Imap SE—NF I $ %46 > HIEFTA map[stringlbool % Hvalue
AR AT K B s A — &N TRE4A R B A truefefalse f9 14 o

A BAE &A1 H Z— MmapsettykeyEslice £ A > 49£mapé’7keyuls AT iR ey KA »
slice Rt RIZAKA o i » KAVT AT AT HELZARA] o ”**’&X*A%
Bh &4k > Hslicedt A mapxt &z 89string £ A t9key » # R R A xAryAa 3F iTK(x) == k(y) A AL e

KRG B —key A string £ A f9map 0 £ AR 2t mapdRAF i S A k4 B & 20 slice 4% 1L A string
A o

T @696 FiE 7 T T4 Almap kit & 48 X 48 F 89 «?ﬁ“ $ 7| & 89k F o w4E A T fmt.Sprintf&

¥ F 45 $ PR AW A —ANFH B AR Tmaptikey » B %q5 K EEHIZZFENFH A
%éﬁfﬁ G\
var m = (map[string]int)

func k(list []string) string { return fmt.Sprintf("%q", list) }

func Add(list []string) { m[k(list)]++ }
func Count(list []string) int { return m[k(list)] }

1% R B AE 89 K 7T AL 3 AE4T 1 T rhdk thkey R A » d R XA Eslice £ A o X APk A T 44
F B L key Fuik &k B A AR ARA A o ol o 2 AR FAE S 9B AE BE K5 o BB 0SB
BRI —EAFHFE XY > BT AR EHEAT T i 6g £ A > filde 50 ~ A RLEMIRF o

X Amapty 5 —B1F > TagRE A T4 AT EAMUnicodesd & H AR %K - &R
Unicode 2354 209 EE K » 2R R IALANF T I FHFHMEHRA S F > & Amap™T A
A Yadz B 2K 69 75 XOCR SRR AR il I 3E FAF A9 R K o

gopl.io/ch4/charcount




// Charcount computes counts of Unicode
package main

import (
"bufio"
"fmt"
nig"
"og"
"unicode"
"unicode/utf8"

func main() {

counts make(map[rune]int)

characters.

// counts of Unicode characters

var utflen [utf8.UTFMax + 1]int // count of lengths of UTF-8 encodings

// count of invalid UTF-8 characters

nbytes, error

invalid := 0
in := bufio.NewReader(o0s.Stdin)
for {
r, n, err := in.ReadRune() // returns rune,
if err == io.EOF {
break
}
if err != nil {
fmt.Fprintf(os.Stderr, '"charcount: %v\n", err)
0s.Exit(1)
}
if r == unicode.ReplacementChar && n == 1 {
invalid++
continue
}
counts[r]++
utflen[n]++
}
fmt.Printf("rune\tcount\n")
for ¢, n := range counts {
fmt.Printf("%g\t%d\n", c, n)
}
fmt.Print("\nlen\tcount\n")
for i, n := range utflen {
if i >0 {
fmt.Printf("%d\t%d\n", i, n)
}
}

if invalid > 0 {

fmt.Printf("\n%d invalid UTF-8 characters\n", invalid)



ReadRune 7 % M ATUTF-8/24% JF & Bl = AMA © A#AL grune F /4 8918 » FAAUTF-8% 43 /& 89 &k
JEo Fo— AAEARAE o AT 0945 R 4A R A & U4 B 89i0.EOF © 4w R A 89 & 2089
UTF-8% 45 69 5 4F » 1& & 6934 = unicode.ReplacementChar & 7= £ F 4 » 7 L% kB &
1 o

charcount#2 /5 Fl By 47 ¥7 R FIUTF-8% A% k& 89 F 44 4L B o xf 3k > map# F & — & oy £ 3B
%4 s MAUTF-8% 4% 69 k& & A M1 B|utf8. UTFMax (R XK Z4NF7) A &ak e
o

VA — /238 » &A1 charcountf2 5 3t & XARJR A8 09 FAF # 4T T 47t o B A KI5 & K15 >
{2 Z Al —HIEASCIFAF o FT@E- 8% ar1089 JEASCIIF A4 -

* A7 B 15 R 14 & 13 * 18 = 5 x 5 @E 4 8§ 4 O 3

T @ Z T FIUTF-8% % k& 89 3 /F 69 4 B

len count
1 765391
2 60

3 70

4 (0]

Map#jvalue £ R 4T h & — N RE KA » tdw T — A mapkslice ° £ T @ &9 X4 F » Egraph
tkey R A L —ANF % > value X B map[string]bool X & — M F4F B £ & - MBS LK »
graphf§ — 4 & KA thkeyik 4t 2| — 840 X 69 F 45 & £ 4 » €148 @ #7 89graphfikey °

gopl.io/ch4/graph

var graph = (map[string]map[string]bool)

func addedge(from, to string) {
edges := graph[from]

if edges == {
edges = (map[string]bool)
graph[from] = edges

}

edges[to] =

}

func haskdge(from, to string) bool {
return graph[from][to]
}

3 addEdge & 2 A4 femap A — A A X, 0 ALsh R A B AMEE R AE Hkey it £ 4
it - addEdge %% £ = T % fT1kmap 89 K444 48 E F TAE 5 Bri&from % tosyid R 4 1 »
graph[from][to]#& AT AR & — MR ZE LG LR o



%3] 4.8 : 15 #&charcountf2/7 » 1 Municode.IsLetter® 48 % #) %% » 4t 58 ~ HFF
Unicode ¥ R Rl 89 F 4 £ 5| -

% 4.9 HhE—MREFwordfreqft /5 0 REMALRKFTHENLFHNGME - £F—KAA
Scanr 578 Al input.Split(bufio.ScanWords) & 2k » 4 7T vl 4% £ 18 f A LATH A o



2 MR

BT REGIIELEAY > THENRS MEZ LB ARSI ER o EMEMRA L
MR R T o R MiReg %Wkﬁaﬂ%mlﬁﬁ’&4mlﬁﬁﬁ T—ANE— R T
e s RILOLT s FREfEa s BA R s THERE - HT - LA FFF o PHGR®BE
BANEBZREI —ANFRF s TRAEH —ANERE TG 4 o ? KA SRR EE 0 K
%Ew’i@ﬁ%é' | Fm » F5 o

I\

7

T A AE S E T — A" Employeefy & 69 A £ > £ B E 91 T — AN Employee £ 7 &9
T Zdilbert :

type Employee struct {
ID int
Name string
Address string
DoB time.Time
Position string
Salary int
ManagerID int

var dilbert Employee

dilbert2 ¥ 1k & & 69 % 0 7T vl it B34 45475 19 0 thdedilbert. Name#£=dilbert.DoB A #4
dilbertZ—NE 2 » CHAGRALEHE LT F » KATT XA B AR IR

dilbert.Salary -= // demoted, for writing too few lines of code

HE AR R B 0 RGETIE4 5

position := &dilbert.Position
*position = "Senior " + *position // promoted, for outsourcing to Elbonia

RAF AT Ao @ LR 8 35 4T —Ae TAE ¢

var employeeOfTheMonth *Employee = &dilbert
employeeOfTheMonth.Position += " (proactive team player)"

A8 % T T @iE e

(*employeeOfTheMonth).Position += " (proactive team player)"



T @ 89 EmployeeByID & 244 AR 2 45 7 69 5 TIDR & 2t iz 89 R TA45 &4 AR 6948 4 o & AT T A
16 BAREA R TR 2@ R

func EmployeeByID(id int) *Employee { }
fmt.Println(EmployeeByID(dilbert.ManagerID).Position)

id := dilbert.ID
EmployeeByID(id).Salary =

J& & 69% 6738 1 EmployeeByIDi& B & & #y k45 41 £ %7 T Employee & 4 K 89 s 5 o 4= R
EmployeeByID &% £k 8938 I {A )k *Employee 184+ R A & Employeetd £ A » A8 4 £ 3718 &%
TabmiFR o AALEBMAEGO LG AL AL ET—ATE (FE AR RFEEE T
HFFRE—ATHRBAGTE) o

WE—ATHRE—ANEHRARR » RANEFAENERAE » Fidbe RAa4869 % T R A 4o R A0
[ 8915 T AR A FF Bl — 47 » 31T @89 NameF=Address &, 7 AR4E :

type Employee struct {
ID int
Name, Address string

DoB time.Time
Position string
Salary int
ManagerID int

SEMIR PR R B O AL 8 & L o KA A4 Positionsi i A3 (R AL EFF & X
) RE AL HENameFrAddress I KGR F » ARG EH LT LT RAE &R E
Ao dlE s BMAZK ARG AT B R —A o

T REMKRR R L FRARE FHA K » WAGRRAAFH 5 BAXGoE S F HAN &
Ty o —ANEBMERTRRAN S FERREHEH T -

SRRV AEZTKY > RACHENIRR TR S E T o BRAKRNBRATAEES %
MNEMIRARR P EREEAAARM - At > TEGLMINE XA TR AL FE RE R
7 B3 > SKAZEmployee £ & 5 845 67 AL A% ©

— N L ASHEMRERR TRBLSSEBYRR  AA—NMRENERELSECA S o
(HIRBIRIAFE S TR o ) 2ESERGEMIRT AL «s I KA R A » ZT AR
el )2 by IR > otk R A EMF o AT @ORDF > KAEA — A= Ik
H—AEABEF -

gopl.io/ch4/treesort




type tree struct {
value int
left, right *tree

// Sort sorts values in place.
func Sort(values []int) {
var root *tree
for _, v := range values {
root = add(root, v)

}

appendValues(values[:0], root)

// appendValues appends the elements of t to values in order
// and returns the resulting slice.
func appendvalues(values []int, t *tree) []int {
if t 1= {
values = appendValues(values, t.left)

values (values, t.value)

values = appendValues(values, t.right)

}
return values
}
func add(t *tree, value int) *tree {
if t == {
// Equivalent to return &tree{value: value}.
t = (tree)

t.value = value
return t

}

if value < t.value {

t.left = add(t.left, value)
} else {

t.right = add(t.right, value)
}

return t

SEMIR RN 8 RAL A AR R AT A AR o W F 2R 4"F7f7 AT BKINAE o Blde > 2T
bytes.Buffer£ & » iRk £ — NN THNY ELE > TAEFITH 2 VI
sync.Mutex ) K45 4L & A 25069 A48 2R A o A BRI AP R 55{#] By AR B R RAFE > 2R
WA R F T — WA I G TAE o

S R LE AR A AT A% B 8RR E AR > BAEstruct{} o B K A0 0 LR @S EATIE
B AL A AR R A MALE) o A £GoiE F A2 /F R FmapF Edhsetk i Z Mt » A kX

Hmap Tt A R XA tgvalue » R 2B Akeys) TR » ZERA F L6 F R AR > dy B4E % iR
B30 PTA RATIA 8 %8 % A6 R % o



seen := (map[string]struct{}) // set of strings

// ...
if _, ok := seen[s]; 'ok {
seen[s] = struct{}{}
// ...first time seeing s...
}

4.4.1. ZHk @A
S A AL T A S5 A IR AR » S A IR B AL TT AR AR 48

type Point struct{ X, Y int }

p := Point{1, 2}

RER A X GG REIEER > L@ ERE -5k BRAZHER R Z LG5 A
BANEMERR I —ANEE o BRREG R A% XD 69 AT AE M IR A MR B 8 £ A
Aol > AL MR R A tm B TR R SR T A 5 B R RS R A R AF o Hgk o Bl 694E Ik —
A AT SLEMIR SRR > RBEZERADGEMIRTALA > X BB MR R R PEF b
M - udeimage.Point{x, y}Zcolor. RGBA{red, green, blue, alpha} °

EREFRGLE AT R ARR L FAoA R 69 R4 > T8 830 9 R 430 69 %,
R s 401.47% 9Lissajoust 589 5 ik :

anim := gif.GIF{LoopCount: nframes}

Fe XA R B R DIET ik o 4o RAR T AL EBRINATAL © B - LT AR 8
LF o AR RBGRFFTREE o

AP R R85 ok AR AR A o f B » 4R R A4 2 2030 6 ) B — A0 IR A 8 2575
R s b SR RS e R R -

package p
type T struct{ a, b int } // a and b are not exported

package g
import "p"
var _ = p.T{a: 1, b: 2} // compile error: can't reference a, b
var _ = p.T{1, 2} // compile error: can't reference a, b

BARE@RE TR RIFRIREETHEA LRI RS HGAR > (2 EXH LA X
1% R F R B 8947 AL AR AT ©

LR T AR A B 58 S fiAn R EA o e 0 X A-Scale & F ¥ Point £ A 69 48 45 AUs £ & ¢



func Scale(p Point, factor int) Point {
return Point{p.X * factor, p.Y * factor}

}

fmt.Println(Scale(Point{1, 2}, 5))

Yo REEXF M BRRGBMRBT LRI 7 XEAFRT

func Bonus(e *Employee, percent int) int {
return e.Salary * percent /

3

Yo RS KB ARG BN AR 099E 0 MG AR LM s RAAEGOEE F » ATA 8K
B RAR ALY WA > BB ABE T A LZRFRARARGRETE o

func AwardAnnualRaise(e *Employee) {
e.Salary = e.Salary * /
}

B ARy addis44s®  TURTEME RkREEHmBlb— " 4EHARTE RS
LEMIIREG Mt

pp := &Point{1, 2}
E AT @ EE & L F MY

pp := (Point)
*pp = Point{l, 2}

T &Point{1, 2} 5 5T A Ak fe R X X PR » tode — A RFCEAA o

4.4.2. AR LER

o R LEM IR 2R R R AT T VARLE 8 0 AR A AR R ST VAR AR 8 0 ARAR 8915 AR
BT e Fl==R =2 AT c MEF KRB E == b N LW ARG ENR R » At
T @M A i e Rk X2 FMN



type Point struct{ X, Y int }

p := Point{l, 2}

g := Point{2, 1}

fmt.Println(p.X == q.X && p.Y == q.Y)
fmt.Println(p == q)

ik e AR R A Fo L ABT HeA 69 KA —4 > T AR Fmaptdkey X o

type address struct {
hostname string
port int

3

hits := (map[address]int)
hits[address{"golang.org", }1++

4.4.3. ERIREENFo E L N

R P o RN A Bt fTi8 ] Goid 2 AL KR F F 7 89 LA IR AMF L — /g L e 44
REER—ANEHARRRGEL AR » IER TR G £ EEE ARG FEL R R 4%
b £ x.d.efR R o

FR-ANZIEHLERER > BT —AEFEHBGE > GleiEH ~ FRM ~ ZM 20 5F L
AR e REZHL PR EL

type Circle struct {
X, Y, Radius int
}

type Wheel struct {
X, Y, Radius, Spokes int

}

—ACircleX &8 TH LA 8,48 T iz 1w g XFeY L4715 & » F#—MRadius & w89 F 1213
B o —AMWheel4e 4 T 8.4 Circle £ A BT A 69 230 5% B 91 » & 3% /e T Spokes & 12 48 & 69
BE o RAVT AZH 4 —Mwheel £ Z :

var w Wheel
w.X
w.Y =

w.Radius

w.Spokes



MAEEPIUTEBREENE S » EN—2 2 E2ER NI AT 824 » FIAEMNT
e TR TR miG AR 69 Bk

type Point struct {
X, Y int
}

type Circle struct {
Center Point
Radius int

3

type Wheel struct {
Circle Circle
Spokes int

BMEHZEERERER T FWNT » AL XAEAR SR T 3R ENRR TAEH

var w Wheel
w.Circle.Center.
.Circle.Center.

I < X
1

w
w.Circle.Radius
w.Spokes =

GOiEEH—AMHBILEMNAFA—ARRA LI FELD R RIEL ARG LT s ZERR®
MELMR o BAARRIELMLAENLOEBRIGE— ML e LA G154 - TEE
KA F > CircleA*Wheel & B A A —NE L MR R o &ATT A3LPoint £ A 8 A 2] T Circle & 4
& » BB Circle X B 44k A 2] T Wheel & #1k o

type Circle struct {
Point
Radius int

}

type Wheel struct {
Circle
Spokes int

(S

HETELH NG » RNTAELEG R TRERTE RS B TENERL



var w Wheel

w.X = // equivalent to w.Circle.Point.X = 8
w.Y = // equivalent to w.Circle.Point.Y = 8
w.Radius = // equivalent to w.Circle.Radius = 5

w.Spokes

EAEDEFEFL R DX N5 et F R A9 EEFRAAR > AEL R HTLE
BT ikim Pl T o L E 4 i Circle#»Point#k A A .85 F KL A [ U A -
XA T IR P AT o RAVA S TR R 69 A% T VA B BATATE 4 R R34 o

FENL BMRFOBEAZARBERTELARGEL > AT @5 48 T imiEA
it

Wheel{s, 8, 5, } // compile error: unknown fields

=
1

Wheel{X: 8, Y: 8, Radius: 5, Spokes: } // compile error: unknown fields

LHIRF AL M BB REAE ARG EH » ATARAI ARG T @ mikidik o 14k
EEMY

gopl.io/ch4/embed

=
1

wWheel{Circle{Point{8, 8}, 5}, }

w = Wheel{
Circle: Circle{
Point: Point{X: 8, Y: 8},
Radius: 5,

iy

Spokes: , // NOTE: trailing comma necessary here (and at Radius)

fmt.Printf("%#v\n", w)
// Output:
// Wheel{Circle:Circle{Point:Point{X:8, Y:8}, Radius:5}, Spokes:20}

fmt.Printf("%#v\n", w)
// Output:
// Wheel{Circle:Circle{Point:Point{X:42, Y:8}, Radius:5}, Spokes:20}

FHE T APrintf B3P %v A S A N#S 1 0 R T AIGoIE S RN IEEITHAE o T
SHMAREBRE  WESEARNGLF o



AABLARREUE AR LT ARTHRANOSANXVMAMELRR > REFK
LFhERN > AARRY LT AL EBBRICRT Y » FTH B LR R AH T LRGN
M4 & o f£ E@EH]TFF > Point=Circle B % s R 4F £ 5 h 89 o BR BT RSt (b BUR A
B 8/ Sk #ypointdecircle) > HAVRAT AR F42H X5 B B 4 & R 4 £ 6 5% R

{e & f 61,9038 » B HcirclefepointZ A % R E85 Rl e R R » B4 e) BL & R 5 FE
HAL A8 o
BlEAT AL » RAVE BB S R4 R L b7 Pl Bk R 69 238 LR T Ma sk o

fE » RN EFINEL R R PR ERALWIRER § L 2EATa % 69 LT AE A 4
W BEL R o 2RAFZZHEN—DNRAETT R ERGEL &R ERR?

e

A

RRELERGFHRE - AW RBEFEETARNTREBEL R R B EORR » LT WL
RATHFEEN T % £k SPEOEREATRRERFTTELRREBGHARR » @
HERFTREABFHOLEIG 7% o IMMBTURATHE M RETAHAGZAERA
B RITANF - WA RGoES Tadx L ARG » RINKEL6.3F FEITH#8 -



4.5. JSON

JavaScript*f £ & &% (JSON) Z—# AT K &% Fe Bl L5 41013 B 09 A B i o £ RALEG 1
B » JSONFH R A —tg— Mz Wil o XML (§7.14) ~ ASN.142Google # Protocol
Buffers#f -2 £ ag il » St AR & A4 & » 22 d TREW s Tl RAREFRRA
JSON#& & Fl &)~ Z g — A o

GoiE F * Tk iz 4k X oG % 80 Fo AR AL AR A R AT 69 L 3% » d Az £ & F #9encoding/json
encoding/xml ~ encoding/asn1% 4% 4% X 4% (%% : Protocol Buffers®y X % &
github.com/golang/protobuf .42 4t) » 5 BLiX K AR K A APLGAPIE D o K¥ » KAV f
F £ t9encodingl/json & 89 i A ASBEE o

JSONE 2t JavaScript ¥ &4 £ A e fi——F 5 & ~ 2 F ~ A R AhAo xf F——Unicode A X %
B o A VAR T 1569 77 A AT H ZF 6 AR IE LR Fo K= 093048 ~ slice ~ A ikFn
map< R&KIE LA o

A ARGISONEA A #F (+# B XA 228 E) ~ ARE (truedkfalse) ~ FH S Lz
F# AU 5 8,2 8 Unicode F 4 57 » X FFGoiE 5 Ry KA 4% U » FEJSON
1% 1 89 Z\Uhhhh#% L3 F % & = —MUTF-16%45 (#7E : UTF-1647UTF-8—# 2 —# £ k8
Yarh > A HUnicoderd & K69 FH4F ZRANF T &7 5 f EUTF-1638 A K& Fe /] 3% 69 9]
M) o mAAGoES BruneR A o

3 R KA T A I JSONBY #k e 2t . KA AT )a b o —ANISONF A ZE — A )
WBFF] o BE—ANFIESFHLIEFTHE  —NISONZ AT U T %48 Gois 5 8 A
slice ©° —MNJSON*t %2 — M F4F & 2| {698 4 » B R & 7 f9name:valuext % X, » A iL155
B8 4385 413 5 JSON# st L R AT AR T4 AGoiE 5 9map X B (keyR A A FH &)
Fa MK o ] dm

boolean true
number -273.15
string "She said \"Hello, BF\""
array ["gold", "silver", "bronze"]
object {"year": 1980,
"event": "archery",
"medals": ["gold", "silver", "bronze"]}

ER—ARRAEF » BAF TR RS LR R R A A o € 89Moviedk 1B £ B Fe —
ARG R TOH GBI R THF® o (E%MIKEAT > YearfeColorik i /& @ 89 F/F # @
TEALEMIRR R Tag s KA G 2 MBECHER )

gopl.io/ch4/movie




type Movie struct {
Title string
Year int “json:"released""
Color bool “json:"color,omitempty""
Actors []string

var movies = []Movie{

{Title: "Casablanca", Year: , Color: ,

Actors: []string{"Humphrey Bogart", "Ingrid Bergman"}},
{Title: "Cool Hand Luke", Year: , Color: ,

Actors: []string{"Paul Newman"}},
{Title: "Bullitt", Year: , Color: ,

Actors: []string{"Steve McQueen", "Jacqueline Bisset"}},
/] ...

AR B SR A A7) 12 S JSONA R, » F B2 AMNZ R4 LERLRE S o F—1GoiE s F
X hmovies ) 4 ¥ 1kslicedt A JSON# I % 4 (marshaling) © % 4838 33 18 ]
json.Marshal & 2 7. A, :

data, err := json.Marshal(movies)
if err I= {
log.Fatalf("JSON marshaling failed: %s", err)

}
fmt.Printf("%s\n", data)

Marshal %R & — M G 8 F ¥ slice » 5RO FH S » FLEXAZO%EH ; KNBE
WA AMETE T

[{"Title":"Casablanca", "released":1942, "Actors":["Humphrey Bogart", "Ingr
id Bergman"]}, {"Title":"Cool Hand Luke","released":1967,"color":true, "Ac
tors":["Paul Newman"]}, {"Title":"Bullitt", "released":1968,"color":true,"
Actors":["Steve McQueen", "Jacqueline Bisset"]}]

B ERGETHXNBRAES T AL ERRENE - AT AEARETHEOEX > 7
—/Njson.Marshalindent & 445 = & % F 4% # 69 & o R RBA AN FHE L0 T L
THE—ATM B MBI E—NE RS

data, err := json.MarshalIndent(movies, "", " ")
if err I= {
log.Fatalf("JSON marshaling failed: %s", err)

}
fmt.Printf("%s\n'", data)



L@ RBYG T AZEGEE (FE ARE—MRIRAEFEBHRFET Y RA)

[
{
"Title": "Casablanca",
"released": ,
"Actors": [
"Humphrey Bogart",
"Ingrid Bergman"
]
+
{
"Title": "Cool Hand Luke",
"released": ,
"color": ,
"Actors": [
"Paul Newman"
]
+
{
"Title": "Bullitt",
"released": ,
"color": ,
"Actors": [
"Steve McQueen",
"Jacqueline Bisset"
]
}
]

LR > BINAE ) Gotd & LR E) x0T 8 FAE AJSONE 2t % (8 Hreflect R AT AR » &A1
K126 H#) o AAFHOEWERAR L 2BAES > BLRZRNAMT 2BERKREF
B b K89 px BB AR o

iR TR T2 EED P Years TR R & %S Tk T released » i£ A Color & i
WG TRT B F Ik 89color o XE R A MK R Taght § B8 o — MK i Tag A& F»
B RE N R TE R R S TS

Year int “json:'"released"®
Color bool “json:"color,omitempty""

MR R 5 TagT ARAEE G FIF $ @4 > 12218 F L — A A 25 Fatikey:"value"4#2 14
T s MAEF & AR5 5 FHF 0 Bk R Tag— A RAEFFE @AY X+HE - jsont
k4 2 ot 2 6948 R T 42 #lencoding/json €189 4% A5 A= iR AL 69 47 % » FF Hencoding/... T @ L € 89
EALEBZAYE o &R Tag Fjsonxd 889 % —3 9 M T8 ZIJSONX 892 5 > e i Go



%% ¥ 89 TotalCount s 5 =t 22 3] JSON ¥ #total_count* % ° Colors& i #9Tagit 4 T — /N4 9k
fjomitemptyit 7 » & T L Goid F EMIKR R A EREMAE T A RJSONM £ (X Zfalsey &
f) o R > Casablancat—"ME & W% » %A # HColorm it o

Y A 04 35 IR AF L ARAG 0 22 A5 JSONSIE iR AG 4 GoiE 5 19 KB4 » Gotg & F —fi ™
unmarshaling * i@ @ json.Unmarshal %% 7. 5%, o T @ 89 K5 4% JSONE X 69 W, %) Z 48 AF AL A —
iy ikslice » MR T RATitle AR i o AT T LA GoE T HKIBLEM » RATT A iF M
RS JSON T Bk 69 i, i > % Unmarshal % #0B & » sliced§ 4 R 44 Titleds & 4838
o L EISONRK 7 44k 2wk o

var titles []struct{ Title string }
if err := json.Unmarshal(data, &titles); err != {
log.Fatalf("JSON unmarshaling failed: %s", err)

}
fmt.Println(titles)

% % weblk #3412 £ JSON4E O » @ T HTTP4E 2 & % JSONA& X, 5 K # 12 & JSON# R 6912
oo A THAAE — & » £ 2 Github®issueZ R R ET XM R % - Tk BINEL
AHEGEAF T E

gopl.io/ch4/qithub




// Package github provides a Go API for the GitHub issue tracker.
// See https://developer.github.com/v3/search/#search-issues.
package github

import "time"

const IssuesURL = "https://api.github.com/search/issues"

type IssuesSearchResult struct {
TotalCount int “json:"total_count"®

Items [1*Issue
}
type Issue struct {
Number int
HTMLURL string “json:"html_url""
Title string
State string
User *User

CreatedAt time.Time " json:'"created_ at"®
Body string // in Markdown format

type User struct {
Login string
HTMLURL string “json:"html url""

Foni @ —A 0 BpdE 2t 2 69 JSON £ 4 2B F48 » ARG R R LHZERA R IFH
Tk 89 o B A A LISONM R & FAGo MIKM R & FHF FRAF » BHikE ZGoid 3 LR R
i Tagsk 18 & 2t &2 89 JSONG F o Bl AF » fE AR AL 9 B AR AL F BRI A 69 & 72 » GitHub /R %32 &
BA5 BILERMNE LR SRS o

Searchlssues &% & —AMHTTP# K » K5 AR EJSONK XL FE « RA R PR
EMEFTREEEM » o g LROBHRFHF > AT H# LHFURLERF R » KA
url.QueryEscape sk x & 14 ¥ 89 4F 2r 45 S AT 45 LIRAF o

gopl.io/ch4/qithub




package github

import (
"encoding/json"
"fmt"
"net/http"
"net/url"

"strings"

// SearchIssues queries the GitHub issue tracker.
func SearchIssues(terms []string) (*IssuesSearchResult, error) {

g := url.QueryEscape(strings.Join(terms, " "))
resp, err := http.Get(IssuesURL + "?q=" + Q)
if err I= {

return , err
b

// We must close resp.Body on all execution paths.
// (Chapter 5 presents 'defer', which makes this simpler.)
if resp.StatusCode != http.StatusOK {
resp.Body.Close()
return , fmt.Errorf("search query failed: %s", resp.Status)

var result IssuesSearchResult

if err := json.NewDecoder(resp.Body).Decode(&result); err != {
resp.Body.Close()
return , err

}
resp.Body.Close()
return &result,

BT e 5] F 0 KA11E R T json.Unmarshal & 2k 4% JSON# X, 89 4 % A7 A5 ) F ¥ slice o
{2 XA FF 0 AV T AR TR X8 B 5 json.Decoder » & T VA — AN AR ARG
JSONLIE » KRBT A LI o o fBHTHL » B A — /N4t 4y B A 89json.Encoder % A% ot % o

£AV A Decoder A KBEATE c REA SR FETUKRILEY - TEARE LG —F >
A=A T AT B Avissue » 122 A T —F BANE AP o RA| AR M E B LB -

gopl.io/ch4/issues




// Issues prints a table of GitHub issues matching the search terms.
package main

import (
"fmt"
"log"
"og"

"gopl.io/ch4/github"

func main() {

result, err := github.SearchIssues(os.Args[1:])

if err 1= {
log.Fatal(err)

}

fmt.Printf("%d issues:\n", result.TotalCount)

for _, item := range result.Items {
fmt.Printf("#%-5d %9.9s %.55s\n",

item.Number, item.User.Login, item.Title)

»

S

BT AT T LS - TOHGLSEERGoEZ N A FF2JSONAAD A X &9 1A
wAEWBRE LR

$ go build gopl.io/ch4/issues

$ ./issues repo:golang/go is:open json decoder

13 issues:

#5680 eaigner encoding/json: set key converter on en/decoder

#6050 gopherbot encoding/json: provide tokenizer

#8658 gopherbot encoding/json: use bufio

#8462 kortschak encoding/json: UnmarshalText confuses json.Unmarshal
#5901 rsc encoding/json: allow override type marshaling

#9812 klauspost encoding/json: string tag not symmetric

#7872 extempora encoding/json: Encoder internally buffers full output
#9650 cespare encoding/json: Decoding gives errPhase when unmarshalin
#6716 gopherbot encoding/json: include field name in unmarshal error me
#6901 lukescott encoding/json, encoding/xml: option to treat unknown fi
#6384 joeshaw encoding/json: encode precise floating point integers u
#6647 btracey x/tools/cmd/godoc: display type kind of each named type
#4237 gjemiller encoding/base64: URLEncoding padding is optional

GitHub#Weblk %% & https://developer.github.com/v3/ &4 7 £ % t94FH o

%3 4.10 : 15 KissuestE/F > ARVE FI ARG B R # 4T 5% 0 o RE|—AA 8 ~ RE|—F49
it — .


https://developer.github.com/v3/

%5441 BB —ATE > AFAP EGASTOE ~ 2R - 44 X HAGitHub L #issue » %
LB EE A AT AR P BN RBEREA THAIAEE o

%3] 412 @ AATHIwWebE & IR Fxkcddui2 Bt TISONEE D © flde » —A
https://xked.com/571/info.0.json & R B & — MR S A B % 9571% 5 69 mihit - THE
MEE (RTHER—R) RBAE—NMEAEI o HE—IxkedLE - EAZEHZ KT - 47
o e A AT 4 A B A 9148 I e 69 3% 3 B9 URL o

%) 413 0 AT RR AR 9JSONR %4 2 » A R4 & 4= T & https://omdbapi.com/
LR L TRt 8RB o B —Mposter LA > MG AITIMAY B L F 0 Tt
R 8 MR o


https://xkcd.com/571/info.0.json
https://omdbapi.com/

4.6. L AFHTMLAZ %

ﬁ@%w%’R%%ﬁﬁ%%ﬂm’&mmm%ﬁéi%%o@gﬁﬁﬁA%%E$%hW
#e X o AR — AL F BG4 RKACRED 5 & kMR F 2 A 357 - X B I 5% ditext/template
Fehtml/ftemplate 5 AR B4R BE8G » EATIRE T — M T Z 43 LB — AN LR SKHTMLA X 8912
ARG LA o

—ANBEREZ—NFHREX—ANAIHF ) 2@EET —AREMERALIET 44 ({action}} X
% o RIS T B R ZH@EAT i » 122 2 Tactions3F 245 Ak & L w6947 4 - & A actions
R & 4\7"/\)%%7}&13"4’7 B8 & AR 0 —action B A M AL T At B 09476044 0 £
RiEE A AFEMRG R ~ B REX T K~ &k XiEHRif-elseid 4 FrrangefE IR
1%67 ’ 7fT CEBMCAERFHE SR c TELZ—MNEELGRRTA S

gopl.io/ch4/issuesreport

const templ = “{{.TotalCount}} issues:
{{range .Items} }----------mmmm oo
Number: {{.Number}}

User: {{.User.Login}}

Title: {{.Title | printf "%.64s"}}
Age: {{.CreatedAt | daysAgo}} days
{{end}}"

ANEAR S AT P IR B B 9issue &4k 0 KRB ATFR - Nissueti 5 ~ Gl P ~ BB A F /A8
B o 2t T & —/action » ARH — A L AMAGEA o PR BRI 0 B o SATE R
A A A B AL IE 89 S gk 0 £ B AT F F it 2 github.IssuesSearchResult £ 2 8 % £ o 44k
F {{.Totalcount}} *Zactiont¥ &7 4 2 ¥4k F TotalCount & 5 VA KN 89 7 X AT PP 6944 o A%
&P {{range .Items}} #* {{end}} * & —/ &3 faction > HAHLECAIEEN N ETERLSMET 2
Koo PEIREREARE S AT4A st &2 5 AT 89 ltems /L& G944 o

f—"actiont > | RUEFRTHAN—ARAXGEREA B — SR HA > RATUNIX
TGP o ATitlel —iT8action ¥ » % = MR Z—Aprintfddc > £ —MET
fmt.Sprintfsz 2L &9 ) B H3k > AT A BEARAR T A B 412 R o st TAged 4 éﬁ:—/]\fm’ﬁ%—-/wl
daysAgo#y & £k » il i time.Since & 1% Created At i 4% #: 4 i - 69 B 8] & &

func daysAgo(t time.Time) int {
return int(time.Since(t).Hours() / )

(5]

% & ﬁECreatedAtﬁ’V“‘%iif*“ Atime.Time » A R AFHF$ o ARG 7 X » &KATT LA
TE L — T R KRR TR B OERIL (§2.5) » —ARAER AT AEH 8 TEIJSONS A Fo
75 £ ‘757 o time.Time £ & 2t & 89 JSONFA & — AN A7 A B /] 4& X 69 F 45 & o

N



ARG FERAMNEE SR o F—FRESNBERIFFHEANIT AT > REEATHREHY
BMAPATAER o SITERIF ) — R FEZRAT—K o TEHRGLZH 2 Lo E LR
templ ° & & 7 %8 A 4 69 % : template.New 5t 6 22 5F & &l — MEAR 5 Funcs 7 & 4%
daysAgos A & LR FEMEIRARF » HBERAR ;&5 A Parse X FK TR o

report, err := template.New("report").
Funcs(template.FuncMap{"daysAgo": daysAgo}).
Parse(templ)

if err I= {
log.Fatal(err)

B A AAGE A RFRBRMRIF T o e RAAR AT KM — AN BA 89 8% o template.Must
BB R BT VA R AL E A A 45X G 2L 3 0 B — M ARA — Derror £ A 89 5 %k > A& Merror
AEANN (e R F AN X Bpanict#) > ARBEEEANGER o KAV £5.9F Atk k A

1EAR o

— B R ELE ~ M T daysAgo ki Zk ~ A E AT AR 0 RATRE T AR A
github.IssuesSearchResultff 4 4 A% ~ os.Stdoutf 4 4 th R Rk HATHEAR

var report = template.Must(template.New("issuelist").
Funcs(template.FuncMap{"daysAgo": daysAgo}).
Parse(templ))

func main() {
result, err := github.SearchIssues(os.Args[1:])

if err I= {
log.Fatal(err)
}

if err := report.Execute(os.Stdout, result); err != {
log.Fatal(err)

A2 74— AN UR AR



$ go build gopl.io/ch4/issuesreport
$ ./issuesreport repo:golang/go is:open json decoder
13 issues:

Number: 5680

User: eaigner
Title: encoding/json: set key converter on en/decoder
Age: 750 days

Number: 6050

User: gopherbot
Title: encoding/json: provide tokenizer
Age: 695 days

A2 1L & A4 Bl html/template 2z €, & 4% A Fetext/template tL48 Fl 69 APIA= £ 4R 15 5 » 122
¥ T — AT B B S L X AE S A F A $ F2HTML ~ JavaScript ~ CSS,
URLE ik & £ i KA PIAL o AT 7T VA o, — 3 R 75 2 09 ¢ A LR > Pldm i 38 2 g,
HTMLEA S E » B d i — AN 2A BB KA 6 P R A7 AL o 3% SR 7T ARk AR AR 4o h 44 4% 09 4
F oo Ak A2 @ o

T @ 89 B ARAHTMLAS R dar Hissue?| & o i Zimportid ¢ 69 7 F :

gopl.io/ch4/issueshtml

import "html/template"

var issuelList = template.Must(template.New("issuelist").Parse("
<h1>{{.TotalCount}} issues</hi1>
<table>
<tr style='text-align: left'>
<th>#</th>
<th>State</th>
<th>User</th>
<th>Title</th>
</tr>
{{range .Items}}
<tr>
<td><a href='{{.HTMLURL}}'>{{.Number}}</a></td>
<td>{{.State}}</td>
<td><a href="'{{.User .HTMLURL}}'>{{.User.Login}}</a></td>
<td><a href='{{.HTMLURL}}'>{{.Title}}</a></td>
</tr>
{{end}}
</table>

)



T 69 o AN A AT B9 AR AR AT — AN R ] g &1

$ go build gopl.io/ch4/issueshtml
$ ./issueshtml repo:golang/go commenter:gopherbot json encoder >issues.html

H4.48 77 Ewebi it 5 F 48R A o HAvissue &2 | Githubxf & T @& 69 45 3% o
s iim|
=2 C N filez/{home/gopherissues_htmi
-
17 issues
® State User Title
7872 open gxicmporalgenome encoding/ison: Encoder internalky buffers full output

5683 open gopherbor encoding/json: performance slower than expected

6901 open |jukescoti encoding/ison. encoding/xmk option to treat unknown fields as an error

4474 closed gopherbot encoding/json; json encoder fails for embedded non-struct fields

4747 closed gopherbol encoding/ison Added tag options to ignore fields of struct for encoder/decoder separately

4606 closed gopherbot 150N Package fails to properly escape strings

8582 closed matt-duch encoding/ison: inconsistent behavior in "(numeric type) and string tag option

6339 closed gopherbot oling/ison: of ni i

1337 closed gopherbot encodingjeon: make “json” tag user-settable

L1508 closed josharian cmad/go: trace hitp viewer: "hitp: multiple response WritcHeader calls”

1017 closed gopherbot jsen crash oo {} input

8597 closed gopherbot ing! ;

7846 closed gopherbor

761 closed gopherbol

1133 closed goapherbot

B4l closed gopherbat

Figure 4.4. An HTML table of Go project issues relating to J[SON encoding.
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$ ./issueshtml repo:golang/go 3133 10535 >issues2.html

B45% 77 %&EWHLER - & > htmlftemplate & &2 B sh 3§ 52k F 454 L > AL RAITIRA

T AK B B A 69 F @4 o 4o &ATE A text/template 8,69 » X2/ Nissuedd &7~ A 45% 0 £

cF’“&It " ANF AW ST FRRORE s FE<link>"FF B F LW SE-MEETLEL
» CATARA S HEHTMLIA W69 5T » Wi S BA RFnb R L o

AV VA8 T a3 B HTML F- 4% % 1% A template. HTML £ & sk 39 4] XA B 0 4% L8947 4 -
EAKSE RN LA Z%?ﬁ$£ﬁ%%ﬁff£%km&mbC&%Mm.T@%ﬁ@ﬁ
TTAMATR RV FHEZANTRLER  AR—ANLERFTHE - BEZ—MeEH
template HTML 3 4§ & £ & o



Bauead mm =

&= c #f file//home/gopher/issues?, hitmi
2 issues
2 State User  Title

3133 closed ukai  himltemplate: escape xmldesc as &l
10535 open  dvyukoy a/net/html: void element <link> has child nodes

Figure 4.5. HTML metacharacters in issue titles are correctly displayed.

gopl.io/ch4/autoescape

func main() {

const templ = “<p>A: {{.A}}</p><p>B: {{.B}}</p>"
t := template.Must(template.New("escape").Parse(templ))

var data struct {
A string

// untrusted plain text

B template.HTML // trusted HTML

}

data.A = "<b>Hello!</b>"
data.B = "<b>Hello!</b>"
if err := t.Execute(os.Stdout, data); err != nil {

log.Fatal(err)

H465 =7 AR TR POBERME o KRIVA AL BARAFICHSE LKRKAT » 2&£BEA o

AuRcescape ntml X

o cC N

file-///home/gopher/gobook/autoescape. htmil

A: <b=Hellol</b>

B: Hella!

Figure 4.6. String values are HTML-escaped but template.HTML values are not.
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$ go doc text/template
$ go doc html/template
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% hE R

HET AL RMNE—NBEGFIITEA—ANEA > RETANEE T LB XA o
ﬁ%m%TMﬁ&m%~Ak%lﬁ\%ﬁl%&R’Lﬁ%JﬁRTMﬁKH&@mE
FlEE ~ REH TR I TR o — N REF AP RRTEEN WY - 9 TRERE > 2T
TR AR5 S R s [EHBME—ANELTEHHRY -

BNECEREHF S REKT o M > 1EHA £ fe— A0 R AR R EF N - REMYELT
T A — A F stk o LR A webdE B I P i STIREK AR 509 A4 0 EATARBINELH T F
AR IR IS @ 89 T o — AN S Bedk 69 149] T4 RAT R 69 L a £ IR &3 )2 J 4
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> L =X
5 4
R A BERRL - HALHI A - BEEF R (TH%) AR RE

func name(parameter-list) (result-list) {
body

3

\\

ARSI AHAET RBEGHARLEABRSKER c ILELAFEA BT E » LEdSZOAA
FRE o BB ARAET RPBR BT EFLARRA o R RIPREG—NEL T EXE
/5@753\\?"31' v REAT) R OGAET AT A% o e R— DR F AL LRI & > A
HFARPAT TG » RABEEATE o Ehypot kP,

*

func hypot(x, y float64) float64 {
return math.Sqrt(x*x + y*y)

}
fmt.Println(hypot(3,4)) // "5"

xFayE T 5 b 3Fed LR A B A9 4E N8 F 5 0 RFKEE T —Mloate4 £ A 694 o R B AL T WL
BT X5 — B L o £ZFFFILT » &4\5\@4;#&% PAR— AL E » FRBZEE

A EA > K H N0 o R —ANREKAEF A - BEREEI] R > %R E LA VL return
BEER o hIERE L R EBITR G RL o 4@]&‘:1,4&& L BATE A T panicA F R KT A
H T FRAE IR o

FEdehypot—4% » e R —AH AR B EDEA AR LA > KN TLAFEMAHE R 5 KR
ﬁ"l O’FYE]Z/\‘EH}]aH— éf] :

func f(i, j, k int, s, t string) {77 ... %/}
func f(i int, j int, k int, s string, t string) { /* ... */ }

T &AL H45F 7 %k 5 A 24NNt A A 2o 1 ANint 2 2R B 48 89 % 42 blank identifier(i% 4
E o BPE LA A T) T AR EA SRR AL R o

func add(x int, y int) int {return x + y}

func sub(x, y int) (z int) { z=x -y, return}
func first(x int, _ int) int { return x }

func zero(int, int) int { return }
fmt.Printf("%T\n", add) // "func int"
fmt.Printf("%T\n", sub) // "func
fmt.Printf("%T\n", first) // "func
fmt.Printf("%T\n", zero) // "func

int, int

int, int) int"

(
(
(int, int) int"
(int, int) int"
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S
4

ey 77 Xfrdh » RLARNHB AR ELOEN c AHLARTHERF LI AL A 2
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package math

func Sin(x float64) float //implemented in assembly language



5.2. % )2

BT IAZH )20 » LEREJZPRTAAERRAZEGARA S - FHFSFARE » Bt —
FBANIRER > Bl hob BB IR EN o 44T > KA TRH = IR LG L6946
ANBEF o EAEY » RNABRERNECRLFEHTML A -

T L8y 7] K A5 1% Rl T 3k 47 /& & golang.org/x/net/html > A#ATHTML ° golang.org/x/... B & T
G T — L hGol Rk ~ 4P > ML HAE S BIRLIHLE - H5FE6 - BIRLE e
EMESFRAFLERBEIFNT RO - KRB ZIEY RO WA GEERRAAE = —ZHH
EMEFRF » —ANFKEKGCoETHALEMT » ¥ RORBHG A RR ML o

%] -+ % 98 J golang.org/x/net/html| 8 3% 5-api4= T A7 = ° html.Parse &% $t 15 A\ — 4Lbytes. A7

J& » R Ehtml.node XA AHTML T @A R AR T & c HTMLAA R % XA 694 K detext (X
) ,commnets (&) XA » AT @ FF » &41 R XiE< name key='value' >7 X &9 4
B o

golang.org/x/net/html

package html

type Node struct {

Type NodeType
Data string
Attr [JAttribute

FirstChild, NextSibling *Node
}

type NodeType int32

const (
ErrorNode NodeType =
TextNode
DocumentNode
ElementNode
CommentNode
DoctypeNode

)

type Attribute struct {
Key, Val string

}

func Parse(r io.Reader) (*Node, error)

main % ZAEATHTMLAR A3 A » 38 1L 38 )2 % $hvisit iR Flinks (4548 ) > FF37 7 X 2links :



</i>gopl.io/ch5/findlinks1</i>

// Findlinksl1 prints the links in an HTML document read from standard input.
package main

import (
llfmtll

IIOSH

"golang.org/x/net/html"

)
func main() {
doc, err := html.Parse(os.Stdin)
if err 1= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "findlinksil: %v\n'", err)
0s.Exit(1)
}
for _, link := range visit( , doc) {

fmt.Println(1link)

visit 38 s HTMLAY ¥ &4 » A —Aanchor L& 89 href & 4 & #Flink, 3% 1% £links & A F 4
BRAF s FEREDEANSFHFE A -

// visit appends to links each link found in n and returns the result.
func visit(links []string, n *html.Node) []string {

if n.Type == html.ElementNode && n.Data == "a" {
for _, a := range n.Attr {
if a.Key == "href" {
links = (1links, a.val)
}
}
}
for ¢ := n.FirstChild; c != ; € = c.NextSibling {

links = visit(links, c)

}

return links

AT IR AN TGRS & 0 R BEINS TS AR o visiti )0 BN B & o HEH TS
215 L FirstChild4 & F o

L&A1 AGo# £ (golang.org) £ B 4% » i&47findlinks » & A1VAfetch (1.53%) &4 h4E
Afindlinks 84w A o T @ ag i BT HALLHE o



$ go build gopl.io/chi/fetch

$ go build gopl.io/ch5/findlinks1

$ ./fetch https://golang.org | ./findlinks1
#

/doc/

/pkg/

/help/

/blog/

http://play.golang.org/

//tour.golang.org/

https://golang.org/dl/

//blog.golang.org/

/LICENSE

/doc/tos.html
http://www.google.com/intl/en/policies/privacy/

EEAROF BRNGEEER » X BNENBrefTiF g et » RIBARBZ (
https://golang.org ) 2 AT YA B 315 9] 9 url »

& #HdtoutlineF » KA1EA T #2697 RN EAHTMLE &4 » A ER 6944 o ZoutlineA
o HBI —AHTMLUEARS » st AR Hard o

gopl.io/ch5/outline

func main() {
doc, err := html.Parse(os.Stdin)
if err I= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "outline: %v\n", err)
0s.Exit (1)

}

outline( , doc)
}
func outline(stack []string, n *html.Node) {
if n.Type == html.ElementNode {
stack = (stack, n.Data)
fmt.Println(stack)

}

for ¢ := n.FirstChild; c != ; € = c.NextSibling {
outline(stack, c)

}

H— BT EE  outline A AARERAE > 12 % A A8 2t 69 AR R4 o Soutlinet A B & & - 4R
B 308G L stack 8 3 M o AR & 89 AN ARARE - 528 L stack® N > d R 6y
stack, A 2t % & $ 3% @ B 8 R 69 stack F RARE K o

T @ A& https://golang.org T & &9 4 #4544


https://golang.org
https://golang.org

$ go build gopl.io/ch5/outline
$ ./fetch https://golang.org | ./outline
[html]

[html head]

[html head meta]

[html head title]

[html head link]

[html body]

[html body div]

[html body div]

[html body div div]

[html body div div form]

[html body div div form div]
[html body div div form div a]

FhofR i t@EEFHRL » KFHPHTMLE @R EILE B 2k » (2R E R @ E &
R R o

R RALE SR B K89 RO A A > F ILE K ABAKBEI2MB A ¥ © Bl K a4
Rl )2 ey RE » SARMAR)ILERELEN » FRELRE L 5 BRI TLHFHLE

PEEI AR o A8 R ,GotE B AL T B AR 0 AR R A% F G e (P13 AR DY) o ARG RAVIL A )2
iR ab B 8B e 2 AR AR o

%.5] 5.1 : 15 #&findlinks X% ¥ & 7 n.FirstChild4s & 98 4~ » 35 18 3118 A visit » 2% )28
A o

%3] 52 %E XL CEFEHTMLK P EILG R & L EHRE -

4.3 5.3 %E HEME T Atextd B AN E o EET LG <script> A7 <style> L&, B A
R E R K ZRT ILE o

%3] 5.4 ¥ hvistRZ o LA AT MK 6945 & 5 deimages ~ scriptsfestyle sheets ©
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EGoP » — A HHT VLT % ME o KA ELELEZFHI TP A S > F 5 4R T 82 IR E2
ANE > — A RBIZFB R > 5 — AR R A 848215 8 o T @] T2 R T
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T @ 6942 5 Zfindlinks #9 2 RE A o 45 2UE 89findlinks T A B & X AHTTP#A K » I KT T
b B3Z 4fetch o B A HTTP# KA AT RAE T i & KK » A tfindlinks 7 91 T 24N R B 44 @ 4%
I R HERAT & o — LT E » HTML& AT X T AL BHTML T & 894518 45 & » #id
HTML R @44 » PTBATHTMLAR R K o 3 &k & 4= Rfindlinks 2K K T » R TH A &
TFIO84%i% 5 3 hy o

gopl.io/ch5/findlinks2

func main() {
for _, url := range os.Args[1:] {

links, err := findLinks(url)

if err 1!= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "findlinks2: %v\n", err)
continue

}

for _, link := range links {
fmt.Println(1link)

}

// findLinks performs an HTTP GET request for url, parses the
// response as HTML, and extracts and returns the links.
func findLinks(url string) ([]string, error) {
resp, err := http.Get(url)
if err 1= {
return , err
}
if resp.StatusCode != http.StatusOK {
resp.Body.Close()

return , fmt.Errorf("getting %s: %s", url, resp.Status)
}
doc, err := html.Parse(resp.Body)
resp.Body.Close()
if err 1= {

return , fmt.Errorf("parsing %s as HTML: %v", url, err)
}

return visit( , doc),



fefindlinks F » A 44 returnig & » f—4&return#f& = T — 444 o 3] =4 return » fh‘httpfﬂhtml

&, F 8945145 Bt 3 2findlinks 89 98 A & o % —return AR B 454%15 & 0 Efb A Lid
fmt.Errorf (§7. 8) By ¥ 2w 09459743 & o e Rfindlinks A 2 45 R 0 KB returniE é?«law—éﬂﬁ%
MRAF O EAER L P oo

ffinallinks ¥ > ﬁﬂ‘]%‘%ﬁﬁﬁﬁzresp Body#k % H » #Z M % Tk o & AGoH 13k B ALH &=
WRBAE R NG > 2R T OIEREARE @O TR > todedr A0 U ~ M%EHE - HL
EAVLm B X A9 AR ﬁ’"ﬂ? °

BR % B CE R > B AR R F S — A 0 AR H LN B XA Ry RS TS

links, err := findLinks(url)

4o R AME TR AAE R 0 T A3 H 4 Be 4 blank identifier:

links, _ := findLinks(url)

— A HE AT N 5 —AH R EMAN RFAFHREME » TaedF&T T SfindLinks A
R A6 R gk 0 AA R BIE T T @96 T b A gk

func findLinksLog(url string) ([]string, error) {
log.Printf("findLinks %s", url)
return findLinks(url)

SRR IER S 5 REE > TAK—ANERE S 556 REAEA ZRE 5 - BARIR
YR IR A F R P o A2 X AF A debug T R 7 1% » RATR & B — K15 67 387 vl b A7
H YR CE o T @A KA F Y

log.Println(findLinks(url))
links, err := findLinks(url)
log.Println(links, err)

BT FLTMER [PCREEG AL o AL AREE LA RN » 3R T @R

func Size(rect image.Rectangle) (width, height int)
func Split(path string) (dir, file string)
func HourMinSec(t time.Time) (hour, minute, second int)

BRI G LI TS » (AR Tl F— M EEEA IR — I B 895 5 o Podo » BRI
18] » % 8 e — ~bool R A 698 B E & T HE L FEITRI 0 error £ 69 3K w48 K R R 2
8451245 8 > st T EMA TG » KATFRLBELEZNGP L » SN LT RHE o



W R—AMRPEPTAGREEA I T T EEL » L2 1Z R returni®d &) T A B4 $ - X
£ Z_ A bare return °

func CountWordsAndImages(url string) (words, images int, err error) {
resp, err := http.Get(url)
if err 1= {
return
}
doc, err := html.Parse(resp.Body)
resp.Body.Close()
if err 1= {
err = fmt.Errorf("parsing HTML: %s", err)

return
}
words, images = countWordsAndImages(doc)
return
}
func countWordsAndImages(n *html.Node) (words, images int) { }

B RBIREAD| R R T » REPTA WREE » £ L @egp T F » F—Areturniz G F N T :

return words, images, err

L —MNREA % Lreturnid ) VA A % R EMAR » bare return T AR YR8 £ § - (284843
KRG VAR IE AR o AT > o RAR B A AF 009 F & RAD - 1Rk X I AT 24 return F 7T
return 0,0,err (Go41%:& E1{4 words#eimages & R Z AR 69 FF 46 4 » ARIBEANTEGEA >  H A
¥ A0) o &G —LreturnF#T return words > image » nil - AT A LRRA » FERIEALA
bare return °

4.7 5.5 : 3% HcountWordsAndimages ° (%% % 3 4.94 47 417 )

53] 5.6 : f5kgopl.io/ch3/surface (§3.2) ¥ #9corner& %k » J4 & @i % » 1% M bare
return °
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FEGoF A —3 4 R%k & R R 893547 - Hedestrings.ContainsFestrconv.FormatBool 5% %k
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WAL Aok o tde » cache.Lookup k B 89— R A s key T 5 42 o AR 2 ARG T A4 R d B
AR

value, ok := cache.Lookup(key)
if lok {

}

BE o FHRAMGRATE—F » LEEAOBRERT >  MPERLTHESHHREL - E
b BN E R CME R AL R 6 R XA fRerror XA o

HNEWMerrortHE T XA « ENB AR LEZTHEOEANG LS L » AR CHEIZLEEY R M o
A BN R EZA Gerror £ A 7T 48 & nil 3 & non-nil ° nil& k& HFZET R » non-nilk =%
¥ o 2t -Fnon-niléerror £ & KA A8 1328 F error) Error sk 08 4 3 i 3R 74 8 £ A
B4R 1T B o

fmt.Println(err)
fmt.Printf("%v", err)
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(exception) ° 13GoA B TAR LI R FETRKRAEAFF 9 EZ - R AGoA &7
F AU 49z‘;ﬁh?m%lfxzﬂi%iﬁ]ﬁkiﬁﬂﬁ%—‘éﬁizﬂmﬁﬂéd 89443% > Bibug > do AR 4 AR 5
s R AR R AR AR o AT Goty A F AR KAV £5.9048 o

GoXHF &R R AH TxFi /’WE«& AR PRI EIERS » B RXANEREAFFH
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REG » INEZELWERRIBERZLEAGL LR P » XIRZEE LA RIEFHEAL

Ik o
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5.4.1. $ix L R

S — R KPR AR AR o AR R RATI 6 r XL EHR o RBFILG TR - A
BB HIT X > L RN KA AT RGBT K o

B LARFE R T NAEEER RERE IR FENATFRFOEK » 2T R1Z R
KW o T o HATA5.3% 89findLinks & 2 A4E 4 ] F o 4= RfindLinks *f http.Get# ] i K K »
findLinks & B335 X MHTTP4S 238 =48 A 4 -

resp, err := http.Get(url)
if err I= {
return nill, err

}

% sthtml.Parse® 18 A % & & » findLinks & & B3R Whtml.Parse®y 4% » A&V RmEi TR
EPSHE I Rﬁififﬁ%?fﬁw 2~ url SEBARAT o X HAT A B T 4R 8L IE > findLinks &
MR BRI A EA A

doc, err := html.Parse(resp.Body)
resp.Body.Close()
if err I= {
return , fmt.Errorf("parsing %s as HTML: %v", url,err)

}
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genesis: crashed: no parachute: G-switch failed: bad relay orientation
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AR EEHFZGRE (AR LB EFRALE) LESIHL » IHERARAREEKE
%ﬁ‘él:’!i%lk/fal Hfiﬁ‘ﬁ"/ﬁjjn “H:‘/fa S °
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B4R R o

BNV R A A LI RGH AP R o o TR R A ZIBAMEY » Kb ART AFe bty P A S
BEg o —MAFB®BFALATHZ KKK o £ TR > KATF ZIRF) T X698 8] 18] 3 2%,
TR RE > Bk R RB B F X o

gopl.io/ch5/wait

// WaitForServer attempts to contact the server of a URL.
// 1t tries for one minute using exponential back-off.
// 1t reports an error if all attempts fail.
func WaitForServer(url string) error {
const timeout = * time.Minute
deadline := time.Now().Add(timeout)
for tries := 0; time.Now().Before(deadline); tries++ {
_, err := http.Head(url)
if err == {
return // success
}
log.Printf("server not responding (%s);retrying..", err)
time.Sleep(time.Second << uint(tries)) // exponential back-off

}

return fmt.Errorf("server %s failed to respond after %s", url, timeout)



WwRBFREAAER B REREET BN TUARA R = R% B4R 8F 48R
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// (In function main.)

if err := WaitForServer(url); err != {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "Site is down: %v\n", err)
0s.Exit (1)

A M log.Fatalf 7T vA £ # % 69 KA 15 5] 5 £ AR Fl 69 2R  logF 89 FT A S3k > AR EKIN & 12 441k
13 B Z A 4 b B R 45 8 o

if err := WaitForServer(url); err != {
log.Fatalf("Site is down: %v\n", err)
}
Kot R BT IR S & F ARG REX > AR EXTER SRR @44k %13 &894
A o

2006/01/02 15:04:05 Site is down: no such domain:
bad.gopl.io

b,

s

WAk B ARG

%

ﬁ{]] EJ‘ V/(‘lzy)t %ﬂog él] F]’] ggl’fa lu};‘ I%EHT ]EI—] /fa ioN - i‘t‘:ﬁ:] ? ﬁﬁgfg\f

nu\

'

log.SetPrefix("wait: ")
log.SetFlags(0)

Fui R A ZNA SRR BB REEREST RERPWARSGIELT o ZA TR
i T log &3 Bt & 2

if err := Ping(); err != {
log.Printf("ping failed: %v; networking disabled",err)

RAAFESRAMBEERE o

if err = Ping(); err !I= {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "ping failed: %v; networking disabled\n", err)

log & F 89 BT & B A A BATHE 09 F 45 6 3 A ATHF



B RAb o ARG — AR AT R B AR o

dir, err := ioutil.TempDir("", "scratch")
if err I= {
return fmt.Errorf("failed to create temp dir: %v",err)

}

// ...use temp dir..
os.RemoveAll(dir) // ignore errors; $TMPDIR is cleaned periodically

R o0s.RemoveAll& kK » 12 L@ &6 T3 R A MABFLE - LEZRARFAAL ST NNE
st H ko B4t s BARFEAALEHEZE  ERFOZHETL2AZTIZ A o KA1
GAEFRBIARNG » AR RT A RAL G IR > SR AT RBEANEEN  REBEF
Wi R THROER -

HGoY » BEAER —ERBFHRERE - BEEIANATFRHEATAKE » KNAFTHLER
W 69 37 48 AXAD A A R TR I B RAG Z AT o m REANH R A FRRHE S » A8 LRI I 093 45
KA TR Ak feelsei® 13k P » f i A REIRT o GoP K39 & 4k o) KD 44 JLF4a
Bl » BRA—A7GmbiE ik A4 » LG LRI LREHE o

5.4.2. X4 R45% (EOF)

HEEF QB S AR EALHA P RUTRABAM - 2425 RT » IRFHALE

HEE RS A LAREHZE  AER TR SR o L RATE B ZHE—AHTF

T FEBNAFF o o RnF T X KB » RRIBOEME RN AT RIK © b Rn )T
AR R > WA AT L BRIE R A B S R o X 3R AL A5

S IE SRS RS A B AP ARIR o R TRM BRI > io BARIEAEST b SUAF 4 R 51 A2 iR K
AR 12 & F] — A~ 45 5k ——i0.EOF » %45k Eio & F L ¢

package io
import "errors"

// EOF is the error returned by Read when no more input is available.
var EOF = errors.New("EOF")

WAL EFAT LR o BT AR N E R AR o TEH TR T T T M AR Ed AP
RBLFAF o ARFIBT UL R o (4.3 chartcounti2F = T g 269140



in := bufio.NewReader(os.Stdin)
for {
r, _, err := in.ReadRune()
if err == 10.EOF {
break // finished reading
}
if err I= {
return fmt.Errorf("read failed:%v'", err)
}
// ...use r..
}

R A LRI IRFFERL S R > PTAi0.EOFA B T 844X 15 &——"EOF” - s T &
Hedgi%k » RN TREZAZRELETHABRG RV RS > XL RN R ERi0.EOF —4#
RABRHBREE  BTNMF T RN RBEE AR 7 ZR 5 KL E 4R 14E



5% Z AR

EGo¥ » RFEAREE R — XML (first-class values) : HFEAZ LA —4 » WA XA > TR
IR HEM T (B2 RE 0 VREERE o 21 &5 (function value) #9788 40 % 2508
J o Bl F4= T :

func square(n int) int { return n * n }
func negative(n int) int { return -n }
func product(m, n int) int { returnm * n }

f := square
fmt.Println(f(3)) // "9"

f = negative
fmt.Println(f(3)) /7 "-3"

fmt.Printf("%T\n", f) // "func(int) int"

f = product // compile error: can't assign func(int, int) int to func(int) int

5 F K A8 R AE il o TR AL A nil 89 & FU4E 2 5] ALpanict ik ¢

var f func(int) int
f(3) // sk&fiyfanil, 4 i5l&paniciix

5% ZXAB ST VA G nil bR

var f func(int) int
if £ 1= {
f(2)

{85 B FAL 8] A& 7T ik 89 o L A8 R B FEAE A mapfdkey ©

B BABARAF BAT AR T AR 3Bk S B R B TR H o Ik F 885 % 24
B 6] F o T@eg RS T T e fTis Bl X AHEFT o strings.Map st F4F & F 89 &4 F 7578 Fladd 1
HE o FF A add! B R EE AR — N FH EREALEAE -

func addi(r rune) rune { return r + }
fmt.Println(strings.Map(addl1, "HAL-9000")) // "IBM.:111"

fmt.Println(strings.Map(addi1, "VMS")) // "WNT"
fmt.Println(strings.Map(add1, "Admix")) // "Benjy"



5.2 #9findLinks % 318 A T 44 85 % fvisit, & 7 Fo 3 4F THTML T @ 89 BT A 45 & o 4% H Sk
M RANTUKBRAZE LTI B BRELAGZTEY G > BARNTUERARLGEZHE > X
w & 45 B BAT B 69 4R 1E o

gopl.io/ch5/outline2

func forEachNode(n *html.Node, pre, post func(n *html.Node)) {

if pre != {
pre(n)

}

for ¢ := n.FirstChild; c != ; € = c.NextSibling {
forEachNode(c, pre, post)

}

if post I= {
post(n)

}

% R RAE M2 B BAE A Sk B 48 R A9 3% T A7 B AT A= 0% FUE TR R o 3 AE 6ga% TH 1R

FF KO FEM o BT > I KA A startElemenArendElement & 4~ &% £ A T # i HTML
i’?éﬁﬂ“ﬁéﬁf%ﬁ‘ﬁ“%ﬂvﬁ%{ <b>...</b>

var depth int
func startElement(n *html.Node) {
if n.Type == html.ElementNode {
fmt.Printf("%*s<%s>\n", depth*2, "", n.Data)
depth++
}
}
func endElement(n *html.Node) {

if n.Type == html.ElementNode {
depth--
fmt.Printf("%*s</%s>\n", depth*2, "", n.Data)

@ g XA A A fmt.Printfag — A DR M B0 % 3 o %xs P8 » A FAHBZIANEL—
BEH o BT P R A RIE A depthr2 HEH EHK - BIE™ » B BH EHTMLAR

o

o

4o R ZAVIE T @ 31X 498 F forEachNode :

forEachNode(doc, startElement, endElement)



5z artgoutlinef2 AR » RAVIFE T EwiFme) T @LEH

$ go build gopl.io/ch5/outline2
$ ./outline2 http://gopl.io
<html>
<head>
<meta>
</meta>
<title>
</title>
<style>
</style>
</head>
<body>
<table>
<tbody>
<tr>
<td>
<a>
<img>
</img>

%3] 5.7 : T -EstartElementfrendElement &4 » & £ & A @ H HTMLA B R - 2K @ #r ik

EBRE R XKREEUBRFEANLEN B (<ahref=..">) A RABRAENMEZAZTE A
) LE (BPA <img/> KA <imgs</img> ) © % B MK » o A2 5 4 i 694 XOE#H o (% L1
)

53] 5.8 : f5prefepost& ik » 4 LR = R LA YR EIME o & Efalself > Pk
forEachNoded )3 7 1% M 15 28 89 K55 % 5 ElementByID & %% » R3B A P A 8id &4 %
— AN RA ZIAAEHHTMLALE » £RAHE > 5L

func ElementByID(doc *html.Node, id string) *html.Node

%] 5.9 : %5 Kikexpand » ¥sF 89" "foo" B # A f("foo")HI R B4 o

func expand(s string, f func(string) string) string



5.6. E.Z &

A R R B RGO RIEBFRR AR > Bd XK F@E (function literal) > KATT

X —RA] s EEMEAKZXF RT—HI fm'L_ ° @%i?@zéﬁiﬁi%ﬁvmiiﬁ BARAL 0 R F

ETuncXk#FERA RKSL - RPMEFEOEFA—FREX » COBEMAEAEL JEK
(anonymous function) °

R F ' EAFRIEALAN R » BT LE RARHE 0 RAVT AP G A7 xf
strings.Map 8 :

strings.Map(func(r rune) rune { return r + }, "HAL-9000")

FAETEMNRL B XA F AT LG KT A5 B 7649535303 (lexical environment)
RERELRFEP T LA HZLTAI A ZREGTE » o THPTF :

gopl.io/ch5/squares

func squares() func() int {
var x int
return func() int {
X++

return x * x

}

}

func main() {
f := squares()
fmt.Println(f())
fmt.Println(f())
fmt.Println(f())
fmt.Println(f())

}

& fksquaresiZ & 5 — A KA 4 func() int 8 /%K o fsquarest) —RIAR 2L R—MNEAH T E
XFRE—NE L FE o BREAE ES R > % RIS AL A1 » FRExEF
7o H=RMMsquarestt » 24 RFHAXEE » FRI—MNHGEL R - HEL XH%KIR
ﬁ%%%# Xxio

squares# %] TIE B > RFAE R A — &R > FRE T RA o f£squaresF & L E L A
B R BT A 9 e & Frsquares T 09 B R & 0 X &RA B L RKifAesquaresF » F &R 7
Rl o kA RIAELE T3 A LA Fo KA R T A9 R B - Golk 1 €, (closures) # AR5
P& FAL » GoAL 5 f ALde F FAE = B &,



WREAAMF o BNERN T EOAF ARG CHERN R AT  squaresiR =5 » & Exh A
B XA A TP o

BTk BNF—NMFEAEREGHF > ZERIFE—AFA T — R FIEEL > A
A A EIRAE ) RALRT AT B R T AT LAl iRA269% ] 3 K016 B Az 2k
— AR AR 0 X M RAR LA IRIRIR T 2 5] B 0 REAIRAR TR o FENIRAZ A A B AR AR e T

gopl.io/ch5/toposort

// prereqsit & T HARAZ A E RAL
var prereqs = map[string][]string{
"algorithms": {"data structures"},
"calculus": {"linear algebra"},
"compilers": {
"data structures",
"formal languages",
"computer organization",

+

"data structures": {"discrete math"},

"databases": {"data structures"},

"discrete math": {"intro to programming"},

"formal languages": {"discrete math"},

"networks": {"operating systems"},

"operating systems": {"data structures", "computer organization"},

"programming languages": {"data structures", "computer organization"},

R E R AR INET c MRA LR » TEFHTAHNRAGE « B PR E & TRAEL
kiT%ﬁ@%Wﬁ%%OLﬁ’E?Fﬁiﬁ’kﬁﬁimM%,&&% ' AT A E
e TR ERERLE LT ERR  RETHEZRGRELEFT] -



func main() {
for i, course := range topoSort(prereqs) {
fmt.Printf("%d:\t%s\n", i+1, course)
}
}

func topoSort(m map[string][]string) []string {
var order []string
seen := (map[string]bool)
var visitAll func(items []string)
visitAll = func(items []string) {
for _, item := range items {
if lseen[item] {
seen[item] =
visitAll(m[item])
order = (order, item)

b
b

var keys []string
for key := range m {

keys = (keys, key)
}
sort.Strings(keys)
visitAll(keys)
return order

SELJRFEZRF AN > BNLATREFA-NLTE (ALEOHTF > KINELE
AT visitAll) > AHELRFRMELEZNTE c WwRAPAAN » HETF @ E L% 5 visitAll
HE o BALR KR AR ZEL REL -

visitAll := func(items []string) {

visitAll(m[item])

fitopsort¥ ° & sxfprereqs T t9keydk 5 0 AR A visitAll B 4 prereqsik 4t 69 £ 41 h @ 1 &
£ § Fbtmap > PTARIE 8938 By K5 L B T 6 0 12 Bk MR AR 2 4TtopsortAT 3| 69 4y i AT 5T
— 89 o topsortfy i 45 R4 T



intro to programming
discrete math

data structures
algorithms

linear algebra
calculus

formal languages
computer organization
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! programming languages

7k &A1 & 2 findLinks & Mgl F o &A1 XKAGH 3 2] Tlinks &2 T » 4§ Rk T4 % A Extract » &
BNFEEMNEBRABZIAN R - FHOEL JRFMI A A THBRRGvisitREk - ZEL R
R A FEFERME A T o £Extract T - 1£ AforEachNodeis AHTML R & - & T Extract
RERLR % RATRIEL & > T vAforEachNode 8 post 4 £ 4% Anil ©

gopl.io/ch5/links




// Package links provides a link-extraction function.
package links
import (

"fmt"

"net/http"

"golang.org/x/net/html"
)
// Extract makes an HTTP GET request to the specified URL, parses
// the response as HTML, and returns the links in the HTML document.
func Extract(url string) ([]string, error) {

resp, err := http.Get(url)

if err 1= {

return , err

}

if resp.StatusCode != http.StatusOK {

resp.Body.Close()

return , fmt.Errorf("getting %s: %s", url, resp.Status)
}
doc, err := html.Parse(resp.Body)
resp.Body.Close()
if err I= {

return , fmt.Errorf("parsing %s as HTML: %v", url, err)
}

var links []string
visitNode := func(n *html.Node) {

if n.Type == html.ElementNode && n.Data == "a" {
for _, a := range n.Attr {
if a.Key != "href" {
continue
}
link, err := resp.Request.URL.Parse(a.Vval)
if err I= {
continue // ignore bad URLs
}
links = (1links, link.String())
}
}
}
forEachNode(doc, visitNode, )

return links,

69 RAG 2t Z AT G R A T 2Kt 0 ILAElinks P ik 69 T A href Btk 69 R A6 4E 0 & A
resp.Request. URLAFHT /G 6918 o MEMT G » X EF AL 2 BAZ G XNB AL > T IR
http.Geti7 9] ©

M T IRELEG 4% o) R sk 2 de T g B o fetopoSortéy %l F4F » CEKTTREML LR > £
RIEF » ROV RFTRAT BB A o £F8F » KNENBLlfThREML AT K
R BAE R o



TEegRIEERT T ERRFEE - AAZEEZMA— DR E I R fe— AR ST o 595
"]5'11*‘&‘1’ﬁﬁ&ﬁ‘m?‘zﬁi&xﬁstrmg*’*’l o I BMREFE LA BEANLERA — RS o BRIMAT
TG » RRBRE—ARFGEAE o BELEZLSBWARNFZFI AT o 455 R 7 & F 6967
HLFEAE 9 G > breadthFirst {2 BT4 R o A T8 % B — AT EMIF F AR > KA 4
¥ 7T —"Amap °

gopl.io/ch5/findlinks3

// breadthFirst calls f for each item in the worklist.

// Any items returned by f are added to the worklist.

// f is called at most once for each item.

func breadthFirst(f func(item string) []string, worklist []string) {

seen := (map[string]bool)
for (worklist) > {
items := worklist
worklist =
for _, item := range items {
if !seen[item] {
seen[item] =
worklist = (worklist, f(item)...)
b
}
}

AR KAV F 7 3IMA LA > append iy S f(item)...” » 2RFR @6 — BT F — M AN R E]
worklist¥ °

RN ATIRRE PR » L EHEA Zurl - crawlZ 24 URLH & » RIE P agdrsdds - A4
Rk Hr a4 R E o &AM crawlk 4 % 4% 3% 4 breadthFirst °

func crawl(url string) []string {
fmt.Println(url)
list, err := links.Extract(url)
if err I= {
log.Print(err)
}

return list

A TALINIE FH46 24T > RAVR G AT 0 A 09 5 F AR A Ao 46 09 4535 1Flurl o

func main() {
// Crawl the web breadth-first,
// starting from the command-line arguments.

breadthFirst(crawl, os.Args[1:])



1L &AM hitps://golang.org FH4& » T @£ 7095 &R

$ go build gopl.io/ch5/findlinks3

$ ./findlinks3 https://golang.org
https://golang.org/

https://golang.org/doc/
https://golang.org/pkg/
https://golang.org/project/
https://code.google.com/p/go-tour/
https://golang.org/doc/code.html
https://www.youtube.com/watch?v=XCsL89YtqCs
http://research.swtch.com/gotour

L BT A R I B AEAR O R TF B R W AR 0 N B A RET 0 P IBITE R o

%°15.10 : ¥ StopoSortk i » Mmap A1k 34tk atkey 8 Pk 5 KA o 3o1E 25 R 69 E A 1
(ZRFE—) o

41541 1 IAESHERIEGERIRBBR LA T A ERAE o ZEtopSort » & LALLM A & B
P89 IR o

4.315.12 : gopl.io/ch5/outline2 (5.5% ) #startElementfrendElementt A 7T 25 % &
depth » W €5 & A BSR4k > 2L 3% FoutlineF 4 B3 L £ o

%1513 1 15 #crawl s ARG XANG T @ > LB > TURQZA FAKRAZ LT @ o R
BB RO RBEE T T @ - B %4 T @golang.org T » #7214k A vimeo.comT &9 1
& o

%.715.14 : 1% M breadthFirstia /s L e 348 45 49 » tode > topoSort#] T F 8RB RM X A (A
FE) AAFESGTHZ KRG (W) o RATERT AL SR ESE (E0E) -

56.1. 4% M RENKLTE

AY o KN BGoR HA AR — NGB o 1 AT Mg ik IR R R A FAENGRE o Bk
RZEFGOEF R AL A XA LR o

FZREANE—ANEA BB RE RO E—®R X BIF R ZMS o £ T @B FFRMNA
5 B AE R KR FRARAE o T @ 89 R AKAS T 25 Nos el o A TAERA L RAVBET A
SEX S


https://golang.org

var rmdirs []func()
for _, d := range tempDirs() {

dir := d // NOTE: necessary!
0s.MkdirAll(dir, ) // creates parent directories too
rmdirs = (rmdirs, func() {
0s.RemoveAll(dir)
1)
}
// ...do some work..
for _, rmdir := range rmdirs {
rmdir() // clean up
}

RTRERINAEZ » A LA ZEBFRFTABF L EIRBE— NG HHRLTE HFRART®
B R — A AR ABIRE Bdir o FREZ > TEORBDEHR

var rmdirs []func()

for _, dir := range tempDirs() {
0s.MkdirAll(dir, )
rmdirs = (rmdirs, func() {

os.RemoveAll(dir) // NOTE: incorrect!

1)

o) R 6 JR R e TR T T a9tk AR o £ L @425 F » forffIRi5 &1 5l A T #6935k 3k » PE 3R
T2dirE IANFEERPEEY o ERBIRTAERGTA RBERLEFZARGEFRTE - T2
EE R FORBII T ENAGIL > RAEEIRT F L2 6945 o Adir ) »
Ja 6 R AT W EHdirdg 48 - S MR ARE AT > forfE IR TR > dir? A4 9485 TR B
—RBEAREE o X FERE 0 &K xtos.RemoveAll# 18 A M ik 894k & 48 B 89 B % o

BE o ATRERIANRAE » BN ANSEATERLOBHRTE  EHELR TS
Ao bt THEHA T Edir RAXEARRMBFIE AZHRAM o

for _, dir := range tempDirs() {
dir := dir // declares inner dir, initialized to outer dir
// ...

}

E AR T AL A A Frange® 6 3R » £ T @61 FF o 5 IEIRE Fitd 1 5 2 FLAE 09 9]

& K



var rmdirs []func()

dirs := tempDirs()

for i (= 0; 1< (dirs); i++ {
0s.MkdirAll(dirs[i], ) // OK
rmdirs = (rmdirs, func() {

0s.RemoveAll(dirs[i]) // NOTE: incorrect!

1)

Yo RARAE FIgoiE 4] (H/\E) KAdeferizd) (5.8%) 2L FHRILEFM o X R EgoX
deferk & F 2489 » mARA ENALFHABIALE RE » BIATHEA -



57. T T 54k
SRR T R REAA A TR A F o B 5] F 3k R fmt Printffe 25155 o Printi &
Bl 800 B A B 0 B HME A B B 0

EERATELREREN » FRAELAEINEZORSE N HEEXDZ Al EARF T &R T
AR SEREER TN ZERN LS -

gopl.io/ch5/sum

func sum(vals...int) int {
total :=
for _, val := range vals {
total += val

}

return total

sum H R BE FANInt A 89 Fe o £ HBARF valstEAE R X A intéd bk o sum™ vAd%
WAL FFF 8gintR S gk

fmt.Println(sum())
fmt.Println(sum(3))
fmt.Println(sum(1, 2, 3, 4))

EE@megRAEF » BARAFRXGE—NRA > FRRESREHE AT > Aledms)—
Mo R AR A S RAE AR R - W RBRBHSFLER JFJJ)ﬁL A RN B4 ESsum? A E
fRIG—N5EUE m EA%S o TRORE G LABITFRE—FiE64mE o

values := []int{1, 2, 3, 4}
fmt.Println(sum(values...))

BALETEAEIHAN > int BAEKNGITHAARBEDE LM 2FFRE > TELARS
Hofo vlbn B Ak A % 3t HECE TR 6 o

func f(...int) {3}
func g([lint) {}
fmt.Printf("%T\n", f)
fmt.Printf("%T\n", g)



TRAKBFEFTWHATHXATHE o T@gerrofR{FMET —MMT 5 Ak » 2 d4&
AACH 4R & o RBL B RIX—AP AN 69 LI > KRG T B A 502 8T A K Printf
R A% g 4 KALF 4 & o

func errorf(linenum int, format string, args ...interface{}) {
fmt.Fprintf(os.Stderr, "Line %d: ", linenum)
fmt.Fprintf(os.Stderr, format, args...)
fmt.Fprintln(os.Stderr)

3

linenum, name := , "count"
errorf(linenum, "undefined: %s", name) // "Line 12: undefined: count"

interfac(} & T XK RE —MNHEKTAFREZER » KNSEFTZH@NA -

%4.51515: %5 EMsumty T T A HEmaxFomin o £ & T4E LK 0 maxFeminiz e {74
o BRBEVEMANEIGIRA o

%3516 : %5 % A F g k89 strings.Join °

% 51517 : %

5 % AR A t9ElementsByTagName » & #45i— MHTMLE &4 A 2 AE & 2%
TR EL 0 AW

i AL R K o T@%h T 240 T :

func ElementsByTagName(doc *html.Node, name...string) []*html.Node
images := ElementsByTagName(doc, "img")
headings := ElementsByTagName(doc, "hi1", "h2", "h3", "h4")



5.8. Deferred & 4x

A findLinks #9617 » &A1 A http.Getty 4 & 4F A html.Parse# #ir X o R A url#g 1 & 89 7 &
HTML# X, 89 » html.Parset TAEH T4 » 2L Ffr ks urlds @R A BRET » THARBRA »
U LR R A F A o 3§ X g X 09 N ZAE 3% bhtml.parse » 25 AT RER ©

T@egH FREHTMLR @54 8 T @ a94: A2 o title R 246 &R % 2 & & 9 Content-Type F
B R AT @R AHTML » 3§ 20k R FEAT » R E4ER o

gopl.io/ch5/title 1

func title(url string) error {
resp, err := http.Get(url)
if err 1= {
return err

ct := resp.Header.Get("Content-Type")
if ct I= "text/html" && !strings.HasPrefix(ct,"text/html;") {
resp.Body.Close()
return fmt.Errorf("%s has type %s, not text/html",url, ct)
}
doc, err := html.Parse(resp.Body)
resp.Body.Close()
if err I= {
return fmt.Errorf("parsing %s as HTML: %v", url,err)
}
visitNode := func(n *html.Node) {
if n.Type == html.ElementNode && n.Data == "title"&&n.FirstChild != {
fmt.Println(n.FirstChild.Data)

}

forEachNode(doc, visitNode, )
retur